

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, miércoles, 3 de Marzo de 1937

NUMERO 1525



Tu heroico comportamiento merece nuestra admiración. A tus pies, hechos de ruínas sangrantes, nos arrodillamos con unción y respeto. Pero la ayuda que tú necesitas no es de literatura, ni de flores oratorias, sino de eficaces y contundentes hechos. ¡Viveres a Madrid, que siente hambre! ¡Munición a Madrid, que todas son pocas! ¡Hombres voluntarios a Madrid, que los necesita! Mientras las regiones liberadas no cumplan estos deberes sacrosantos con Madrid, la villa heroica recibirá con desdén nuestros homenajes

EDITORIAL

EL CONTROL Y LA PIRATERIA FASCISTA

En estas últimas horas, el Subcomité del Comité de no intervención en las cuestiones de España, actúa con una rapidez que no sospechábamos después del espectáculo que ha venido dando en sus deliberaciones durante los meses transcurridos. Las naciones interesadas adoptan, a su vez, todas las medidas que en conjunto formarán el plan para bloquear nuestras costas y fronteras. Nos encontramos, pues, en el momento decisivo. Los asuntos españoles van a tomar derroteros insospechados; y no debemos ocultar la influencia que han de tener en la marcha de la guerra civil que estamos sosteniendo.

Una incógnita queda por aclarar: ¿cuáles han de ser los artículos considerados como contrabando de guerra, además de los armamentos y municiones de guerra? El Subcomité del Comité de control, y el nuevo organismo creado últimamente para administrar la no intervención, no se refieren para nada a este extremo importantísimo. La interpretación que se le dé durante el bloqueo, puede ser objeto de conflictos incalculables y permitirá, además, a los países fascistas cometer todo género de atropellos e influir directamente en el desenvolvimiento de los acontecimientos.

Por lo pronto, se ha cometido la enorme injusticia —contra la cual venimos protestando desde estas columnas— de encargar la vigilancia de la costa, desde el Cabo de Creus, Baleares, al de Palos, mar interior exclusivamente español y afecto a nuestra zona, a las escuadras fascistas italoalemanas, lo que facilitará al enemigo detener todos los barcos que se aproximan al litoral, imposibilitando el suministro de víveres a la población civil, que nada tiene que ver con la guerra.

Además, ¿qué garantía puede ofrecernos una Marina de guerra que ha cometido la villanía de disparar sus cañones contra ciudades indefensas, no estando en guerra declarada con nosotros? Impunemente, podrán seguir bombardeando, aprovechándose de la oscuridad, asesinando mujeres, niños y ancianos, como ha sucedido recientemente en los ataques nocturnos, en los que han perecido inocentes víctimas por efectos de la metralla fascista italoalemana. Y lo mismo que advertimos el peligro de agresiones navales, podemos hacerlo en cuanto se refiere a los "raids" aéreos fasciosos, apoyados por los barcos de guerra extranjeros a quienes se les encarga la custodia de la zona revolucionaria.

Precisamente, en estos últimos días, se ha intensificado la

piratería fasciosa, capturando cuantos buques mercantes encuentran a su alcance, sin miramiento alguno, y cometiendo los atropellos más inculcables. Es sabido que los barcos fasciosos que utiliza Franco pertenecen a Italia y Alemania y que su Marina de guerra "camuflada" es la encargada de perseguir a todos los navíos que se dirigen a nuestros puertos. El escándalo de la intervención italoalemana, en cuanto se refiere al mar, en apoyo de los militares sublevados, alcanza carácter de un verdadero escándalo internacional. En estas condiciones va a comenzar el bloqueo.

Esperamos que, urgentemente, el camarada Alvarez del Vayo, como ministro de Estado, pida las necesarias aclaraciones, para saber a qué atenernos. ¿Se va a considerar la gasolina, por ejemplo, contrabando de guerra? Mientras las naciones democráticas ostaculizaban el suministro de los carburantes a nuestra zona, los fasciosos recibían cuanto necesitaban, con la complacencia y el apoyo de Inglaterra, cuyo Gobierno tenía en la mano los suficientes elementos para impedirlo. La misma pregunta se nos ocurre hacer en relación con el material de transporte y otros artículos de necesidad perentoria para la población civil.

Interesa, cuantos antes, dejar aclarado este extremo, para adoptar las necesarias determinaciones que nos pongan a cubierto del ataque indirecto que seguramente vendrá por este lado. Y especialmente, conviene dejar sentado que el suministro de víveres para el mantenimiento de las ciudades no puede ser objeto de control alguno; eso sería un crimen. Los países fascistas lo intentarán todo; pero nosotros no podemos admitir, ni siquiera en hipótesis, que las grandes democracias, cuya hostilidad es manifiesta frente a la Revolución, lleguen a cometer la inhumanidad de impedir que por mar y tierra la población civil sea abastecida. Extremo es éste que debe preocupar urgentemente la atención del Gobierno, aprovechando los últimos días que quedan hasta el 7 de marzo, en que se pondrá en vigor la medida draconiana del control contra una nación que lucha para defender su independencia nacional y sus libertades públicas. Bloquear una democracia que pelea con sin igual heroísmo por causa tan noble y elevada, es algo que jamás podíamos calcular que presenciaríamos. Ahora sólo falta, para completar la tragedia, que, además, las grandes naciones europeas nos infligjan el castigo de padecer los horrores del hambre.

OTRO PRONOSTICO DE QUEIPO DE LLANO NO FRACASADO

Valencia, 2. — Decía Queipo de Llano desde el micrófono de Radio Sevilla el día 20 del pasado mes:

"Se está esperando el resultado de la gran batalla que se está librando en el Jarama y el Tajo, batalla que se resolverá como siempre a nuestro favor. Esta batalla será la última. Los resultados no se harán esperar. Yo he pronosticado, que para el día 2 de marzo estaremos en Madrid. Ya veremos si me equivoco. El día 2 de marzo entraremos en Madrid. Yo me he equivocado pocas veces en mis pronósticos."

A pesar de esto hemos visto que se ha equivocado Queipo de Llano. — Cosmos.

Ha llegado el momento de que ni un solo hombre esté parado, ni un solo pico sin hacer trincheras. Defendemos la independencia de los pueblos ibéricos.

Nos hemos de portar, pues, dignos de la causa que defendemos.

Que el fascismo internacional se dé cuenta que en esta tierra no se da bien la cosecha de esclavos.

¡Trincheras, alambradas, refugios!
Convirtamos a Cataluña en una fortaleza inexpugnable.

Inglaterra no ha nombrado observadores militar y comercial cerca de la titulada «Junta Nacional de Burgos»

París, 2. — Por noticias oficiales recibidas de Londres, se desmienten y califican de falsas las informaciones publicadas en la Prensa internacional, según las cuales Inglaterra había nombrado observadores militar y comercial cerca de la titulada «Junta Nacional de Burgos».

Las noticias de Londres añaden que no está siquiera en el ánimo del Gobierno inglés nombrar tales observadores. — Cosmos.

AGUJA DE MAREAR

Almacén de sambenilos

—Y ¿quién dice usted que juegan los que...?

—Los de la F. A. I.

—¿Qué bárbaro!

—No puede usted hacerse idea!

—Esa gente de la F. A. I. es atroz!

Estamos en una cola, jilón de murmuraciones y calumnias sistemáticas. Todo ello obedece a una planificación del descrédito. Varias señoras comentan, apasionadamente, nuestra fisonomía revolucionaria, que nada tiene que ver con el "Corazón Santo" anterior al 19 de julio que solían cantar a coro en la parroquia.

Los elementos que de la moral en la vida pública —y en la privada— guardan un concepto superlativamente amoroso y deprimente, no pueden tolerar que los trabajadores dirijan sus propios destinos, sin necesitar su asesoría. Y menos aún están dispuestos a transigir con que sean estos quienes encancen desde sus Sindicatos la vida económica del país, dando de lado al político vacuo, charlatán, que todo lo ignora, aun cuando acerca de todo siente cateara.

Y se dedican a urdir falsedades, embustes, groserías, como es lógico, contra quienes con más acentuado desprecio les detestan: contra la F. A. I. y la C. N. T. Son la "sexta columna", peor, desde luego, que la quinta y que todas las demás...

No ocurre hecho desagradable en Barcelona que no se le cuelgue como sambenito a la C. N. T. Las comadres —y los compadres— explotan nuestro glorioso anagrama, presentándole como receptáculo de todo lo condenable.

—Esa gente de la F. A. I.!

—Calle usted, por Dios, doña Nuri; si dicen que todos son unos pistoleros!

—Y unos asesinos!

—Y criminales!

—Y ladrones!

—Dios nos libre de esa gente, doña Montserrat!

—Amén, doña Nuri!

Y así toda una mañana. Toda una tarde. Toda una noche...

Y así clandestinamente, la Prensa y boletines internos de algunos sectores antifascistas, que sienten por nosotros un amor entrañable...

Y así muchos políticos de profesión, en el café, en la tertulia, en el periódico, en el mitin...

Y la C. N. T. y la F. A. I., soporlando con estoica resignación ese vendaval de injurias y canaladas.

—¿Sabéis por qué?

...Porque nos interesa POR ENCIMA DE TODO derrotar al fascismo y HACER LA REVOLUCION.

Los enemigos de ambas cosas, son incapaces de concebir nuestro estoicismo y serenidad.

Es más, son incapaces de cualquier cosa buena.

Y si no, ahí está su proceder, que lo atestigua...

CONGRESO REGIONAL DE SINDICATOS DE LA C. N. T.

El carnet sindical, garantía de probidad y honradez. - Fin de las tareas del Pleno

Cuando la perspectiva del tiempo permita observar con detenimiento, y en su conjunto, la obra realizada en el Congreso de los Sindicatos de Cataluña, que está tocando a su fin mientras trazamos estas líneas, podrá justipreciarse en todo su alcance y trascendencia. Las cuestiones discutidas y los acuerdos que han sido tomados alcanzan tal envergadura, que con ello se evidencia, de un modo harto elocuente, la potencialidad y el profundo discernimiento que ante los problemas del momento abarca nuestra central sindical.

Sin duda alguna este congreso ha ofrecido sus lagunas; han aparecido, en el transcurso del mismo, ciertas deficiencias —nosotros hemos sido, precisamente, quienes primero que nadie las hemos puesto en evidencia—; pero es sabido que ya está en el ánimo de todos la imposibilidad de que las cosas puedan elevarse hacia la absoluta perfección. Lo cierto es que este congreso ha sido de suma trascendencia, de capital importancia para el afianzamiento de nuestra Confederación en su marcha hacia adelante, rumbo al futuro, en esta etapa bordeada de peligro; situación delicada que exige el máximo de heroísmo y el máximo, también, de inteligencia, para afrontar los problemas que surjan durante el camino.

Se discutió ayer, en la sesión de la mañana, el apartado que hace referencia al carnet de identificación, para acreditar la personalidad del portador. Como ya era de suponer, acerca de ello se tomó un plausible acuerdo, ajustado a la realidad; a las exigencias del momento que vivimos.

Es ahora cuando, mayormente, el carnet sindical implica, para quien lo posee, el hacerse acreedor a la consideración de camaradería que ha de existir entre los hombres armados, solidarizados para un común objetivo, como es el de plasmar, de un modo definitivo, el sistema de convivencia social, encuadrado en los postulados de humana emancipación.

Pero no podemos olvidarnos de que el enemigo está al acecho y con diligencia procura aprovecharse de todas aquellas coyunturas que puedan serle benéficas. El adversario está emboscado, procura frecuentar aquellos lugares donde acuden los antifascistas; se esfuerza en ir recogiendo impresiones, proyectos, sugerencias, todo cuanto pueda ser útil para el enemigo, al objeto de que éste sepa, con la mayor precisión, cómo nos desenvolvemos. El fascista emboscado colecciona toda suerte de datos para transmitirlos a sus compinches, quienes inducen a sus menudados a guerrear con salvaje encono contra el pueblo productor. Y colocados en la vil función de espionaje, un carnet sindical constituye valiosísimo documento con el cual poder probar lo que en realidad se está muy lejos de ser. Además, el carnet, para un fascista escondido, para el individuo encanallado que desea ver pasar la tormenta sin ser percibido, es algo indispensable.

Se han buscado carnets de nuestra organización, pagándolos a precios elevados; se han aprovechado aquellos que han perdido los camaradas de los Sin-

dicatos; se ha apelado, incluso, al robo de ellos. Los fascistas de la retaguardia han efectuado todo lo posible con objeto de hacerse con documentación sindical, usándola para sus malvados fines particulares.

Ante esta realidad, ante el peligro que supone, para la causa antifascista, el que los elementos fascistas se introduzcan en nuestros medios, huyendo de Ceca en Meca, se impone tomar medidas; tomar las medidas pertinentes para que el enemigo, encubierto, quede chaqueto al pretender fingirse lo que hacemos y pensamos. De ahí la importancia trascendental que tiene el uso de un documento intransferible.

La C. N. T. posee unos postulados de justicia y libertad. El ser miembro de nuestro organismo confederal, equivale a sentir o simpatizar con estos postulados. Por esto el carnet ha de constituir, para el individuo, una garantía que evidencie su probidad, su alteza de miras.

Y como que hemos de estar en guardia contra los que procuran fingir, con tal de conseguir los planes injames que les animan, se hace necesario tomar las oportunas medidas, al objeto de no ser burlados. Esto es lo que han comprendido la totalidad de Delegaciones, al enfocar el tema a que hemos aludido en estas líneas.

Con la sesión de ayer por la tarde, se dio fin a las tareas del Congreso extraordinario de Sindicatos de la Regional Catalana de la C. N. T. Como dijimos al principio, este congreso no ha sido un congreso más, condenado a no ejercer influencia decisiva sobre la marcha de los acontecimientos. El calificativo de trascendental, que le aplicamos, ha respondido a su importancia verdaderamente excepcional. La gravedad de la hora exigía resoluciones claras, posiciones firmes. Nuestra Central sindical ha sabido demostrar, una vez más, que sabe interpretar, en todo instante, las ansias emancipadoras que anidan en el corazón de las masas proletarias de Cataluña.

Ahora, lo que se necesita, es que esos acuerdos se lleven inmediatamente a la práctica. Que no ocurra lo que otras veces. Los acuerdos se toman para ser realizados. En las circunstancias actuales, no enfrentarse con la realidad, no canalizar debidamente el torrente revolucionario, equivale a trabajar para el enemigo, a perpetuar la barbarie capitalista, a revalorizar su sistema con nuestra incapacidad.

El trabajo más laborioso está realizado. La organización anarcosindicalista se ha puesto de acuerdo sobre una serie de puntos de capital interés para el porvenir de la Revolución. Ahora, ¡manos a la obra! ¡A trabajar incansablemente por su realización! Pensemos que de nuestra actividad no depende solamente nuestro porvenir, sino también el de los millones de trabajadores de todo el Mundo, que en esta hora decisiva miran, esparanzados, hacia la Península Ibérica...

...cure atender en sentido de defensa aquellas zonas donde la aviación fascista ha realizado no pocos perjuicios. Se toma en consideración por el Pleno.

Se leen diversas proposiciones que no son tomadas en consideración por la Asamblea.

Diversos Sindicatos de Lérida proponen que en lo sucesivo los comités de la organización se efectúen en poblaciones comarcales. Se toma en consideración.

Se pasa a dar a conocer el referéndum relacionado con el nombramiento de director de SOLIDARIDAD OBRERA y secretario del Comité Regional.

Levántase la sesión para continuar la siguiente por la tarde.

ULTIMA SESIÓN

A las cuatro menos cuarto de la tarde, presidiendo Transporte de Barcelona y actuando de secretario de actas y palabras, respectivamente, Artes Gráficas de Barcelona y Oficios Varios de Llagostera, se abre la decimatercera sesión del Congreso.

Empezamos en el renglón de asuntos generales.

Antes de conocerse el resultado del escrutinio para nombramiento de director de SOLIDARIDAD OBRERA, Automóvil de Barcelona dice que retira su voto, sin manifestar por quién lo ha emitido.

La comisión nombrada para el escrutinio de la votación para nombramiento de director de nuestro querido diario, da lectura al veredicto, que es el siguiente: Jacinto Torhyo, 196 sindicatos a su favor.

Liberto Callejas, 23 sindicatos a su favor.

Felipe Aláiz, 6 sindicatos a su favor.

Miguel Terrés, 1 sindicato a su favor.

Gastón Laval, 1 sindicato a su favor.

Manuel Villar, 1 sindicato a su favor.

Hay, también, dos votos en blanco.

Por lo tanto, queda nombrado director efectivo de SOLIDARIDAD OBRERA nuestro compañero Jacinto Torhyo.

CALDAS DE MONTBUY propone que se verifique un mitin de clausura el próximo domingo, en el teatro Olympia.

El Pleno acepta que se celebre el mitin.

SERVICIOS PUBLICOS DE BARCELONA sugiere que se forme una comisión de cinco miembros para que, de acuerdo con el Comité Regional, nombre los oradores y acuerde los temas para el mitin. El Pleno lo entiende así, y se pasa al nombramiento de la comisión, que recae en las siguientes Delegaciones: Hospitales, Rosas de Llobregat, Construcción de Barcelona, Ferrocarril de Villanueva y Geltrú y Profesiones Liberales de Barcelona.

El camarada Doménech informa al Congreso sobre la cuestión del Orden público y la disolución de los cuerpos armados, que se refunden en uno sólo, manifestando que se han compaginado las fuerzas de todos los elementos que componen el Consejo de la Generalidad y que cree que dará satisfacción a los camaradas de la C. N. T.

Varias Delegaciones solicitan una ampliación, que hace Doménech.

La Comisión nombrada para organizar el mitin de clausura, conjuntamente con el Comité Regional, da cuenta de haber ultimado sus trabajos.

El mitin se verificará mañana, jueves, en el teatro Olympia, a las nueve y media de la noche, interviniendo las camaradas que a continuación se expresan, que desarrollarán los temas que se indican:

Vicente Pérez Combina: «Federación de Industria».

José Kena: «Consejos de Economía».

Ramón Porté: «Problemas agrarios».

H. Rudiger: «Problema internacional».

José Viadú: «Posición de la C. N. T. en los problemas gubernamentales».

Presidirá Valerio Más, secretario del Comité Regional de la C. N. T.

Sometida al Pleno la aprobación de las características del mitin que acabamos de expresar, la concede por aclamación.

En vista de que son muy abundantes las notas presentadas por las Delegaciones para ser tratadas en los asuntos generales, el Pleno acuerda el nombramiento de una Comisión de cinco Delegaciones para que las acople y redá, recayendo esta comisión en los siguientes Sindicatos: Ferrocarril de Villanueva y Geltrú, Distribución de Barcelona, Pina del Vallés, Masnou y Mercantil de Badalona.

El secretario del Comité Regional, compañero Valerio Más, manifiesta que al informar verbalmente se cometió el error de no explicar la obra que realizan los compañeros encargados del «Boletín de Información C. N. T. - F. A. I.» y de los Servicios de Propaganda e Información exterior de la C. N. T. - F. A. I.

Para subsanarlo, da lectura a sendas informaciones.

El «Boletín de Información C. N. T. - F. A. I.» nació el día 22 de julio de 1936, como necesidad sentida por la organización, a los efectos de informar a la Prensa de los acuerdos que en aquellos días recaían y, también, para dar publicidad a las noticias controladas por el Comité Regional.

Desde aquella fecha se ha venido comprobando cómo la Prensa que lo recibe inserta infinidad de nuestros acuerdos, así como artículos y sugerencias que se publican en estas páginas ciclostiladas. A los pocos días, algunos sindicatos pi-

DUODÉCIMA SESIÓN

Preside, Vidrio de Badalona; secretario de Actas, La Noguera; secretario de palabras, Mercantil de Badalona.

Se abre el acto pasando a discutir el apartado número 12, que dice:

«Aparte la contraseña sindical (se cree conveniente la implantación de un carnet de identificación, en el que, además de los datos que acrediten la personalidad del portador, vaya acompañada su respectiva fotografía?»

INDUSTRIAS QUÍMICAS estima que no precisa hacer otro carnet, a lo sumo modificar el actual, de acuerdo a las necesidades que se crea oportunas.

CALDAS DE MONTBUY, propone que, de no terminarse el congreso esta tarde, se haga sesión esta noche. El Pleno lo aprueba así.

CONSTRUCCION DE LERIDA propone que en el carnet vaya incluida la fotografía.

CAMPESINOS DE MATARÓ considera que debe de colocarse la fotografía, pero que, en lugar de dos carnets, vaya todo incluido en uno solo.

TRANSPORTE DE TARRAGONA cree que no debe colocarse la fotografía, pero al algún distintivo, que sólo debe usarlo el individuo interesado.

En torno a si procede o no colocar la fotografía en el carnet, se manifiestan diversas Delegaciones.

ALIMENTACION DE BARCELONA: Debido a la gran afluencia de gente que acude a los Sindicatos, pueden usarse elementos fasciosos. De ahí que sea útil el individuo interesado.

CAMPESINOS DE VINEBRE: Ha de ponerse la fotografía, pero que hagan lo mismo los demás sectores antifascistas, al objeto de evitar que entre ellos se introduzcan elementos indeseables.

En parecidos términos se expresan otras delegaciones.

FABRIL Y TEXTIL DE BARCELONA: Hay que hacer una depuración en nuestros medios, pues existen elementos poco recomendables. Aboga por la fotografía, e incluso colocar las huellas digitales.

VILASECA, de acuerdo con la fotografía.

ESPARRAGUERA opina que no hace falta la fotografía, pues también con esta medida se pueden sufrir fraudes.

ARTESA DE SEGRE: Hay que hacer constar la fecha de ingreso de los sindicatos.

TRANSPORTE DE BARCELONA: Puede haber en el carnet fotografía y carta de productor.

Diversas Delegaciones se adhieren al anterior.

INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL DE BARCELONA: No hace falta que se haga la fotografía, pues supone un fichero policiaes.

TRANSPORTE DE BADALONA: De acuerdo con Industrias Químicas de Barcelona, como sea que esto es una obra nuestra, hay que tener una fotografía para el Sindicato y otra en el carnet del Sindicato.

FABRIL DE RUBI acordó que, en lugar de contraseña, se agregue el retrato en la misma carta confederal.

LUZ Y FUERZA DE FLIX: De acuerdo con la fotografía.

CONSTRUCCION DE RUBI, propone que de vaya a una votación, puesto que hay dos opiniones distintas.

LA GARRIGA admite el carnet, pero que no debe dársele a quienes se sindicaron obligatoriamente después del 19 de julio.

Dos o tres Delegaciones lo creen así también.

INDUSTRIA PESQUERA: Carnet de identidad, pero sin fotografía.

MOLA entiende que el carnet ha sido una prueba de idealismo y así debe continuar. Ha de ponerse la fotografía, pero con el sello del Sindicato, para evitar que algunos puedan aprovecharse de los carnets con fines contrarrevolucionarios.

Diversas delegaciones se adhieren a lo manifestado por Mola.

ARTES GRAFICAS DE LERIDA, expone la necesidad de que el carnet sea intransferible, explicando los motivos que los inducen a ello.

Se lee una carta del Sindicato de Servicios Públicos, de Barcelona, declarando que no ha lugar a que retire la representación del Sindicato al compañero Clará.

Algunas Delegaciones piden la palabra en torno al particular.

Aclara COMITE REGIONAL, diciendo que es cuestión de la Federación Local. Se produce alguna confusión alrededor de este asunto, quedando, al fin, solventado de acuerdo con lo expresado por el Comité Regional.

IGUALADA: Aceptan el carnet; pero que conste la fecha de inscripción.

BAJO MONTSENY cree que no puede fijarse como fecha tope el 19 de julio, pues hay buenos elementos que han entrado después de esta fecha.

SERVICIOS PUBLICOS: Estiman que la mejor identificación, puede ser la del racionamiento familiar.

SEO DE URUGEL: Debe extenderse el carnet del militante que demuestre quienes actuaban antes del 19 de julio. Léanse algunas proposiciones en las que se expresan aspectos un tanto análogos a los que ya se han manifestado.

COMITE REGIONAL explica como fué tomado el acuerdo de presentar al Congreso la relativa al carnet de identidad. Motivó esta proposición el hecho de que al extrañarse diversos carnets, se advirtieron de ellos elementos fasciosos. De ahí la necesidad de la fotografía con el sello del Sindicato. Además, el reglamento que actualmente hay en los carnets, resulta un tanto anticuado. De ahí también la necesidad de hacer otro carnet.

TRANSPORTE DE BARCELONA abunda en las consideraciones que ha hecho antes.

Queda aprobada la proposición del Transporte.

Se entra en el último apartado, «Ruegos y preguntas».

Se pasa al nombramiento de Mesa de discusión para la próxima sesión. Quedan nombrados los siguientes compañeros: presidencia, Transporte de Barcelona; secretario de actas, Artes Gráficas de Barcelona, y La Llagostera para secretario de palabras.

COMITE REGIONAL, pone a la consideración del Pleno algunas anomalías que ocurren en lo que se refiere a las

adquisiciones de productos hechos al exterior.

En torno al particular, manifiestanse algunas Delegaciones, hasta quedar todos de acuerdo.

COMITE REGIONAL señala que, al aceptar la movilización, cabe saber si han de admitirse excepciones o, por el contrario, debe hacerse en sentido general. Aboga para que la movilización sea con carácter general, ocupando las plazas de los jóvenes que vayan a incorporarse aquellos de más edad que todavía no haya llegado la ocasión de ser movilizados.

FABRIL Y TEXTIL DE BARCELONA amplía en el sentido de que estén también incluidos, si se hallan en la edad para ello, los que se encuentren encuadrados en los cuerpos armados de Guardia Nacional, Carabineros, Asalto, etc. Queda aprobada esta proposición.

Habla Comité Regional de la aparición del diario «Catalunya». Propone que se nombre director del mismo por referéndum de los Sindicatos.

Algunas Delegaciones manifiestan que debe hacerse lo pertinente para que «Catalunya» vaya a las localidades con antelación a la hora que llegan los demás.

El Pleno acuerda que sea por referéndum el nombramiento de director de «Catalunya».

También se acuerda que por referéndum se nombre administrador de «Solidaridad Obrera», debido al fallecimiento de Tomás Herreros.

HOSPITALET dice que en «Catalunya» debe procurarse que sean compañeros de ideas los que formen la redacción. No puede admitirse que en nuestras publicaciones hayan elementos que no son afines a nuestras ideas. Se acuerda así.

COMITE REGIONAL señala ciertas anomalías en lo que concierne a las Federaciones Locales, donde se efectúa una labor bastante desarticulada. Se extiende en consideraciones en torno al particular. Señala que muchas veces las Delegaciones vienen a nuestros comicios sin la debida preparación por falta de estudio en los temas que se ponen en discusión. Señala igualmente que las funciones realizadas en el Municipio no deben ir en menoscabo de las tareas sindicales.

HOSPITALET: Lo que nos ha manifestado el Comité Regional es el colofón de lo que se ha discutido en el Congreso relativo a la nueva estructuración sindical. Manifiesta que en las pequeñas poblaciones es tarea más asequible y debe predominar la Junta de Sindicato mejor que la Federación Local, ya que la vida social de tales localidades es menos complicada que en las de cierta importancia. Hace falta que se procure suma atención en los camaradas que se nombren como secretarios, pues es tarea de trascendencia la que éstos realizan.

BAJO CAMPO dice que de un modo sintético hará historia de las condiciones en que se hallaba la organización de Reus antes del movimiento revolucionario. Explica las deficiencias experimentadas en lo relativo a la documentación sindical.

COMARCAL MAREMA no puede aceptar la responsabilidad que les atribuyen los Sindicatos acerca de deficiencias en el envío de circulares. Estima que estas deficiencias atañen al Comité Regional. Señala incumplimiento de acuerdos por parte de Sindicatos, que, como en Mongat ocurre, se adhieren a otras comarcales en lugar de afiliarse a las que les corresponden.

FABRIL DE BARCELONA tiene que desplazarse en calidad de delegado para diversas localidades de la región; observa que en los Municipios hay individuos que, por el hecho de figurar en cargos oficiales, abandonan la actividad sindical. Deben ser destituidos los camaradas que no respondan a las necesidades de la organización. Hemos de cumplir todos los acuerdos que se tomen; de no ser así, justo es que se ejerzan sanciones.

Se toma en consideración y se aprueba lo dicho por el Sindicato Fabril.

COMITE REGIONAL explica cómo hay compañeros que van a organizar localidades, y lo que hacen es despreciar con su actitud a la Confederación. A estos, si no cumplen con su deber, se les debe invitar a que regresen a sus localidades de origen.

ROSAS señala que hay localidades en las zonas de guerra donde, sin tener en cuenta las normas confederales, los compañeros incorporados a las milicias obran a su albedrío.

En torno a esta sugerencia emiten su opinión diversas Delegaciones, quedando el Congreso de conformidad con lo manifestado por el Comité Regional.

Se lee un informe de la Junta de Control Sindical existente en la Consejería de Economía.

COMITE REGIONAL cree que cuestiones como las suscitadas por el informe que se ha leído, se encargarán de resolverlas las Comisiones asesoras, nombradas ya en el curso del congreso.

PROFESIONES LIBERALES DE BARCELONA manifiesta que a norma confederal que se nombre una comisión revisora de cuentas en lo que afecta al Comité Regional.

El camarada que preside aclara diciendo que se tomará en consideración y así se efectuará.

MOLLERUSA pone en evidencia anomalías que han surgido en el reparto de tierras. Se da el caso de que en algunas localidades existen jornaleros en tierras que fueron repartidas para ser trabajadas en común. Agrega que no se ha favorecido a los campesinos, ayudándoles a la construcción de granjas y demás. Aboga para que se haga una propaganda intensa en la provincia de Lérida, a fin de que puedan evitarse los hechos anormales.

Contesta el COMITE REGIONAL diciendo que se tendrá en cuenta y lo trasladará al Comité Regional de Campesinos para que estos obran en consecuencia.

PROFESIONES LIBERALES DE BARCELONA hace una proposición en sentido de que la colaboración política no significa que la Confederación abandone la finalidad comunista libertaria. El Congreso lo aprueba así.

CAMPESINOS DE LERIDA que se pro-

LA MASCARA Y EL ROSTRO

CHARLOT EN ESPAÑA



Pitimi se va enterando que un dictador que se le dé de tal, no puede por menos que meterse con la cultura y el arte.

Un dictador que deje libremente la expresión de estas actividades intelectuales, donde caben la sátira, la ironía, la caricatura y, sobre todo, el estudio analítico de la verdad, sería un dictador muy mal avenido con su propio oficio de déspota.

En la época presente fué Mussolini el organizador de este timbrimbl de las autocracias, denominadas fascismos, para darles alguna novedad, pues el hecho de un hombre dominador de los demás hombres, es más viejo que Carraca.

tienen, el mismo deseo de armarse hasta las orejas y el mismo afán persecutorio contra la cultura.

Nuestro Pitimi, que hace el ensayo de su "filherato" en unas desdichadas provincias que la Tráición puso en sus manos, ha ensayado casi todo el programa de los "duces".

Pero le faltaba acercarse a la pantalla cinematográfica y ya está. Acaba de prohibir las películas en las que figuren nombres de actores simpatizantes con la causa del pueblo.

Todo esto y la aparición del cuadro del Greco, "El entierro del conde de Orgaz", en el Reichbank, de Berlín, arrancado de la iglesia de Santo Tomás, de Toledo, para garantizar el pago del material de guerra, hacen de Pitimi un adelantado discípulo de los magníficos déspotas de Italia y Alemania, a cuyos pechos se amamantó esta tierna criaturita sentimental.

La Revolución española, sin embargo, podría immortalizar, en los anales del ridículo, la figura de Pitimi, aprovechando en esta ocasión el genio cinematográfico de "Charlot".

Pero esto es empresa de Gobierno y es el mismo Gobierno quien debiera acometer este intento, que no es un juego gracioso de arte, sino un documento inapreciable de humano humorismo que revelaría tal como es, ese caso enfermizo, siniestro y grotesco a la vez del personaje que asienta su popularidad universal sobre montones de cadáveres de mujeres y niños, en las desvalidas ciudades de España sin luz.

Toda nuestra tragedia es una mueca horrenda a lo "Charlot". Sobre la sonrisa externa, el dolor interior del drama. El salnete triste, que todavía no hemos acabado de escribir con nuestra propia sangre. Porque, ¡hay mayor sarcasmo cómicotrágico que el que produce, helando las venas, ese Pitimi que quiere salvar a España destruyéndola lenta y concienzudamente, como si cumpliera el mandato de una maldición apocalíptica?

Ezequiel Endériz

Los niños españoles a México

Acabamos de recibir del Comité de Ayuda al Niño Español en México, el siguiente cablegrama:

"EMBARQUEN NINOS; AVISEN SALIDA; CABLEGRAFIEN INMEDIATAMENTE NUMERO DE ADOPCIONES DEFINITIVAS; EMBAJADOR ESPAÑA SE COMUNICA CON VALENCIA. — COMITE AYUDA NIÑO ESPAÑOL."

Trabajamos y ultimamos los detalles finales de completo acuerdo con la camarada Amparo Poch, jefe del Departamento de Asistencia Social en el Ministerio de Federica Montseny; sentimos gran satisfacción en decir que allí nos han dado toda clase de facilidades para que la expedición salga en un plazo sumamente corto en beneficio de nuestros queridos pequeños.

Como comprendemos que ahora hace falta prestar suma atención a la población evacuada de Málaga y el pueblo catalán tiene que demostrar su fraternal solidaridad, su espíritu de sacrificio, como lo ha hecho antes con Madrid y la región aragonesa; este Comité Ibero-Americano, ruega a cuantos han anunciado el envío de más ropas y zapatos para nuestros niños, los remitan al Socorro Rojo o a Asistencia Social para que sirvan de alivio a tantos desgraciados hijos de la Revolución española, que es lo más grande conocido en el mundo de las ideas, y, por encima de todo, hay que atender cuanto antes la vida y salud de estos futuros hombres del mañana.

El Comité Ibero-Americano

GRAN CICLO DE CONFERENCIAS

Organizado por el Ateneo Libertario de Sans, que se celebrará el miércoles de cada semana, en el local del Sindicato Fabril, calle Leiva, 47 (Hositafranca), a cargo de destacados militantes de nuestro movimiento confederal y específico, iniciándose el ciclo hoy, miércoles, a las nueve y media de la noche, por el compañero doctor F. Martí Ibáñez, director de Sanidad y Asistencia Social, con el interesante tema: "Místicos y revolucionarios".

Se invita a todos los amantes de la cultura y del progreso.

Leoncio Tomás Ortiz

Hace ocho días, el soldado Julio T. Ortiz, que se hallaba en las filas facciosas en Vive! del Río (Teruel), aprovechó una ocasión y se pasó a las fuerzas leales que operan en aquel sector.

Este camarada, que en la actualidad se halla alojado en el cuartel Espartaco, de Barcelona, hace saber su paradero por medio de nuestro periódico a su hermano Leoncio Tomás Ortiz, capitán de milicias, al objeto de que éste le escriba.

FEDERACION IBERICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

CARTA ABIERTA

Contestación del Comité Peninsular de Juventudes Libertarias al Comité Ejecutivo Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Estimados compañeros: Conocida por la Prensa vuestra carta dirigida a este Comité Peninsular, hemos de manifestaros lo siguiente.

De acuerdo con vuestros deseos de llegar a una inteligencia con nosotros que dan como consecuencia la alianza de ambas Juventudes, como al igual que al sector Juvenil republicano. Pero hemos de ser sinceros, tanto un organismo como otro. Somos enemigos de hacer demagogia política, y mucho menos presentarnos ante el pueblo como los mejores de esta contienda, para que luego nuestras palabras no respondan a los hechos.

Nosotros, representación genuina de la Federación Iberica de Juventudes Libertarias, que hablamos a través de las manifestaciones de todos y cada uno por medio del federalismo que encarna nuestro movimiento Juvenil, tenemos que exponer en todo momento ante la opinión pública nuestro sentido de responsabilidad, con idea de que no se nos quiera presentar como reacios a la tan necesaria alianza Juvenil. Entendiendo nuestra Federación que había llegado el momento de unir hombro con hombro, todas las energías del proletariado antifascista. Se reunió previamente en un pleno nacional de Regionales, dictaminó unas bases de todos conocidas a través de nuestra Prensa. A continuación fuimos contestados por vosotros, lo que dió como consecuencia inmediata el volver este Comité Peninsular a convocar a las Regionales, rechazando totalmente vuestras contrabases, por entender nuestras Juventudes que no respondían a la lucha heroica del proletariado español. ¿Cómo podéis comprender, compañeros de la J. S. U., que nosotros pudiésemos aceptar la consigna de vuestra Conferencia Nacional? "Aquel que hable de socialización es de la quinta columna". Cuando precisamente son los que combaten y los que tienen la piel curtida en el terruño los que la están poniendo en práctica. ¿Con qué autoridad moral se puede hablar de República democrática parlamentaria? ¿Es posible que se hable de ella? En cuanto el mismo proletariado español, antifascista, sin distinción de matices ideológicos ha sabido valerosamente superarla. No, camaradas; no, ese no es el camino de la unidad, no es el camino de ganar la guerra. Es necesario tener también en cuenta que los que se batían hoy en todos los frentes, tienen que ser dignificados en la retaguardia, con algo más equitativo que con una sociedad de parásitos parlamentarios y de usureros del campo.

Las Juventudes Libertarias de Iberia, han marcado en el magno Pleno de Regionales del 1.º de febrero sus directrices, recogiendo las voces de dolor de las trincheras, y del campesinado, en los fértiles surcos del agro español, a través de nuestras bases del FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA. Esta es nuestra consigna, que vive el anhelo de nuestro pueblo, y no la de los que cómodamente se pasean en la retaguardia. Tampoco en nuestras bases, reunidas a vosotros, con a las demás Juventudes antifascistas, olvidamos "ganar la guerra" puesto que nuestras Juventudes lo consideramos desde el primer momento como base fundamental para la transformación de la nueva economía.

Tenemos el orgullo de decir que hemos sido la primera Juventud que lanzó a los cuatro vientos la consigna del Mando Único, que mereciera la confianza de los combatientes. Milicia Única y responsabilidad para todo aquel que vive para la guerra, y al pelotón de ejecución aquel que quiera vivir de la misma. Por eso nosotros, estamos dispuestos a darnos fuertemente a mano con todos los antifascistas, reconociendo la transformación social sufrida por el pueblo desde el 19 de julio hasta hoy, limpiando residuos del pasado. ¡Sabero bien, camaradas de la J. S. U.! Nuestras Juventudes Libertarias están dispuestas a hacerse dignas de los caídos, en un frente que sea de base sólida y acerada y no de arquitectura vistosa de construcción de escayola.

No permitiremos tampoco servir de banderín de batalla de ningún sector político. Si vosotros tenéis un problema interno que subsanar, allá vosotros, sin mencionarlo a nuestra Federación por dedicarnos a otras actividades de más utilidad, para "ganar la guerra", porque en forma alguna podemos tildar de fascistas a aquellos hombres que con su sangre riegan los campos de lucha mezclada con la nuestra. Somos jóvenes sí, pero no permitiremos que se diga que puede variar nuestro sentido de responsabilidad histórica. Porque ni estamos inducidos por ningún "oportunisto ni defetista" ni jamás permitiremos que nuestro pensamiento fuera hipotecado por nada ni por nadie. Porque por encima de todo está nuestro pasado, que ha sabido forjarnos a fuerza de dejar firmes de nuestras carnes en las calles y presidios de España ayer, como hoy en las trincheras. Por tanto, hemos de decirnos que, de la misma forma que nuestros hermanos luchan unidos en el parapeto, compartiendo los dolores y privaciones de la guerra, queremos nosotros la Alianza. Poniendo en ella nuestra honradez, como hombres y como re-

CON TODA FRANQUEZA NO HAY MOTIVO PARA EL PESIMISMO

por A. SOUCHY

El 19 de julio, hemos vencido sobre la reacción. Desde entonces, nos hemos defendido con éxito contra el ataque del fascismo internacional, durante ocho meses seguidos. Con un formidable esfuerzo, nos abrimos paso en la industria, en la lucha militar, en la vida cultural.

Los capitalistas, han huido; los organizadores de la industria privada, cedieron; la ordenación social, se hundió. Nosotros, permanecemos firmes. Todo cayó, y nosotros continuamos en pie, marchando adelante, sin vacilaciones.

Por senderos vírgenes, marchamos nosotros adelante, siempre adelante; no tenemos escogido ninguno. Falta, se cometieron por todos, pues todo comienzo es difícil. Nosotros no somos dogmáticos; pero nuestros ideales viven en nuestros corazones. Veamos el objetivo, y no retrocedemos ante las duras exigencias diarias.

El Comunismo libertario no podemos realizarlo en un día, y tampoco totalitariamente en un país. Pero no lo perdemos de vista; nuestros medios los empapamos en el colorido del ideal. Nuestro camino no se desvía de la trayectoria.

¿Nos hemos vuelto reformistas? ¿Hemos olvidado nuestro fin? ¡No! Dos importantes elementos de la ideología anarquista se imponen en la realidad: el federalismo y la colectivización.

La estructuración política de la España libertada del fascismo, ya es federalista, hoy día. Esto no puede negarse, y no puede impedirse. También los marxistas, centralistas íntegros, han reconocido el federalismo; no por impulso propio, sino obedeciendo a la necesidad, no por iniciativa propia.

La colectivización se impuso frente al ensayo estatal. Un triunfo del "bakunismo" sobre el "marxismo".

Nosotros contamos con éxitos múltiples. Aun son pocos. El suelo es duro, pero avanzamos. Aun hay otras dificultades. La situación económica de España no es brillante, pero tampoco es desesperada. En Rusia, durante los años 1918-25, se estaba mucho peor. Pero Rusia pudo levantarse, y nosotros podremos más. Cataluña y España se erguirán más rápidamente. De esto, estamos convencidos.

No tenemos motivos para el pesimismo. Nuestro país, es fructífero. La Reforma Agraria, de triste recuerdo de la República burguesa, ha sido revocada por la expropiación revolucionaria de la propiedad latifundista. La superficie quebrada, de provecho hasta la fecha, del suelo español, puede ser edificada.

Nosotros tenemos fábricas modernamente instaladas. Nuestra producción industrial puede ser elevada. Las fuentes de producción de materias, todavía no han sido abiertas. Nuestros depósitos de cal, cobre, etc., son ricos. Las materias elaboradas de la industria textil y vidriera, aportarán divisas al país, una vez exportadas. Nuestros vinos son solicitados de todo el Mundo.

Fuimos saboteados por los países fascistas, y nos encontramos en una guerra terrible; pero poseemos la fuerza joven de un país despertado. Con el dinamismo de nuestra juventud trabajadora en la ciudad y en el campo, seremos dueños de todas las dificultades.

Nosotros reorganizamos la producción en medio de la guerra; creamos una nueva industria, para la defensa y el ataque, en plena guerra. Reconstruiremos el comercio exterior de Cataluña durante la guerra, mientras que nuestros hermanos, en los frentes del norte y el sur, en Aragón y, sobre todo, en Madrid, defienden con sus cuerpos la libertad del país, como pioneros del antifascismo y de la Revolución social.

Todo esto se cumplirá. Quizás no tan aprisa como querria nuestra juventud idealista; pero seguramente más rápidamente que lo que esperan nuestros criminales enemigos.

No tenemos ningún motivo para el pesimismo, tanto como antifascistas que como anarquistas. Marchamos adelante, y ganaremos. La fuerza de nuestra resistencia y nuestro ataque en el frente y en la retaguardia, despierta admiración. Hoy está todo el Mundo convencido de nuestra victoria.

Al 14 de abril de 1931, siguió la República burguesa. Ella tenía su misión histórica que cumplir.

Al 19 de julio de 1936, sigue la Revolución social. Ella tiene el futuro, un mundo nuevo que crear. Todo hace sospechar que sabrá cumplir con la misión que la Historia le ha encomendado.

Decididamente, creemos que no hay motivo para albergar en nuestro pecho el pesimismo.

volucionarios, haciéndonos dignos de ellos, de los únicos autorizados para hablar de reconstrucción social. Creando un campesinado libre de la explotación del feudalismo moderno por los oportunistas de la guerra. Y una ciudad industrial que responda a las necesidades del triunfo sobre la canalla facciosa. Así, pues, entendemos que está bien definida nuestra posición, que ha dado como consecuencia la Alianza, con vuestras bases, en Asturias regionalmente entre las Juventudes Libertarias y Juventudes Socialistas Unificadas. En las Juventudes Libertarias se han hecho públicas nuestras bases existiendo en nuestra Federación el espíritu indestructible de llegar a la Alianza de todas las Juventudes antifascistas con hechos prácticos, y siempre dispuestas a salvar la independencia del suelo Ibérico, haciendo pagar cara nuestras vidas frente a los ejércitos de Franco como a los invasores extranjeros. Las Juventudes Socialistas Unificadas, hoy tienen la palabra. Por la Federación Iberica de Juventudes Libertarias.—El Comité Peninsular.

F. I. J. L. F. A. I. Juventudes Libertarias de Cataluña Los batallones de la JUVENTUD REVOLUCIONARIA son los heraldos de la VICTORIA ¡Ingresad en ellos!

Por una sola vez Saliendo por los fueros de la verdad

En el diario "El Noticiero Universal", del día 27 del próximo pasado mes, entregamos una nota del Sindicato de Productores Químicos (U.G.T.), que en nada se ajusta a la verdad.

Entre otras cosas dice "que el Sindicato de Industrias Químicas (C.N.T.), ha retirado de las cajas de las empresas, el cincuenta por ciento más dos jornales de los trabajadores, contra la voluntad de los mismos". Pese bien, deben saber los de la Unión General de Trabajadores, que hemos publicado en toda la Prensa los acuerdos recabados en una asamblea general del ramo, que es la única soberana, en la cual todos los trabajadores pueden emitir su criterio, y que por unanimidad fué tomado en dicha asamblea el acuerdo antes mencionado y que rápidamente se pudiese en práctica. El único obstáculo que encontró este Sindicato para poner en práctica dicho acuerdo, es la posición sistemática de la U. G. T. que, por el solo hecho de ser la C. N. T. la que vive y está a la altura del grave momento que atravesamos, no pone todos los obstáculos a su alcance, lo cual demuestra que no ha rectificado ni un ápice las normas anteriores al 19 de Julio.

También se lamenta de que el Sindicato de Industrias Químicas, viendo las necesidades imperiosas de los trabajadores, y habiendo alguna casa del ramo que cobran jornales de hambre, como son 30 ó 35 pesetas las mujeres, y 35 ó 60 los hombres, se haya decidido a que estos trabajadores puedan percibir un jornal más equitativo para que puedan cubrir en lo mínimo sus necesidades más perentorias. ¿Como tienen el cinismo de decir que el Sindicato de Industrias Químicas (C. N. T.), aumenta los jornales de los trabajadores, sin tener en cuenta las necesidades de la guerra, cuando en las mismas fábricas donde se ganan los sueldos anteriormente citados tenían vosotros mecanógrafas que ganan 400 y 450 pesetas mensuales, y hombres en los despachos y otros cargos burocráticos que obligáis a las empresas a que se les den sueldos de mil y de mil quinientas pesetas mensuales? ¿No os acordáis cuando, a raíz de Año Nuevo, se dieron consignas de conjunto para que no se cobrasen los aguinaldos ni prebendas, porque vivíamos en guerra y eran tiempos de sacrificios y no de desparramos, y este Sindicato, haciendo honor a los acuerdos, no permitía que los trabajadores cobrasen esos emolumentos, y vosotros, por bajo mano, como es vuestra política, autorizabais el cobro de los mismos y deciais al mismo tiempo que el único que se oponía era el Sindicato de Industrias Químicas?

Basta ya de farsas. El Sindicato de las Industrias Químicas (C. N. T.), os dice, que no constataremos a ninguna insidia vuestra en el terreno de la polémica. Solamente, por última vez, os decimos: el Sindicato de las Industrias Químicas (C. N. T.), va de lleno a la socialización de la industria, para que no haya diferencias de ninguna clase; la Revolución se hace para todo el pueblo y no para cuatro arribistas; los mangoneos se van a terminar para siempre; si queréis actuar revolucionariamente, en todas partes nos encontraréis; zancadillas y política, de ninguna manera; que cada cual cumpla con su deber y la Historia nos juzgará a todos.

La Junta

PROYECTOS DEL ADVERSARIO «SI CATALUÑA CAYERA EN MANOS DEL FASCISMO»

Por JUAN P. FABREGAS

La lucha entre la España central y la España periférica de nuestros días, no es más que la repetición de una vieja historia. Durante varios siglos, la España central, situada en una "meseta" colocada a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar, por término medio, que ha creado un pueblo que vivió de espaldas al mundo y sin seguir las palpitaciones de la humanidad, intentó siempre sujetar bajo su férula a la España periférica, que vivió siempre de cara al exterior y sintió en sus entrañas los problemas que agitaron en todo momento a las masas humanas del resto de Europa.

En nuestros días, la vieja pugna se halla reproducida con una violencia y una morbosidad que en nada desmerecen de lo acaecido en las diversas épocas de la historia de los pueblos hispánicos de los últimos cinco siglos. Y por ello asombra mucho más constatar como ciertos espíritus simplistas creen todavía que es posible concertar un nuevo "status quo" que ponga término, dando satisfacción a ambos contendientes, a la lucha sangrienta y feroz que está arruinando el suelo hispánico.

No cabe duda alguna de que el odio ancestral contra Cataluña no fué ni es el producto de unas diferencias nacidas al calor de breves discrepancias de maliz, sino que obedece a dos interpretaciones distintas de la vida, que bajo diversas denominaciones han causado a España horas de inquietud y tragedias sin cuenta.

Si todavía existe alguien que dude de las verdaderas intenciones de la España caudica, que se agarra a los principios del fascismo para salvarse de este naufragio que acabará con todas sus posibilidades y sus recursos de orden moral y de orden material, será suficiente trascribir cuáles son las intenciones de nuestros enemigos respecto a Cataluña, para que toda vacilación desaparezca y tengamos, los catalanes, la certidumbre de lo que se haría con nuestro país si la bestia fascista pudiera sujetarnos con sus tentáculos monstruosos.

Cataluña fué en todo tiempo el pueblo liberal y democrático por excelencia, que constituyó en España el verdadero baluarte de la dignidad humana y el punto de apoyo de los anhelos de emancipación social de las masas populares. Ayer, como hoy, Cataluña alimentó en su seno el espíritu de la santa rebelión, que había de culminar, el 19 de Julio, con el triunfo del proletariado hispánico en su lucha contra las fuerzas reaccionarias del fascismo.

No cabe, pues, duda alguna de que la España reaccionaria, la que invade con falanges mercenarias y exóticas el territorio nacional, la que pretende ahogar en un lago de sangre los anhelos de libertad y de justicia social que laten en la conciencia del pueblo, odia mortalmente todo cuanto afecta a Cataluña, porque se dan cuenta de que nuestra región autónoma constituye el símbolo de algo que ellos quieren destruir de una manera brutal e inexorable.

Bajo el título de "Un proyecto de alteraciones geográficas en Cataluña, para acabar con la pesadilla catalana", publicara hace unos días un periódico de Marsella, portavoz de los fascistas ibéricos refugiados en aquella ciudad mediterránea, unas sustanciosas líneas que no voy a copiar literalmente en honor a la verdad, pero cuyo sentido me interesa hacer público, para que todos los catalanes podamos apreciar en su justo valor las intenciones del fascismo con respecto a nuestro país.

Si bien se conservaría el nombre de Cataluña en los nuevos mapas que el fascismo establecería, la actual distribución de Cataluña en nueve regiones económicas, constituidas a su vez por las respectivas comarcas, sufriría las siguientes modificaciones: la ex provincia de Lérida quedaría seccionada en dos partes, norte y sur. La parte norte, comprendida entre los ríos Segre y Llobregat (línea de Torá, Rivelles, Artesa y Camarasa hasta Alfarràs) y los Pirineos, se uniría con la parte norte de la ex provincia de Barcelona, desde la línea Calaf, Manresa y Montseny, hasta la sierra del Cadí.

Estas dos mitades septentrionales de las ex provincias de Barcelona y Lérida, se unirían con toda la ex provincia de Girona, formando en adelante el Territorio Pirenaico Oriental, de carácter estratégico, y base de una división reforzada de 20.000 hombres, capaz de desdoblarse sobre el terreno en una segunda división. La artillería de montaña, de costa y las tropas alpinas, serían una de las características de esa fuerza de frontera.

La parte sur de la ex provincia de Lérida, desde la línea del Segre antes indicada, se uniría con la parte norte de la ex provincia de Tarragona, siguiendo el Ebro desde Fayón a Mora y luego la línea de Mora a Reus y Tarragona. Este territorio leridano-tarraconense, formaría una sola provincia que se agregaría a la región aragonesa, la que tendría de esta forma una salida directa al mar por el puerto de Tarragona. La parte sur de esta última provincia, desde la línea arriba indicada, quedaría anexionada a la provincia de Teruel, con salida directa al mar por Tortosa y San Carlos de la Rápita.

La ex provincia de Barcelona, disminuida en más de la mitad de su actual territorio, tendría como límite norte la línea de Calaf-Manresa-Montseny, y constituiría una provincia a la que se daría un carácter evidentemente internacional y cosmopolita, incrementando el turismo mediante una intensa propaganda que tuviera como base la explotación del juego a estilo Monte-Carlo, en Francia, y San Remo, en Italia, a cuyo fin se legislaría convenientemente.

En este sustancioso proyecto, se haría también de Barcelona, modificada, la mayor atracción turística de España, y desde este punto de vista dependería de las Baleares, y particularmente de Mallorca, que el fascismo considera como la madre del turismo español.

Aparte de este generoso y halagüeño proyecto de trituration de la región autónoma, existe otro de regularización de la lengua catalana, hablada desde el mediodía de Francia hasta el mediodía de Valencia y en las islas Baleares, pero que según el grupo de viejos catalanes que firman aquel artículo, sólo ha servido en Cataluña como arma de propaganda política y elemento principal de la obra separatista.

Y debido a ello se proponen proceder contra la lengua catalana, considerándola como un elemento subversivo, limitando su empleo únicamente en la Literatura y en el Arte, en las relaciones familiares y personales, y en todo aquello que no sea ni pueda ser un peligro y una propaganda de carácter político y regionalista, a cuyo efecto quedaría totalmente prohibida la enseñanza de nuestra lengua vernácula en las escuelas y en todos los centros docentes.

He ahí expuesto a grandes rasgos el proyecto de transformación de Cataluña, que el fascismo hispánico tiene en cartera para el día improbable, es decir, inexistente, que sus hordas invadieran nuestro país e impusieran a nuestros padres, a nuestras mujeres y a nuestros hijos, la llamada "ley del bronce", que constituye la parte fundamental de la moral fascista.

Cataluña sería, pues, la víctima propiciatoria sobre la cual volcaría todo su odio y todo su rencor la bestia reaccionaria que acecha el momento propicio para clavar su zarpazo en la carne de nuestro pueblo. Los catalanes todos, y todos aquellos otros que no siéndolo habitan en nuestro territorio, quedaríamos condenados a una vida de esclavitud y de oprobio moral y material, que nos hundiría para siempre en el antro nefasto del excepcionalismo.

Hemos de agradecer por lo menos al enemigo tradicional de Cataluña y de las libertades del pueblo, su lenguaje claro y contundente, porque de esta forma no caben equívocos y sabemos a qué atenernos con respecto a las intenciones de esta confabulación de la reacción española con el capitalismo internacional, que intenta ahogar en sangre el instinto de superación y de perfección humana de todo un pueblo.

Pero Cataluña será una vez más la tierra simbólica de la libertad, que señalará a los demás pueblos hermanos de Iberia el camino a seguir para conseguir el triunfo de sus ideales de dignificación humana, que les permitirá incorporarse al movimiento de transformación económica-social que se está operando en el mundo entero.

España está en marcha y nada ni nadie podrá detenerla en su camino de emancipación y de recuperación de su verdadera personalidad. La CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO, cuya concepción federal en la estructuración de una nueva España, cobija y apoya leal y francamente el sentido nacional de todos los pueblos de Iberia, servirá, por tanto, de recio soporte para asegurar las libertades de Cataluña y el reconocimiento pleno de su personalidad en el concierto de la futura Federación Ibérica.

MIL QUINIENTAS PERSONAS ASISTEN EN PARIS AL ENTIERRO DE UN OBRERO PIN- TOR ESPAÑOL

Tánger 2. — Las exequias del obrero pintor español Manuel Caro, celebradas anoche, reunieron unas mil quinientas personas. El féretro fué llevado en hombros por amigos del difunto, e iba precedido por un centenar de muchachos que iban con el puño en alto.—Fabra.

OBRAS DE ARTE ESPAÑOLAS CON DESTINO A LA EXPO- SICION DE PARIS

Cahors, 2. — Tres camiones cargados de obras de arte, procedentes de Barcelona y destinadas al pabellón de España en la Exposición de París, pasaron ayer por esta población, con dirección a la capital francesa. — Fabra.

Los únicos que saldrán ganando del plan de Control sobre España serán los burócratas de los países «no intervencionistas»

Londres, 2. — Según el "Daily Telegraph" los puestos más importantes de los servicios destinados al control de costas y fronteras de España han recibido ya provisionalmente titulares. La dirección general ha sido confiada al vicealmirante D. Graaf, ex comandante en jefe de la flota holandesa. El contraalmirante holandés Dals Olliver será puesto al frente del control marítimo y de los hispanoportugueses saldrán el 6 de marzo para Lisboa, aunque el control — de hecho — no será ejercido hasta el día 20 del mismo mes.

El plan de control exigirá, al menos, unos mil empleados.—Fabra.

Firma de un acuerdo comercial entre Francia y Checoslovaquia

Praga, 2. — El ministro de Comercio francés y el ministro checoslovaco de Negocios Extranjeros han firmado hoy el acuerdo comercial franco-checoslovaco que fué rubricado hace algunos días en París y que entra en vigor inmediatamente.

Con motivo de la firma de este documento, el Presidente de la República, señor Benes, ha dado un banquete en honor del ministro francés, al que han asistido numerosas personalidades francesas y checoslovacas. Se han pronunciado discursos poniendo de relieve la creciente amistad que existe entre ambos países.—Fabra.

El Presidente de Filipinas desmiente una información

Washington, 2. — El Presidente de Filipinas, señor Quezon ha declarado a la Prensa, que su visita a los Estados Unidos no tenía por objeto como ha afirmado la Prensa—pedir un protectorado anglo americano sobre las Filipinas.—Fabra.

Reunión del Consejo de ministros francés

París, 2. — En el palacio del Elíseo se ha reunido esta mañana el Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Lebrun.

El señor Delbos ha puesto al corriente al Consejo de las deliberaciones del Comité de Londres, en lo que se refiere a la organización del control, que debe entrar en vigor a partir del 6 del corriente, a fin de asegurar la eficacia de la política de no intervención en los asuntos de España.

El ministro de Justicia, señor Rucart, ha presentado a la firma del Presidente un decreto por el que se designa al señor Raoul Cavarro para el puesto de procurador general cerca del Tribunal de Apelación de París, en substitución del señor Gaudel, recientemente fallecido. También ha presentado a la firma un decreto nombrando al señor León Ducom para el puesto de procurador de la República cerca del Tribunal civil del Sena.

El Consejo ha aprobado por unanimidad un proyecto de ley destinado a reorganizar la enseñanza primaria y secundaria.

Los ministros señores Gasnier-Duparc y Pierre Cot han presentado—y ha sido aprobado por el Consejo—un proyecto de nacionalización de varias fábricas, cuyos productos son de interés para la Marina y el Ejército del aire. — Fabra.

El representante de Franco en la Argentina dice que los nacionalistas no son ni quieren ser monárquicos, pero nadie lo cree

Buenos Aires, 2. — El titulado embajador del "Gobierno" de Burgos, que sigue actuando en esta capital a pesar de las protestas de la colonia española, que no reconoce otro representante que el del Gobierno legítimo de la República, ha mantenido una conversación con algunos periodistas, asegurándonos que no es cierto que el "ejército nacionalista" luche por la restauración de la monarquía, y que únicamente pretende establecer un Estado totalitario y corporativo,

dejando que sea él propio el que elija si ha de ser mantenido el régimen republicano o si ha de instaurarse nuevamente el régimen monárquico.

Como algunos periodistas han expresado sus dudas acerca de este propósito, toda vez que los rebeldes adoptaron al principio de la guerra la antigua bandera monárquica y ahora han decretado el restablecimiento de la "Marcha Real", el representante de Franco ha dicho que ni una cosa ni otra deben ser interpretadas como

una manifestación de monarquismo, sino como un deseo del Gobierno de Burgos de mantener el pabellón y el himno nacionales como una expresión del patriotismo español que está muy por encima de las incidencias políticas que puedan modificar su forma de gobierno, puesto que ni la bandera bicolor ni el himno nacional eran potestativos de la monarquía, sino de la nación.

A pesar de estas explicaciones, encaminadas a desvirtuar el mal efecto

que entre los españoles residentes en la Argentina ha producido el decreto de Franco, declarando nacional el himno de la monarquía, algunos periódicos dicen que la actitud de los jefes rebeldes no deja lugar a dudas y que su propósito es instaurar una dictadura de tipo personal, como la de Hitler en Alemania, preparando el terreno para una restauración monárquica cuando se considere necesaria la substitución de la dictadura. — Agencia Americana.

DE ACUERDO, CAMARADA LARGO CABALLERO

Montevideo, 2. — El "Diario del Plata" publica unas interesantes manifestaciones del jefe del Gobierno de la República Española, en las que dice que el triunfo definitivo de las fuerzas populares que luchan contra el fascismo se acerca a pasos agigantados, pues cada día es mayor el entusiasmo de las masas para acabar de una vez con los traidores que pretenden convertir España en una colonia italoalemana.

Dice Largo Caballero que después de la victoria, España rehará su Economía bajo unas normas jurídicas y sociales completamente distintas a las que han regido hasta ahora y que permitirán que la reconstrucción eco-

nómica del país se produzca rápidamente y sirva de ejemplo a los pueblos que todavía se hallan dominados por el capitalismo. — Agencia Americana.

EJEMPLO A IMITAR POR LOS TRABAJADORES DE TODOS LOS PAISES

La solidaridad del proletariado americano

Santiago de Chile, 2. — Los obreros portuarios de Valparaíso acordaron negarse a trabajar en la carga y descarga de los buques na-

TRANQUILIDAD EN TODOS LOS FRENTES DE CORDOBA

Andujar, 2. — La tranquilidad en todos los sectores del frente de Córdoba, es casi absoluta. Nuestras fuerzas están llevando a cabo operaciones de limpieza y de fortificación de las posiciones últimamente conquistadas

al enemigo. Al mismo tiempo, se vigilan constantemente las concentraciones enemigas, pues se cree que el enemigo prepara un ataque por este sector.

Por el jefe de las fuerzas, se ha dado orden de recogida del avión rebelde que cayó en la carretera de Andujar. En el accidente, resultaron muertos tres de sus tripulantes, y herido el radiotelegrafista, que ha facilitado informes de interés al Estado Mayor, sobre las actividades de los facciosos y situación de la aviación rebelde. El avión, ha sido cargado en cuatro camiones, y será llevado a nuestra retaguardia para ser mostrado como trofeo de guerra. — Cosmos.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

La importante fábrica de armas de la Vega, en Oviedo, está totalmente dominada por el fuego de nuestra fusilería

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

ADMINISTRACION TRANSITORIA DE FINCAS URBANAS



El Gobierno de la Generalidad ha decretado que, terminada la moratoria concedida para el pago de alquileres, y no habiendo ninguna razón para su prórroga, a partir de este mes, los inquilinos deberán satisfacer la renta de los inmuebles que habitan a la misma Comisión gestora del estudio de la municipalización de la vivienda. La disposición nos parece bien; pero entre los nueve artículos que forman este decreto de cese de moratorias, se recalca de una manera clarísima que los propietarios que habitan en sus antiguas casas, tiendas o comercios, no deberán satisfacer renta alguna; pero en cambio nada se dice, y ello es muy importante, de todas aquellas entidades antifascistas, como Sindicatos, partidos políticos, etc.

Esta Comisión nos ha producido muy mal efecto, pues no parece sino que aquí hay siempre verdadero interés en favorecer a los capitalistas, y esto no puede ser de ninguna manera.

Costaba muy poco, y hubiera sido lo justo, ampliar el decreto de levantamiento de moratorias con un nuevo artículo, diciendo: "Quedan exentos de pago todas las entidades políticas y sociales que ocupen inmuebles, mientras se estructura la nueva organización municipalista de la vivienda, pues los propietarios no pueden ni deben tener más derechos que los organismos revolucionarios, ya que ello se presta a la interpretación de una manera clara que la municipalización de la vivienda que se proyecta, tendrá muchos defectos contrarrevolucionarios. Esto, por un lado, y por otro, es necesario recalcar que todos los inmuebles —para que lo tenga en cuenta la Comisión— ocupados por los Sindicatos o agrupaciones políticas y culturales, deben pasar a ser todas estas entidades usufructuarias de los inmuebles que ocupan, ya que la mayoría de dichas viviendas proceden de elementos enemigos del pueblo que se asentaron de España unas semanas antes de la criminal sublevación fascista.

Además, es lamentable y sensible la lentitud con que se lleva esta cuestión, por cuanto su resolución hubo tiempo de sobras para ultimarla, pues la demora de su estructuración definitiva, sabotea la marcha apurada de la Revolución y deja muy mal parados a los organismos estatales, provocando comentarios y recelos a las clases trabajadoras, sin ninguna necesidad de ello.

En Rusia, se resolvió el problema de la vivienda en un solo día, en una sola hora y en un solo artículo, que decía: "Queda abolida la propiedad privada." Aquí llevamos siete meses de Revolución y de guerra y aun se legisla en favor de los propietarios, cuando en Badalona, que no está en la China, y Lérida, que pertenece a Cataluña, el problema de la vivienda hace días que está resuelto de una manera bastante satisfactoria para las clases trabajadoras. Con estos datos sobran comentarios.

Interesante crónica del corresponsal en Madrid del periódico francés «Le Petit Journal»

«Si nosotros perdiéramos, los franceses tendrían que combatir en tres frentes, sin poder recibir el socorro de las tropas coloniales.»
«¡No pasarán, aunque tuviéramos que hacer desbordar el Manzanares con nuestra sangre!»

Madrid, 2. — El corresponsal de "Le Petit Journal" en Madrid ha enviado a su periódico la siguiente crónica de Madrid:

"En Madrid la población sigue su vida normal. Las calles se ven llenas de gente con sus vendedores ambulantes, vendedores de periódicos, mujeres, niños. Los grupos comentan con vehemencia las noticias transmitidas del frente por los altavoces. En medio de la plaza, militantes socialistas recaudan fondos destinados a la construcción de un navío que España quiere ofrecer a la U. R. S. S., el nuevo "Komsomol".

Los gritos, los cantos, los timbres de los tranvías, las sirenas de los autos, cubren el ruido de la batalla próxima. Apenas si de tiempo en tiempo se oye el disparo de un mortero, en esta villa activa, en el momento mismo de su lucha más terrible. El frente está, ahí mismo. Se puede ir en tranvía, pero la gente sigue su vida normal. Nada tan curioso, nada semejante se había visto, nada de tan tranquilamente heroico. Es el heroísmo que desprecia a la muerte. Cuando los trimotores fascistas llegaban sobre la ciudad suscitaban más que nada la curiosidad, y al ser corria era para buscar un emplazamiento desde el que no se perdiera el espectáculo.

Esta población que oye el ruido de las batallas en el norte, en el oeste y en el sur, esta población bombardeada, continúa llevando su existencia normal y centenares de miles de habitantes, a quienes la inquietud no parece hacer mella, continúan su vida de trabajo normal. Cincuenta salas de espectáculos funcionan, y en Madrid se imprimen veinticinco diarios.

A veces, sobre la multitud aparecen las alas oscuras de los aviones de bombardeo. La población sigue su vida normal, a pesar de ello.

Al llegar la noche, los milicianos

invaden los cafés. Extraños establecimientos, donde no se puede escoger la consumación; el camarero os indica lo que hay y os sirve lo que le parece.

Madrid, villa abierta y sin defensa. Madrid, ciudad poblada de mujeres y niños. Madrid desde hace cuatro meses tiene en derrota al ejército moro-italo-alemán del general Franco. Se ha hablado del milagro de Madrid. Es el milagro de la fe de todo un pueblo levantado en armas para defender su libertad, y que teniendo como arma principal su voluntad, detiene el avance del enemigo y sus ofensivas son contenidas en todo momento.

Si los espíritus fueran libres, si la pasión no torciera los pensamientos, no habría ni un solo hombre de corazón del partido que fuese, que no se inclinara delante de una de las más grandes epopeyas que la Humanidad haya conocido. Madrid es Verdun, pero un Verdun que sería París, y que al mismo tiempo que se bate tiene que alimentar a un millón de hombres. Su año pasarán es el mismo de 1918, y el enemigo es también el mismo.

Hemos ido a ver al general Miaja, que dirige esta defensa victoriosa contra los "Junkers", los tanques y la artillería alemana. El general tiene una confianza sin límites, salvo en lo que se refiere a nuestro país. Cuando sabe que somos franceses, cesa de sonreír y nos dice:

—No comprende vuestro país que esta guerra es la suya? ¿No comprenden que los alemanes no buscan aquí el triunfo de una ideología cualquiera, sino el encerrar a Francia? Si nosotros perdiéramos, los franceses tendrían que combatir en tres frentes, sin poder recibir el socorro de las tropas coloniales, cuya ruta sería cortada en el Mediterráneo por los submarinos de las Baleares, en el Atlántico por los de Canarias y por los submarinos portugueses del Atlántico?

LA OFENSIVA LEAL EN ASTURIAS

En todos los frentes asturianos, a causa de mal tiempo, ha habido alguna tranquilidad. - Se toma una posición estratégica en el barrio de San Lázaro. Se esperan acontecimientos importantes, cuando mejore el estado del tiempo

Gijón, 2. — A causa del mal estado del tiempo, ha habido relativa calma en los frentes asturianos. Ello no obstante, nuestras fuerzas mantienen sus posiciones y siguen castigando a los facciosos, que van retirándose hacia el interior de la capital.

En el barrio de Santo Domingo sigue la presión de las fuerzas leales, que van desalojando de las casas a los rebeldes que desde allí se defendían.

Por la parte del Ejercito el pueblo es excelente, dominando por completo las posiciones facciosas, de las cuales no han sido desalojados a causa de la lluvia.

Las fuerzas leales han conseguido unas nuevas posiciones frente a la fábrica de armas de la Vega, lo que hace que dicha posición rebelde esté totalmente dominada por el fuego de nuestras armas.

En el barrio de San Lázaro fué

conquistada la posición estratégica del edificio de las escuelas Altamira. En dicho edificio se defendían unos cuantos rebeldes, en su mayoría falangistas. Al entrar nuestras tropas, encontraron allí personas de la población civil, ajenas por completo a la población. También fueron hechos varios prisioneros, quienes han facilitado detalles interesantes.

Estos prisioneros manifestaron que el grueso de las fuerzas que defienden la capital lo integran legionarios, moros y Guardia civil. Las fuerzas africanas ocupan las primeras trincheras, y han sufrido incalculables pérdidas. A todos los hombres de 18 a 45 años se les obliga a participar en la defensa de la capital.

Agregaron también los prisioneros que la Escuela Altamira se hallaba bajo el mando de un sargento que al atacar las fuerzas leales dijo que se dirigía a Oviedo con objeto de re-

haber refuerzos. Como sea que no volviere, y convencidos, por tanto, de que les había abandonado, se encerraron en los sótanos, con objeto de aguardar la entrada de las tropas leales. Como sea que este detalle ha podido ser confirmado, el Mando ha perdonado la vida a todos los apresados en dicho edificio.

Tan pronto como mejore la situación del tiempo, la ofensiva en todos los frentes de la capital y de Grado se intensificará, en forma tal, que se espera un éxito rotundo para nuestras fuerzas.

En el Naranco donde los facciosos ofrecen una mayor resistencia, defendiéndose desde los atrinchamientos que allí tienen construidos y hostilizando a nuestras fuerzas con sus baterías de 155. La lucha habrá de ser muy dura en este sector, pero la confianza en el triunfo es absoluta. —Cosmos.

En los frentes del Sur mejoran nuestras posiciones

Nuestras fuerzas ocupan una gran extensión de terreno por los sectores de Orjiva, Las Cañas y Capilarra. — Toma de Calahonda. Las tropas leales que operan sobre las alturas de Motril, cortan la carretera de Vélez de Benaudalla, con lo que las fuerzas fascistas que por allí operan se hallan en situación comprometida. En el sector de Juviles, tomados Trevélez y P tres, sigue brillantemente nuestro avance

Almería, 2. — Se tienen nuevos detalles sobre la actuación de nuestras fuerzas en todos los sectores de Granada. Sobre la orilla del Adra, nuestras fuerzas han organizado unas fuertes fortificaciones en las avanzadas para contener en cualquier momento un ataque del adversario.

Por los sectores de Orjiva, Las Cañas y Capilarra, se ha llevado a cabo

una ofensiva de gran envergadura que ha dado como consecuencia la ocupación de una vasta zona de terreno.

En el sector de Castell de Ferro, se ha establecido una fuerte base, llevándose a cabo preparativos para un ataque que se desencadenará en el momento que se considere oportuno. Los facciosos que habían logrado penetrar en este sector han tenido que abandonar Calahonda ante un movimiento de nuestras fuerzas que les colocó en situación de ver cortada su retirada, y esto les obligó a retirarse precipitadamente. La toma de esta importante posición estratégica por nuestras fuerzas, crea una difícil situación a fuertes núcleos rebeldes que han visto cortadas sus líneas con el grueso de la fuerza.

Una importante columna de fuerzas leales que opera sobre las alturas

de Motril ha cortado la carretera de Vélez de Benaudalla, colocando en situación comprometida a las fuerzas facciosas que allí operan.

En el sector de Juviles, después de la toma de Trevélez y P tres, continúa el avance, registrándose un fuerte encuentro en Peña Colorado, que terminó después de dos horas, con la retirada de las fuerzas facciosas. Los rebeldes, que se habían hecho fuertes a la fábrica de electricidad, utilizaban para defenderse los cables de alta tensión, y nuestra artillería destruyó las turbinas a cañonazos, lo que permitió la toma de la fábrica al quedar los rebeldes sin su mejor defensa.

La situación está dando un cambio total y absoluto en todo este sector, donde los rebeldes ceden terreno y han sufrido enorme pérdidas. —Cosmos.

En valiente avance, las tropas leales del Sur conquistan ocho pueblos, con una extensión de terreno de cincuenta kilómetros. Se calcula que con la enorme cantidad de víveres tomados a los facciosos, tendrán nuestras tropas para mantenerse tres meses

Almería, 2. — La situación en los frentes de Granada mejora de día en día. Nuestras fuerzas se han lanzado a una ofensiva tenaz, que ha demoralizado a las fuerzas facciosas, que no esperaban una reacción tan violenta de nuestras tropas. En los últimos cuatro días se han ocupado a los facciosos ocho pueblos, que representan, en conjunto, unos 50 kilómetros de terreno reconquistado.

Tanto en los sectores de Ugijar como en los de Juviles y Orjiva, se ha avanzado de una manera rápida y matemática. Se han recorrido tantos víveres abandonados a los facciosos, que se calcula que hay suficientes para alimentar durante tres meses a nuestras columnas.

Muchos de los habitantes que ha-

bían huido a la montaña durante la ofensiva de las fuerzas facciosas, han vuelto a los pueblos reconquistados por nuestras fuerzas. Se han encontrado que muchos de sus familiares habían sido fusilados por los facciosos, cuando entraron en las poblaciones.

El Alto Mando ha hecho pública una nota en la que da cuenta que el pequeño propietario será respetado, y los que no posean tierras serán asentados en aquellas que hayan sido abandonadas por sus propietarios y en todas aquellas que pertenecían a facciosos. Estas medidas han causado una excelente impresión. La población civil va siguiendo con extraordinario interés el movimiento de nuestras fuerzas en dirección a Motril. — Cosmos.

LOS LEALES HAN INICIADO SU ATAQUE PARA LA RECONQUISTA DE MALAGA

Buenos Aires, 2. — Un telegrama de Gibraltar dice que las fuerzas gubernamentales han iniciado una ofensiva en los sectores de Orjiva y Juviles, con objeto de llevar a cabo los planes del Alto Mando leal, para la reconquista de Málaga. El ejército popular ha logrado apo-

derarse de posiciones importantísimas que ponen en peligro Motril. El "general" Queipo de Llano, jefe de las fuerzas rebeldes del Sur, ha tenido que salir precipitadamente para esta población, con el fin de organizar la defensa y evitar un desastre. — Agencia Americana.

INFORMACION NACIONAL

Toda la población civil de Almería sigue con enorme interés las operaciones ofensivas de nuestro ejército con dirección a Motril

DE SECTOR CENTRO

POR LA CUENCA DEL JARAMA

Por la cuenca del río abajo, bucanando Arganda. Desde Viedro, llegamos a Ribas del Jarama, que se esconde, húmeda, entre unos altozanos desnudos de vegetación. De pronto, la rega del Jarama, por Mejorada y Vellilla, donde las viejas y los niños, mientras hacen calceta las unas y juegan los otros, toman el sol en la solana. En cambio, cerca de allí, la guerra. El curso del río nos indica por dónde explotan los obuses. Hacia Arganda nos dirigimos.

Llegamos a la carretera general de Valencia. Antes, mucho antes —no podemos decir dónde— encontramos las primeras fuerzas. Aquí, en estas caras del lado de la carretera, unos soldados que sirven de enlace, nos cuentan unas cuantas anécdotas de la guerra. Nos hablan de que los moros son unos cobardes y que los planes del enemigo han sido frustrados por la resistencia de nuestras fuerzas. Pero aquellos soldados nos indican hacia dónde podemos encontrar mejor información. Y nos vamos hacia Arganda.

Arganda es un pueblo en pie de guerra. En una fuente de cuatro caños, que sirve de abrevadero, se lavan los soldados. El agua salta con chorro cristalino. Y los soldados gozan de su frescura. Aquí hablamos con unos oficiales, que nos indican el camino a seguir.

Por detrás de Arganda nos dirigimos hacia Morata de Tajuba. Por el camino, tropas entre los olivares. Nuestra Artillería dispara incesantemente. En las lomas de enfrente, el enemigo. Nuestros cañones vomitan fuego. Los obuses sibán sobre nuestras cabezas. Entre estos vívidos ruidos podados, gorritos rojinegros de las fuerzas confederales. En los recodos del camino, refugios que hacen las fuerzas de la Columna Internacional, que es más española que los facciosos de "¡arriba España!". Refugios disimulados con ramajes de olivo, como símbolos de paz en esta guerra cruenta. Ya han montado hasta un periódico mural. Los camiones y los tanques, también entre los olivares, con las ametralladoras y los cañones. El enemigo se repliega a lo largo de una loma. Un oficial nos deja sus gemelos de campaña. Nos hace observar cómo el enemigo se retira ante el acierto de los disparos de nuestros artilleros.

Seguimos el camino hacia Mejorada. Mejorada es un pueblo en pie de guerra. Allí, en la plaza del pueblo,

un escuadrón de Caballería que va a entrar en combate. Fuerzas de Carabineros que tan magistralmente se han comportado en esta batalla de la cuenca del Jarama. En las casas particulares, las Comandancias militares. Nosotros visitamos varias de ellas, para conocer detalles de las operaciones de este sector. Todas las noticias son buenas. Frente a nosotros, se halla San Martín de la Vega. Desde allí se oye el tableteo continuo de las ametralladoras. Sibán las balas por los cuatro costados. La lucha se desarrolla de una manera favorable para nosotros. Nuestros soldados van y vienen por aquellos caminos fortificando algunas posiciones.

En Arganda, ya de noche, en la Comandancia militar, con dos jefes de este sector, hablamos del plan de operaciones. Sobre la mesa de un ancho comedor, un mapa de la cuenca del Jarama. Un comandante, con voz reposada y mirada tranquila, nos va explicando los propósitos que tenía el enemigo para cercar a Madrid. Nos habla de cómo le vamos a tener. La voz de estos comandantes posee toda la autoridad que es precisa para hacerse obedecer.

—Ahora se hace la guerra regular —nos dice uno de ellos—. Nunca como ahora han respondido nuestras fuerzas. Todo está atendido y abastecido. La disciplina existe y el mando puede unificar todos sus esfuerzos. La batalla de la cuenca del Jarama, desarrollada en pleno campo, ha sido el primer síntoma de que las milicias se han convertido en Ejército regular.

Y ya de noche, por las calles de Arganda, los soldados forman grupos en las puertas de los cuarteles. Se oye rasgueos de guitarra y fijos de canto jondo. Pero a la salida del pueblo, ocho tanques marchan con paso de hierro por los caminos llenos de sombra, con sus cañones enfundados hacia el enemigo.

Nosotros nos alejamos hacia la soledad del campo. Lejos, resplandecen los fogonazos de los cañones leales, que vomitan metralla sobre las filas enemigas.

El río Jarama sigue su curso sereno, como si el dolor de la guerra le hiciese profetizar la derrota del fascismo internacional en tierras de España.

Los ríos de España han sido siempre profetas.

Ariel

PA' ABRAS DE UN TECNICO MILITAR

«Ganaremos la guerra porque tenemos la fuerza y es justa la causa que defendemos»

Madrid, 2. — El teniente coronel Ortega, hablando con un periodista sobre las últimas operaciones realizadas en Madrid, ha dicho:

—Yo siempre estoy contento. La gente que está a mi lado interpreta fielmente las órdenes del mando y se bate con una gran moral. Con un ejér-

cito así es imposible todo intento del enemigo. Por eso creo firmemente en nuestra victoria; porque somos los más y los más valientes, y, además, porque tenemos la fuerza que nos da la razón de la justa causa que defendemos. — Cosmos.

Narración de los sucesos ocurridos en el pueblo de Yebra

Madrid, 2. — El periódico "Castilla Libre" publica una información sobre sucesos ocurridos en el pueblo de Yebra. Dice que en dicho pueblo son ya siete los afiliados de la C. N. T. que han sido asesinados sin que nadie haya dado razón de adónde fueron conducidos los cadáveres. La cuestión, al parecer, está relacionada con diferencias existentes entre el alcalde y la Confederación. El alcalde de Yebra se opuso a la constitución del Sindicato Unico de Yebra. Cierta día anunció que aquella noche iban a ocurrir sucesos sensacionales en el pueblo. En efecto, llegaron dos supuestos milicianos, uno de ellos llamado Raimundo Padrino Delgado y otro conocido por Tomás "El Pintor". Estos, tan pronto llegaron, comenzaron a destruir las puertas de las viviendas de los afiliados más caracterizados de la C. N. T. Lo que ocurrió después, sólo las sombras de la noche y los que tomaron parte en la hazaña pueden relatarlo. Un compañero asesinado a tiros y rematado a culatazos fué pasado por el pueblo. El cadáver de este compañero que se llamaba Fructuoso de la Torre, no se ha logrado encontrar. A este asesinato siguieron los de Felipe López López, Manuel López Domingo, Pablo Sánchez García, Pedro Corona y las compañeras Carmen Celada Sanz y María Vasco Celada.

Hasta el momento no se han podido encontrar indicios suficientes que conduzcan al hallazgo de estos cadáveres. — Cosmos.

PARTE OFICIAL DEL CENTRO

Madrid, 2. — Parte de guerra de las nueve y media de esta noche:

FRENTE CENTRO. — En la noche de ayer se ha llevado a cabo por nuestras tropas incursiones en el campo rebelde, en el que se han ocupado ventajosas posiciones del sector de Madrid. El enemigo fué duramente castigado y se rechazaron con toda energía los contraataques que durante la jornada llevó a cabo para recuperarlas.

Continúan presentándose en nuestras filas numerosos evadidos de la línea rebelde.

En el resto del frente, sin novedad. — Cosmos.

Información directa de nuestra Delegación en Madrid

(Por teléfono)

FRENTE DE SOMOSIERRA. — Ninguna novedad digna de mención. El tiempo impide realizar ninguna operación. La moral de nuestros soldados es buena.

FRENTE DE GUADARRAMA. — El enemigo apenas da señales de vida. Únicamente ha lanzado algunos cañonazos sobre nuestras posiciones, y nuestras baterías respondieron de una manera adecuada. Desde las avanzadillas de este subsector se entabló tiroteo durante el día. Nuestros soldados se hallan bien equipados y se defienden bien del frío y de la nieve.

FRENTE DE EL ESCORIAL. — Ninguna actividad se ha demostrado en este frente. Siguen afianzándose las posiciones leales.

FRENTE DE GUADALAJARA. — Durante la última jornada se entabló fuego de artillería en las posiciones de La Toba, y en algunos puntos de la zona de Abanades; la noche pasada hubo fuego de fusil intermitente, sin que nos causara bajas.

FRENTE DEL PUENTE DE LOS FRANCISES. — El enemigo intentó atacar este subsector con cierto alarde de furia. Desde la posición del cerro de las Garavitas hostilizó nuestras posiciones de los márgenes del río Manzanares. Todos los intentos fueron vanos, pues no consiguieron otra cosa que sufrir abundantes bajas.

FRENTE DE LA PUERTA DE HIERRO. — Nuestros soldados hostilizaron las posiciones facciosas de la parte de la Casa de Campo. En este frente hubo paquitos que apenas fueron respondidos por los facciosos. La moral de nuestros soldados es de máxima combatividad.

FRENTE DE LA CASA DE CAMPO. — Mejoradas nuestras posiciones de este subsector, los soldados se han dedicado a fortificar las mismas. El día ha transcurrido sin novedad.

BARRIO DE USERA. — Cada día mejoran nuestras posiciones de este frente, desalojando de facciosos las casas de esta popular barriada obrera. En la jornada última han sido voladas dos casas más por nuestros dinamiteros, consiguiendo avanzar en diferentes puntos de este subsector. Nuestros soldados siguen con el mismo empuje combativo.

CARRETERA DE EXTREMADURA. — Ligeró fuego de artillería durante la última jornada. Los facciosos cañonearon nuestras posiciones sin que los obuses ocasionaran desperfectos en las mismas, no así por parte de nuestra artillería, que localizó algunos edificios que poseían los facciosos. También nuestros morteros han actuado.

CARRETERA DE TOLEDO. — Sin novedad.

FRENTE DE CARABANHEL BAJO. — Nuestras tropas han avanzado en este subsector en la parte del Blandón, donde había una cufia facciosa que ha sido salvada por el avance de las fuerzas leales, que a fuerza de golpes de mano, hacen retroceder a los facciosos.

FRENTE DE LAS CAROLINAS Y VILLAVEDE. — Ninguna novedad por este subsector. Sólo algún ligero tiroteo sobre las concentraciones enemigas de la retaguardia.

FRENTE DEL MONTE DEL PARDO. — En la carretera de La Coruña, cuando los facciosos preparaban un ataque, sufrieron un duro golpe por parte de nuestras tropas, que malogró los intentos de los facciosos ocasionándoles bastantes bajas y cogiéndoles material de guerra. Nuestros soldados lograron deshacer algunos grupos enemigos que se observaban en este subsector con fuego de fusil y ametralladora.

FRENTE DE LA MONCLOA. — Relativa tranquilidad y grandes preparativos en la jornada última. En la parte de la Ciudad Universitaria hubo un brillante golpe de mano, consiguiendo conquistar algunas trincheras que el enemigo defendía con tesón por la importancia estratégica que tenían. Durante la noche pasada se tuvo conocimiento de que los rebeldes metidos en la Ciudad Universitaria, habían construido una mina, aprovechando la que fué volada días pasados en las inmediaciones de la Escuela de Odontología. Otra vez pretendían lanzar a aquel edificio por el subsuelo, y volar la posición para lanzarse después al ataque y dar un golpe de mano que les pusiera en buenas condiciones. Cuando nuestros mandos tuvieron noticias de todo ello, ordenaron la construcción de una contramina que frustrase los deseos de los facciosos. A media noche el trabajo se hallaba realizado y se hizo volar la contramina, que ocasionó grandes destrozos en la mina enemiga y deshaciendo la unión de la zona que querían unir. Deshecha la contramina, nuestras tropas atacaron al enemigo con fuego de artillería, mortero y fusilería, causándole innumerables bajas. Pretendieron realizar una salida de sus trincheras y del Hospital Clínico, pero no lo pudieron hacer debido al empuje de nuestras fuerzas. También intentaron comunicar con los que se hallan en la otra parte del río, pero sufrieron un descalabro más, con muchas bajas.

FRENTE DEL RIO JARAMA. — En este subsector se nota bastante movimiento de fuerzas. Apenas se opera, lo que sí podemos afirmar es que estamos en vísperas de acontecimientos. Hubo tiroteo en todo el subsector, pero donde más se intensificó fué en la parte de Morata de Tajuba, donde las fuerzas leales hicieron una acción importante contra algunas concentraciones facciosas. Ello dió motivo para que los facciosos no pudieran actuar. Nuestras tropas realizaron algunos tanteos. En la parte del puente de Arganda sólo hubo duelo de artillería y de mortero, sin que tuviéramos bajas que lamentar. Por la parte de La Marañosa, nuestras tropas hostilizaron al enemigo todo el día. Apenas da señales de vida. Nuestros soldados siguen a la misma impetuosidad de días pasados, haciendo retroceder al enemigo en algunos puntos de este sector.

LA CIENCIA, AL SERVICIO DE LA REVOLUCION

Conferencia de Daniel Blanxart, ingeniero químico, sobre las propiedades textiles y papeleras de la fibra de la retama (ginesta), en el Ayuntamiento de Tarrasa

(CONCLUSION)

Las provistas las hojas de las plantas, que bajo determinadas condiciones de temperatura, humedad, luz, etc., se abren para dar paso a los distintos gases, y principalmente al agua y al anhídrido carbónico del aire. Un metro cúbico de aire, contiene como promedio un tercio de litro de anhídrido carbónico, el cual constituye perfectamente el único alimento de las plantas que crecen en terrenos áridos y no abonados. La clorofila, contenida en gran cantidad por la retama y en contacto con los agrupamientos

longitudinales de estomas, es la materia encargada de efectuar el admirable trabajo de síntesis, absorbiendo o fijando el anhídrido carbónico bajo la acción de la luz.

SEPARACION DE LA FIBRA

La separación de la fibra puede efectuarse, como para el lino y el cáñamo, por medio del enriado biológico o por medio del enriado o macerado químico.

En enriado o encharcado natural fué, como ya sabemos, el procedimiento empleado antiguamente en algunas comarcas. Los ensayos que con las consiguien-

tes dificultades hemos podido llevar a cabo durante este invierno, nos inducen a creer que este procedimiento no es recomendable por los varios inconvenientes que presenta. Sin embargo, de haber sido posible disponer de cultivos seleccionados de los bacilos que mejor actúan durante el proceso de enriado, es posible que la opinión fuera otra, pues, hay que tener en cuenta que, en general, el enriado biológico es el más económico. Además del clásico «Bacilo amyloboctera», hoy día se emplean de una manera racional o industrial para el enriado de toda clase de plantas textiles, cultivos puros de bacilos que han podido aislarse, como el «B. comestis» (aerobio) y principalmente el «B. felsineus» (anaerobio), cuyo cultivo se encuentra preparado por el Instituto Suroterápico Milanense, con el nombre de «Felsinoxima», en forma líquida o en polvo.

El enriado químico o físico-químico del lino, suele efectuarse a la ebullición ya sea en caldera abierta ya por medio de autoclave a dos o más atmósferas, a base de baños ácidos (ác. sulfúrico), alcalinos (sosa, cal, etc.), de bisulfito, hipocloritos u otras sales. Para el caso de la retama, según los numerosos ensayos que hemos llevado a la práctica, los mejores resultados se obtienen con líquidos alcalinos y a una presión de dos a tres atmósferas.

Después de uno cualquiera de estos

procedimientos de macerado, es necesario proceder a una especie de descortezado a fin de que las fibras que quedan más o menos sueltas y flotantes sean separadas del resto leñoso, operación que hasta el presente tenía que efectuarse forzosamente a mano, lo que encarecía el producto, haciendo el procedimiento poco menos que inútil. Después de superpuestas y secas las cintas fibrosas obtenidas, aún se hace necesario un sencillo espadillado, rastrillado, etc.

ENSAYOS RUDIMENTARIOS

Los procedimientos industriales, con macerado biológico o químico, no han podido desarrollarse, como vemos, por las dificultades de la separación de la hilaza del resto leñoso y aunque tenemos noticia de que existe alguna instalación de aprovechamiento de la fibra de retama que ha resuelto el problema mecánicamente de un modo satisfactorio, nada se ha podido saber en concreto. Los ensayos más o menos rudimentarios efectuados con algunas máquinas de la sección textil de la Escuela Industrial, y principalmente de varias fábricas de Tarrasa, no sólo nos hacen vislumbrar la posibilidad de construir máquinas adecuadas para la extracción, sino que, como veremos luego, con la materia textil obtenida nos ha permitido fabricar varios tipos de hilos y tejidos con éxito sorprendente.

LA RETAMA SUSTITUYE CON VENTAJA AL YUTE

El aspecto y características generales de la fibra obtenida, presenta ventajas bastante según el procedimiento empleado. Para el caso más desfavorable, la fibra en bruto tiene un gran parecido con la hilaza de yute, al que puede substituir con ventaja por reunir mejores cualidades técnicas.

La fibra elemental, vista longitudinalmente, presenta una estructura bastante cilíndrica y regular, es lisa y sus extremos en general terminan en punta poco afilada. Como excepción, alguna que otra vez puede observarse algún extremo bifurcado, como sucede con el cáñamo.

Su longitud está comprendida entre 5 y 15 mm., con un diámetro de 5 a 15 micras, aunque se encuentran algunas, muy pocas, cuyo diámetro se acerca a las 20 micras (la cifra elemental del yute, tiene una longitud comprendida entre 1 y 5 mm. y un diámetro que varía entre 10 y 25 micras). El canal central es muy pequeño, quedando reducido a un punto en la mayoría de las fibras.

RESISTENCIA DE LOS HILOS DE LA RETAMA

La resistencia media de los hilos obtenidos hasta el presente, coincide con la de los hilos de yute, presentando un coeficiente de resistencia que oscila alrededor de 9 kgs. (el número 1 métrico

INFORMACION DEL EXTERIOR

Los obreros portuarios de Valparaíso han acordado no cargar ni descargar ningún buque de procedencia fasciosa

CRONICA INTERNACIONAL

ITALIA, MOVILIZA



En las primeras horas de la madrugada de hoy, ha terminado en Roma la reunión del Gran Consejo Fascista, bajo la presidencia de Mussolini, en la que se han adoptado trascendentales acuerdos, entre ellos el de movilizar las fuerzas militares y civiles en previsión de grandes acontecimientos. Desde hace unos días, Italia siente que el ambiente internacional se ha enrarecido de manera alarmante, trastocado por completo los planes imperialistas del "Duce".

El atentado al mariscal Graziani, virrey de Abisinia y los síntomas que se notan en todo el territorio etíope, presagian una catástrofe para la obra colonizadora del fascismo italiano en África, que se creía en absoluto, dueño de aquellos territorios. En Europa las cosas marchan de mal en peor. La cuestión de Austria pone frente a frente a Italia y

Alemania. Para esquivar de momento el rompimiento entre Roma y Berlín, el "Duce" ha ordenado a la Prensa Italiana que haga campaña en el sentido de aplazar el planteamiento de la restauración de la Monarquía en Austria, llegando a decir que en ninguno de los tratados y negociaciones firmadas entre Italia y Austria se planteó jamás el problema de la restauración de los Habsburgo.

Otra de las preocupaciones, quizás la mayor que embarga la atención de Mussolini, es la situación de las cosas de España. El ejército mercenario de Franco, a pesar de los 80.000 voluntarios enviados recientemente, no consigue éxitos decisivos. Las radios fasciosas no hacen más que lanzar noticias optimistas, que luego no se confirman. Radio Milán, convertida en estación fasciosa, denominada "Radio Verdad", refuerza con sus embustes la serie de noticias truculentas con que intentan los fasciosos sostener su causa irremisiblemente perdida, frente a la conciencia nacional, pero el hecho es que si las naciones democráticas tuvieran un momento de clarividencia y de sentido común en la cuestión del control, en poco tiempo la guerra quedaría decidida a favor nuestro.

Para presionar a los Estados democráticos y continuar ejerciendo el chantaje que viene explotando el fascismo italoalemán, el Consejo fascista reunido en estas últimas horas, ha adoptado la resolución de militarizar íntegramente todas las fuerzas activas nacionales desde los dieciocho a los cincuenta y cinco años, desarrollar el incremento de las fuerzas armadas y reafirmar públicamente su solidaridad con Franco, cuya victoria, según dicen, debe representar el fin de todos los propósitos bolcheviques en Occidente.

Esa es la contestación insolente que Mussolini da en estos momentos al rearme inglés y a la actitud resuelta del Imperio británico de defender su poderío y no dejarse suplantar por los aventureros que han cogido las riendas de dos grandes naciones, dignas de mejor suerte. No nos equivocamos cuando un día y otro venimos insistiendo, en esta crónica, en que la política de no intervención en los asuntos de España, no haría más que precipitar la guerra europea. Los propósitos pacifistas de Mr. Eden y M. Delbos se han frustrado una vez más. De haber dejado que la democracia española se defendiese, permitiéndole adquirir los elementos de guerra necesarios para sustituir los que el ejército pretoriano había robado indignamente a la nación, en un mes, el problema español hubiese quedado liquidado. La persistencia en el error no tiene otra salida que el espantoso conflicto internacional que se avecina. Ellos lo han querido y sobre ellos caerá la responsabilidad.

LAS ACTIVIDADES ALEMANAS EN AUSTRIA

Detenciones de «nazis» en Tirol y Baja Austria, bajo la acusación de alta traición

Zurich, 2. — Noticias procedentes de Viena indican que se han operado detenciones de nazis en Tirol y Baja Austria. Los detenidos han sido acusados de alta traición, y entre ellos hay el teniente Franz Mast.

Hay otros detenidos en otras partes, como, por ejemplo, un abogado en Innsbruck, tres ex oficiales del Ejército Imperial y un joven que era emisario del embajador alemán.

La policía ha encontrado documen-

tos en los domicilios de los detenidos, destinados al Ejército austriaco. Estas detenciones se verificaron a consecuencia de los avisos de una mujer, esposa de un oficial, que señaló a la policía las reuniones que celebraban los detenidos.

Hasta los detenidos han declarado que la reconstitución de las tropas de Asalto tenía la finalidad de combatir al bolchevismo. — Fabra.

presenta una resistencia media de 9 kilogramos). Es de esperar que al mejorar los procedimientos de extracción a base de la experiencia, el coeficiente de resistencia aumentará algo. La elasticidad es pequeña, o casi nula, como sucede con todas las fibras vegetales largas.

El color de la fibra puede variar desde el moreno verdoso bastante subido, hasta el amarillo más o menos agrisado.

La fibra de retama es algo rígida o poco flexible como todas las fibras vegetales largas, pero, al encontrarse húmeda o mojada adquiere una gran plasticidad. Hasta el presente, los hilos más finos obtenidos mediante preparación francesa corresponden al número 9 mm. (equivalente al número 15 de la numeración inglesa usada para el lino, yute, etc.). Sin ninguna clase de duda, al hilar esta fibra con máquinas adecuadas a base de preparación inglesa y con el grado de humedad conveniente, podrán obtenerse números mucho más finos. Los tejidos elaborados con esta materia son duros al tacto y frescos, lo que les da un cierto parecido a los tejidos de lino; sin embargo, pueden suavizarse fácilmente arrojándose mucho al tacto y flexibilidad del algodón.

LA RETAMA APENAS CONTIENE IMPUREZAS

Tanto las reacciones microquímicas como los datos o resultados prácticos,

demonstran que la fibra de retama se encuentra menos lignificada y contiene menos impurezas que la fibra de yute. Esto hace que, si se blanqueada, experimente una disminución de peso de poca importancia. Después de estudiada o conocida la fibra de retama, su tintura no ofrece ninguna dificultad. Sin duda, el procedimiento de extracción puede influir mucho en la composición y propiedades de la fibra.

Como puede comprenderse, es imposible estudiar la parte económica con exactitud mientras no se hayan hecho ensayos en gran escala. Sin embargo, puede preverse que la fibra en bruto obtenida con pequeñas instalaciones provisionales y de estudio, pasará poco de 3 pesetas el kilogramo, y que a medida que perfeccionando las máquinas utilizadas, pudiera reducirse la mano de obra y procederse a grandes instalaciones, este precio de coste disminuiría muchísimo, con la confianza de hacerlo muy inferior al de 3 pesetas el kilogramo. Como veremos a continuación, dadas las circunstancias actuales, la industria lanera podría absorber sobradamente la pequeña producción obtenida durante el período de pruebas, al precio de coste aproximadamente. Más adelante, simplificados procedimientos, aunque fuera a costa de la calidad y limpieza de la fibra, podría substituir al yute. No hay que decir que las circunstancias económicas del país nos

Mueras al fascismo en un mitin celebrado por los fascistas de Belgrado

Belgrado, 2. — Anoche, durante una conferencia dada por el doctor Liotich, conocido germanófilo, que defendía la necesidad de llegar a un intenso acercamiento entre Alemania y Yugoslavia, surgieron del público gritos de protesta y mueras al fascismo, originándose un gran tumulto, seguido de violenta colisión entre los dos bandos en que se dividieron los asistentes al acto. Hubo de intervenir la policía, que, tras grandes esfuerzos, consiguió restablecer el orden, practicando 57 detenciones. — Cosmos.

Cierre de Universidades y Centros de estudiantes

Bucarest, 2.—El Consejo de Ministros ha decidido el cierre temporal de todas las Universidades y centros de estudiantes. La decisión ha sido tomada en la reunión del Consejo celebrada bajo la presidencia de Tataresco.

El Consejo tomó medidas destinadas a reforzar el orden. Las Universidades serán nuevamente abiertas cuando se haya procedido a la reorganización, conforme a la ley de enseñanza superior. — Fabra.

Eden contesta a un diputado inglés sobre la prohibición de voluntarios a España

Londres, 2. — Como un diputado preguntara al señor Eden en la Cámara de los Comunes, si creía que era eficaz la prohibición del envío de voluntarios a España, en lo que respecta a Francia, contestó el ministro de Relaciones Exteriores, que este país ha puesto en vigor un reglamento activo para evitar que a través de sus fronteras entren voluntarios en la Península Ibérica.

En lo que respecta a la marcha de voluntarios ingleses a España, el señor Eden dijo que el cónsul de Inglaterra en Marsella, vigila para que ningún súbdito británico entre en España. — Cosmos.

La intervención del doctor Saavedra Lamas

Buenos Aires, 2. — No se tiene ninguna noticia oficial acerca de las gestiones que se propone llevar a cabo el doctor Saavedra Lamas para conseguir una tregua en la lucha que se desarrolla en España, con objeto de que pueda llegarse entre los beligerantes a un acuerdo para un intercambio de prisioneros civiles y para el estudio de unas condiciones de paz.

En los círculos políticos se asegura, sin embargo, que la intervención del ilustre pacifista argentino no será llevada a la práctica hasta tanto no haya comenzado a regir el control marítimo y terrestre alrededor de España acordado por el Comité de no intervención. — Agencia Americana.

SE HAN FABRICADO VARIOS HILOS Y TEJIDOS

Al objeto de comprobar prácticamente lo que en teoría hablamos previsto como consecuencia del estudio detallado de la fibra de retama, se han fabricado varios hilos y tejidos en condiciones lo más diferentes posibles, utilizando para ello las distintas máquinas de hilatura, así como algunas telares, de la Escuela Industrial de Tarrasa. También han contribuido desinteresadamente y con todo el entusiasmo, tanto en la obtención de la fibra como en la fabricación de ciertos hilos y tejidos varios establecimientos industriales de esta localidad.

Los principales productos obtenidos, son los siguientes:

Fibra de retama en bruto, suavizada, blanqueada y tintada a varios colores.

Una colección de hilos fabricados con retama exclusivamente, algunos de ellos propios para saquero y otros más finos. Varios hilos de lana cardada (con lana regenerada, puncha, etc.) conteniendo desde el 15 al 40 por 100 de retama.

Aunque las características de la fibra de retama indican que no es materia adecuada para ser mezclada y trabajada junto con la lana peinada (preparación francesa), por simple curiosidad se han efectuado varios ensayos,

EL GRAN CONSEJO FASCISTA DE ITALIA TOMA GRAVES ACUERDOS

El Gran Consejo fascista acuerda militarizar a todas las fuerzas activas de la nación desde los 18 a los 55 años. Se solidariza también con la «España nacionalista» de Franco. Satisfacción por la política de «inteligencia» de Italia y Alemania

Roma, 2 (urgente). — El comunicado oficial de la sesión celebrada ayer por el Gran Consejo fascista habla en primer término de la preparación militar de la nación y de la situación internacional. El Gran Consejo, después de haber escuchado el informe de Mussolini sobre la preparación militar de la nación, aprobó una orden del día que toda eventualidad, incluso la guerra, de limitar los armamentos, está ahora definitivamente excluida. Decide primeramente la realización del plan para el desarrollo ulterior de las fuerzas armadas; segundo, la prórroga, por cinco años, de las funciones confiadas al Comandante general para la fabricación de material de guerra; tercero, la militarización integral de todas las fuerzas activas de la nación, de los 18 a los 55 años, por llamamientos periódicos de los movilizados.

En cuarto lugar, pide la realización máxima de la autarquía, en lo que concierne a las necesidades militares, las cuales—en caso necesario—deben atenderse con preferencia a las necesidades civiles. En quinto lugar, se invita a la ciencia y a la técnica italiana a colaborar para la realización rápida de esta autarquía, a fin de poder resistir la eventual agresión de países ricos en dinero y que poseen los más grandes recursos naturales.

Después del discurso de Ciano—ministro de Negocios Extranjeros—sobre la situación internacional, el Consejo aprobó la siguiente orden del día: «El

Consejo expresa su solidaridad a la España nacionalista, cuya victoria representará el fin de toda convulsión bolchevique en el Occidente y el comienzo de una nueva época de justicia social para el pueblo español, ligado al pueblo italiano por lazos seculares de lengua, religión e historia. El ministro de Negocios Extranjeros está encargado de poner oficialmente en conocimiento de Franco esta orden del día.»

El Gran Consejo—después del informe del ministro de Negocios Extranjeros sobre la actividad internacional desde el 18 de noviembre—aprueba plenamente y comprueba la política de inteligencia con Alemania ha mostrado su vigor progresivo y realista. Considera también con satisfacción los acuerdos italo británicos del 2 de enero, que representan una clarificación civil a las relaciones entre los dos países respecto al Mediterráneo.

El Gran Consejo toma acta de los resultados obtenidos por las entrevistas italo-turcas, y afirma de nuevo su voluntad de colaborar pacíficamente en todos los terrenos que demuestren su voluntad de colaborar con Italia.

El Consejo envió un saludo al virrey Graziani y a los obreros y soldados italianos de Addis Abeba, por su actitud después del atentado contra Graziani.

Mañana volverá a reunirse el Gran Consejo. — Fabra.

Es descubierto un importante movimiento fascista contra el Gobierno austriaco

París, 2. — El corresponsal de "L'Aube" en Viena afirma que acaba de ser descubierto en Viena un nuevo "putsch nazi", cuya finalidad era asesinar al canciller Schuschnigg. Después del fracaso del viaje de von Neurath a Viena, los efas "nazis" se reunieron, bajo la presidencia del mayor Buch, ex comandante de la legión "nazi" en Viena, y decidieron hacer sufrir a Schuschnigg la misma suerte que corrió Dollfus. Además, en el proyecto de "putsch" se especificaba que las tropas "nazis" del Tirol y Baja Austria marcharían sobre Viena.

Hitler no autorizó temporalmente este "putsch". Al mismo tiempo el Gobierno austriaco — al corriente de lo que se tramaba por agentes secretos — puso en estado de alerta a las tropas y previno a Mussolini, que decidió apoyar a Schuschnigg. Los

proyectos del "putsch" fracasaron de este modo.

El mismo corresponsal afirma que el Gobierno lanzará próximamente un empréstito de 150 millones de "schillings" en el mercado de Londres, por mediación del barón Eduardo de Rithschild, de quien es huésped el duque de Windsor. — Fabra.

Fracaso de la política de paz

La Haya, 2.—El Partido Socialista holandés ha acordado abandonar la política de desarme que hasta ahora venía desarrollando por considerarla incompatible con la actual situación internacional y con el problema de la seguridad de Holanda y de sus colonias. — Cosmos.

se ha mezclado un 40 por 100 de retama en la urdimbre y un 25 por 100 en la trama. Los resultados son excelentes en cuanto a la resistencia y perfectamente aceptables por lo que se refiere al tacto, apariencia, etc.

Aprovechando los hilos que intencionalmente se han fabricado con torsión floja adecuada, han sido confeccionadas a mano algunas prendas como jersey, sueters, etc.

LA RETAMA RESUELVE EL PROBLEMA DEL PAPEL

Finalmente, además de las muestras de papel obtenidas al principio sin medios adecuados, en estos momentos se está procediendo, por encargo del Departamento de Industria de la Generalidad, al estudio detallado de esta cuestión en el magnífico y bien equipado laboratorio de la Industrial Papelera (antes Godó), de Pueblo Nuevo, habiendo obtenido hasta el presente resultados muy interesantes.

Habría podido patentar todos los procedimientos para la explotación de la retama, a otros quizá se hubieran hecho; pero yo, entrego todos mis modestos estudios a la España antifascista y de una manera particular al pueblo de Tarrasa.

Las últimas palabras del documento e inteligente conferenciante, fueron coronadas por una salva estruendosa de aplausos, bien merecida.

INFORMACION DE TODO EL MUNDO

CONFERENCIA NACIONAL DE PRENSA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

El domingo, día 14 del corriente, tendrá lugar en Barcelona una Conferencia Nacional de Prensa confederal y anarquista, convocada por SOLIDARIDAD OBRERA y Oficinas de Propaganda de la C. N. T. - F. A. I. de acuerdo con el Comité Nacional de la C. N. T. y el Comité Peninsular de la F. A. I. con el siguiente orden del día:

- Ritmo único en la orientación doctrinal y propaganda.
- Creación de una agencia de información radiofónica.
- Establecimiento de un servicio de Prensa.
- Proposiciones y sugerencias.

Todos los periódicos de la C. N. T. y de la F. A. I. quedan invitados a asistir a esta conferencia periodística, y de una manera especial los siguientes:

- «N T», de Madrid.
- «Nosotros», de Valencia.
- «Castilla Libre», de Madrid.
- «Nuevo Aragón», de Caspe.
- «Juventud Libre», de Madrid.
- «Tierra y Libertad», de Barcelona.
- «Ideas», del Bajo Llobregat.
- «Sembradores», de Puigcerdá.
- «Mujeres Libres», de Madrid.
- «Superación», de Sabadell.
- «Letra Confederal», de Alcázar de Cervera.
- «Cultura y Pedagogía», de Jaén.
- «Vida», de Gandía.
- «Orientación», de Tortosa.
- «Confederación», de Murcia.
- «Humanismo», de Ripoll.
- «Adelante», de Reus.
- «Boletín C. N. T.-F. A. I.», de Igualada.
- «Hombres Libres», de Guadix.
- «Mar y Tierra», de Altea.
- «El Combate», de Almería.
- «Victorias», de Almería.
- «F. I. J. L.», de Madrid.
- «Fragua Social», de Valencia.
- «Acción», de Lérida.
- «Frente Libertario», de Madrid.
- «C. N. T.», de Oijón.
- «Rutas», de Barcelona.
- «Tiempo Nuevo», de Barcelona.
- «Vía Libre», de Badalona.
- «Cartagena Nueva», de Cartagena.
- «Vida Nueva», de Tarrasa.
- «Fuera y Cerebros», de Girona.
- «Germinal», de Miché.
- «Orientaciones Nuevas», de Granollers.
- «Agitación», de Vinaroz.
- «Cultura y Acción», de Alcázar.
- «Acción Sindical», de Vall.
- «Alba Roja», de Premiá de Mar.
- «Pueblo Libre», de Súria.
- «Boletín C. N. T.-F. A. I.», de Barcelona.
- «Solidaridad Humana», de Cardona.
- «Línea de Fuego», de Cardona.
- «El Frente», de Cardona.
- «Cataluña», de Barcelona.
- «C. N. T. Marítima», de Valencia.

CON MOTIVO DE SU REAPARICION

Comentarios interesantes del periódico «Nosotros»

Valencia, 2. — En el número que el periódico «Nosotros» publica hoy, figura un entrefrete que dice: «Hemos sufrido una suspensión injustificada y, aunque pudimos burlarla saliendo a la calle, no quisimos, por no romper la armonía que debe existir entre nosotros y no producir trastornos que sólo beneficiaría a los fascistas. La serenidad, que es casi siempre un principio de justicia, no la demuestra el que hace alarde de ella, sino el que realmente la posee.»

En otro lugar del periódico publica lo siguiente: «Compañeros que habéis ido a los Ministerios: Os conocemos y sabemos de vuestra delicadeza y de vuestra honradez. No os molesten, pues, nuestras palabras, que son dichas con la más buena intención. Mirad esos sillones dorados, esos mag-

níficos espejos, esos mullidos divanes con cierto desprecio, como si fueran hijos del trabajo inútil que nuestros hermanos hicieron para los ociosos burgueses, y acordaos, compañeros de lo bien que estábamos sentados en sillas de ébano, rodeados de compañeros, al calor del hogar, cuando perfeábamos un mundo hermoso de amor y libertad. No os molesten nuestras palabras, compañeros. Os sabemos buenos, os sabemos nobles. Lo que queremos decirnos, muy bajito para que nadie nos oiga ni se entere, es que vuestra probidad, vuestra modestia, vuestra austeridad, deben quedar marcadas en la Historia de España, como un ejemplo. Obrad, compañeros, como si no trabajárais para ahora, sino para la eternidad.» — Cosmos.

Una nota del gobernador civil de Almería

Almería, 2. — El gobernador civil ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones:

«El sábado por la tarde recibí la visita de un representante de la Federación de Sindicatos Unicos, cuyos componentes me expusieron las quejas que tienen por las medidas que he tenido que adoptar, medidas que ellos creían iban contra determinadas organizaciones. Yo he insistido una vez más en que para las organizaciones responsables son todos mis respetos, e incluso mi apoyo en lo que tenga de actividad legal, y ciertas medidas de rigor vienen aplicando por mi orden van encaminadas a impedir tropelías y abusos de la gente irresponsable.»

Todos los organismos, cualquiera que sea su significación dentro la República, hallarán en el Gobierno la ayuda necesaria, teniendo en cuenta estas organizaciones que no necesitan ni de los procedimientos de fuerza para imponerse ni de la violencia individual que va contra el propio prestigio de la organización. Los casos de abuso que hubiere o de incorrección por parte de quienes sean, no, tienen más que denunciarlos e inmediatamente serán reprimidos.

Una nota de los carabineros de Linares

Valencia, 2. — Los carabineros de Linares, han enviado a la Prensa la siguiente nota:

«Los carabineros continuamos luchando con fe y voluntad hasta vencer o morir por nuestra amada República, pero no sólo así demostramos al traidor y canalla Queipo de Llano, que un día tuvo el cinismo de llamarlos hijos suyos, sino que tenemos que dar prueba de que los verdaderos hijos del pueblo lo son parecidos a los que un día dijo ser o pretendía ser su padre; no sólo defendemos las libertades del pueblo, con las armas en la mano, sino también llevando nuestra ayuda económica a las víctimas de la ridícula intención que ha destruido familias enteras del proletariado, sin tener en cuenta la edad ni el respeto.

Por esto nosotros, que hemos sido insultados desde las radios fascistas, tratándonos de crueles y asesinos, hemos querido demostrar que ahora y siempre el Cuerpo de Carabineros, que hace más de cien años que existe, luchó y luchará por las libertades oprimidas de este generoso pueblo español, que un día dió la consigna de vencer y aplastar al monstruo repugnante del fascismo.

Los carabineros de Linares han encabezado una suscripción en pro de los evacuados de Málaga, con diez mil pesetas, esperando que todos los compañeros contribuyan a la ayuda de nuestros hermanos que han tenido que evadirse de Málaga. Salud y República. — Los carabineros de Linares. — Cosmos.

SEGUIMOS ATACANDO

Debido a un fuerte ataque de nuestras fuerzas hemos mejorado considerablemente las posiciones por la carretera de El Pardo

Madrid, 2. — La Ciudad Universitaria viene siendo, en estas últimas horas, un frente de bastante actividad. El motivo es siempre el mismo: la situación angustiosa de los rebeldes en este sector, que desean, por todos los medios, salir de la misma, y para ello, lanzan ataques contra nuestras líneas a fin de procurar encontrar un desahogo.

Todos estos intentos han fracasado por la situación de nuestras tropas en este sector. Es tal, que apenas inician un movimiento los facciosos, ya reciben la contestación adecuada, y se ven obligados a retirarse de nuevo a sus madrigueras. A primeras horas de la madrugada, se registró uno de estos ataques, percibiéndose un intenso tiro de desde Madrid. A lo largo del sector, atacaron las fuerzas facciosas, lanzándose sobre un determinado punto para ver si conseguían abrir brecha. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque con la decisión que siempre ponen en la defensa de sus posiciones.

Con respecto a la noticia que dimos ayer sobre la mina que habían construido los facciosos en este sector, se tienen más detalles.

Aprovecharon las galerías de calefacción y alcantarillado de la Ciudad Universitaria, y por ellas fueron pasando el túnel para colocar en él varias minas; con las que querían llegar hasta la Escuela de Odontología. El trabajo fue descubierta por nuestras fuerzas y la contramina no se hizo esperar, provocándose una gran explosión y ocasionando las consiguientes bajas entre las filas de los facciosos.

También por el Puente de los Franceses y Carretera de El Pardo hubo un intento de ataque, empleando carnas asalto. Este ataque fue fácilmente contenido, pues se cortó el paso a los tanques y fallos de esta protección, las fuerzas rebeldes hubieron de repliegarse hacia sus posiciones.

Fue este el momento en que nuestras fuerzas llevaron a cabo un magnífico contraataque, que tuvo como consecuencia la ocupación de varias

trincheras. Gracias a este contraataque, en todos los subsectores del puente de los Franceses, Carretera de Castilla, carretera de El Pardo, se ensanchó el frente notablemente, consiguiéndose una gran franja de terreno que mejora nuestras posiciones en todos los sentidos.

Por la parte del Aadi de Santa Cristina, un grupo de rebeldes hizo una salida y cogidos bajo el fuego de nuestras artillerías y ametralladoras, hubieron de repliegarse rápidamente hacia el edificio.

Por lo que se refiere a los frentes del Jarro, la acción no ha variado en las últimas horas, y las fuerzas facciosas ya han desistido, por el momento, de sus intentos de dirigirse hacia la carretera de Levante.

En el frente del Tajo, también poca actividad y en los de la Sierra, al igual que días anteriores, cañones.

Por lo que se refiere a Avila, consolidación de nuestras posiciones en dirección a Cerebros, siendo allí la situación un extremo favorable. — Cosmos.

Los fascistas asesinan a un nacional campesino

Bucarest, 2. — La situación política evoluciona rápidamente hacia una tensión constante entre los partidos de derecha y los partidos democráticos. El atentado cometido contra el rector de la Universidad de Jaasy, que fué apuñalado por unos estudiantes de la Guardia de Hierro, ha provocado viva indignación en el Partido Nacional campesino, al que pertenece la víctima. Se considera que muy pronto los nacional campesinos harán un llamamiento a la Guardia nacional campesina para defenderse contra los fascistas de la Guardia de Hierro. — Fabra.

Será obligatoria la cultura física en las escuelas oficiales de Francia

Paris, 2. — A las diez de esta mañana, en el Palacio del Eliseo, ha quedado reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Albert Lebrun.

El Consejo ha estudiado la situación económica y financiera y el proyecto para establecer la obligatoriedad de la cultura física en todas las escuelas oficiales de Francia. — Cosmos.

Nuevamente se han declarado en huelga los mineros de Pest

Budapest, 2. — Se han declarado en huelga de nuevo los obreros de las minas de hulla de Pest, en número de más de 4.000. La dirección de la huelga corre a cargo del Partido Socialdemócrata. Las autoridades han adoptado grandes precauciones en evitación que se repitan los graves sucesos que se registraron recientemente en la cuenca hulla. — Cosmos.

Diario de nuestra guerra

(Viene de la página doce)

alguno, porque así como de Málaga ha huido el 75 por 100 de la población, así de toda la España que no estuviese asediada, huirían en parecida proporción millones de desgraciados.

Y para eso, lo mejor sería emigrar al otro mundo: morir. Pero morir peleando.

En conclusión, los españoles preferimos la muerte a tratar con Franco y demás bandidos. Esto no es una guerra civil que se puede acabar con un convenio. Es una guerra totalmente invidual, que sólo puede terminar con la destrucción de uno de los contendientes.

Los italianos han desembarcado en la Península 20.000 hombres más. Otro trabajo perdido. Pero los Soviets mandan su escuadra del mar Negro al Mediterráneo. Han tenido la peregrinación de no aceptar el puesto que la periferia inglesa les ofrecía en el Atlántico y se han reservado, quedándose fuera del control, la elección del sitio que les convenga ocupar para evitar el segundo propósito de esta infame manobra y contener a los piratas que infestan nuestras costas.

Con esto aseguran el fracaso del control. Gracias, amigos.

General de Repara

Nuestra artillería del sector Centro ha bombardeado incesantemente concentraciones enemigas

Madrid, 2. — Impresión de última hora de la lucha en el frente de Madrid.

Después de las operaciones realizadas estos días que han sido llevadas a cabo con acertados golpes de manos y cuyos resultados han sido altamente favorables, nuestras posiciones, en algunos sectores inmediatos a Madrid, sobre todo en la Ciudad Universitaria, han sido mejoradas. La calma ha continuado, siendo la nota característica de la jornada de hoy. En las avanzadas no se ha observado otra actividad que la de las fuerzas leales, que continúan entregadas arduosamente a la fortificación y consolidación de sus posiciones.

Por todas partes se va alzando una barrera defensiva que se extiende a muchos kilómetros de Madrid, y en

la que permanece firme el ejército republicano.

La artillería facciosa ha lanzado algunos disparos sin objetivo alguno y sobre el casco de Madrid, causando desperfectos de escasa consideración. Todavía parece que creen que la mejor manera de contrarrestar las derrotas que sufren en el campo abierto, es lanzar algunas granadas de artillería sobre la ciudad heroica que permanece firme en su puesto. La artillería leal ha abatido con precisión y eficacia la retaguardia rebelde, desahaciendo concentraciones enemigas que allí se observaban. La retaguardia enemiga es batida incesantemente por los cañones de la República. El tiempo continúa siendo poco favorable para el desarrollo de las operaciones. — Cosmos.

El subsecretario de Agricultura se ocupa del abastecimiento de Madrid

Madrid, 2. — Se encuentra en esta capital el subsecretario de Agricultura Vázquez Humanes, quien ha manifestado que el abastecimiento de Madrid, sobre todo lo que hace referencia a trigo y harinas, ha sido una preocupación preferente del ministro de Agricultura, camarada Uribe, el cual ha ordenado a la Subsecretaría que en todo momento atienda tales servicios con preferencia a cualquier otro. Con tal motivo y con la eficaz colaboración del Consorcio de la Panadería de Madrid, ha estado hasta ahora perfectamente atendido este abastecimiento y la capital de la República ha contado en todo instante con la cantidad de pan exigida por el consumo, a pesar de las incorpora-

ciones que han aumentado el consumo diario en proporción muy crecida. Ahora las dificultades en el transporte ferroviario han agotado las reservas, y a reponerlas, de manera que no sea motivo de preocupación, se dedican todos los esfuerzos del ministro y míos, así como de todo el personal a las órdenes del Ministerio, Instituto de Reforma Agraria, etc.

Puedo asegurarle que con la ayuda del ministro y de acuerdo con las conversaciones tenidas con el general Mija y restantes funcionarios competentes, en el abastecimiento de Madrid, no faltará el pan y la resolución de las dificultades presentadas es solamente un problema de poco tiempo. — Cosmos.

Nuestra Aviación ha bombardeado la estación de Medina del Campo

Valencia, 2. — Parte del Ministerio de Marina y Aire facilitado a las nuevas de esta noche:

Ayer, a pesar del mal tiempo y aprovechando un pequeño claro entre las nubes, una de nuestras escuadri-

llas bombardeó la estación de Medina del Campo, en la que había varios trenes.

Hoy, las condiciones atmosféricas no permitieron a nuestra Aviación prestar servicio. — Cosmos.

Felicitaciones de los maestros al ministro de Instrucción Pública

Valencia, 2. — En el Ministerio de Instrucción Pública se vienen recibiendo multitud de felicitaciones de los maestros por las mejoras que en los sueldos establece el nuevo presupuesto de Instrucción Pública.

El ministro agradece en lo que tiene de estímulo a su gestión, estas manifestaciones de los maestros que tan magníficas muestras de adhesión a la República han dado tanto en las trincheras como en la enseñanza abnegada de los niños. El ministro, al terminar con la vergüenza de los sueldos de hambre a que los regímenes anteriores tenían condenado al Magisterio, y establecer los sueldos mínimos de 4.000 pesetas, con ello no hace más que cumplir con un deseo y con un deber. Nada más justo que elevar la posición de vida de quienes trabajan y luchan en la brecha con

heroísmo y entusiasmo por la cultura de nuestro pueblo. Cuantos beneficios sea posible hacer a este Ministerio, contarán con el apoyo y la decidida voluntad que puede ponerse en tan justa causa. — Cosmos.

¿Camb o m n sterial en el Gobierno italiano?

Roma, 2. — Circula insistentemente el rumor de un próximo cambio ministerial en el Gobierno italiano. Se asegura que el actual ministro de las Colonias, señor Lassone, de quien se ha dicho durante estos días que había sostenido un duelo con el mariscal De Bono, abandonará dicha Departamento, para pasar a ocupar un alto cargo en el Africa Oriental. — Cosmos.

«TOMAS HERREROS»

Cuarillitas leídas en la agrupación anarquista

«Los de ayer y los de hoy»



Alguien de esta agrupación de viejos anarquistas, o si queréis de anarquistas viejos, sin tener en cuenta que yo no soy un escritor profesional, me ha obligado, o poco menos, a escribir unas cuarillitas hablando de Tomás.

Y digo de Tomás, sin añadir el apellido, porque son muchos los anarquistas jóvenes y viejos que al oír citar, unas veces a Tomás, y otras a Herreros, saben ya de quién se trata. No ha habido, entre los anarquistas del mil novecientos para acá, un solo compañero que pudiera confundirse ni por el nombre y el apellido, ni por su actuación, con el Tomás Herreros que hoy recordamos.

Yo le conocí... Es muy difícil recordar dónde, cómo y cuándo conocí al Tomás Herreros que hoy recordamos.

En aquella época, llamada del romanticismo anarquista, llamada una co- nocimiento o amistad con individuos que se llamaban anarquistas, y que algunos de ellos desaparecieron pronto en la cima del anonimato; otros ingresaban en cualquier partido político, y los de más allá se hacían consumidores, repantaban un y amistosas saluciones de los Gobiernos de París y Belgrado.

«meublé» o se convertían en administradores de una mesa de juego. Los viejos anarquistas que me oigan o me lean, saben bien que no hay exageración en mis afirmaciones.

Queda dicho, pues, que conocí a Herreros no recuerdo dónde, como conocí a aquellos otros que no eran «herrereros» ni mucho menos, en el sentido profesional del apellido de nuestro compañero.

«Herrereros» ellos? Aquellos mentecatos o sinvergüenzas no habían nacido para forjadores de ideales. Conste, sin embargo, que también en aquella época conocí a José Prat, a Anselmo Lorenzo, a los hermanos Rico, a Antonio Salud, a Paco Miranda, a Samuel Turner, a José Masquerón y a otra infinidad de compañeros que no nombro, que hicieron y hacen todavía cuanto pueden en la lucha por nuestros ideales. Si cada uno de los compañeros de aquella época hubiera escrito su memoria, la generación actual dispondría de documentos vivos, donde poder apreciar el desinterés, la perseverancia y el quijotismo que ponían los anarquistas en pro de sus ideas. Y no digo «poníamos», porque alguien no me tildé de jactancioso.

Tomás Herreros ha conservado sus cualidades juveniles hasta pocas semanas antes de morir. Fue él uno de los fundadores de SOLIDARIDAD OBRERA, y ha muerto siendo su administrador; y estaba satisfecho de morir (me lo decía hace pocas semanas) después de haber visto en la plenitud de su vida y de su irradiación a aquel periodiquillo semanal que hace unos treinta años tenía su modesta, llamemos redacción, en un piso de la calle que hoy llamamos del Primero de Mayo, y que hasta hace poco se conocía por Nueva de San Francisco.

He hablado antes de nuestro quijotismo de aquella época lejana, y hay que reconocer que Herreros fue el más quijote de todos nosotros. Si Rusiñol lo hubiera conocido, lo habría tomado como modelo para su «Catalán de la Mancha».

Lo mismo se subía Tomás a un banco del Paseo de Gracia, para dar un mitin al aire libre, que la autoridad había prohibido dar en local cerrado, que apostrofaba a la Guardia Civil en plena Ronda de San Antonio, cuando los del tricorne repartían sablazos a diestro y siniestro contra una multitud des- pavorida.

Herreros pasó grandes temporadas en la cárcel, y dentro de ella y al salir nuevamente a la calle, no dejó nunca, Quijote del Ideal, de repartir tajos y mandobles contra los jollones y malandrines que se oponían a su paso. Y si entre esos malandrines y jollones había algún supuesto amigo, dejaba de arrancarle la celada para dejar al descubierto la cara del traidor.

Podrían contarse muchas anécdotas referentes al desaparecido compañero. Pero dos de ellas, contadas así, a la ligera, demostrarán que nuestro Tomás, tan impulsivo algunas veces, sabía también reflexionar cuando comprendía que sus actos o sus palabras podían perjudicar a alguien, fuera amigo o enemigo.

Aquella parodia de la «Canción del Soldado», que no llegó a publicarse por haber encontrado la Policía el molde, en la imprenta de nuestro amigo, no era obra de Herreros; nuestro compañero no había escrito, en su vida, ni un par- cejo. Y, no obstante, apechugó con el dictado de poeta y con treinta y dos meses de prisión correccional por no insinuar, y mucho menos dar a sus jueces, el nombre del autor de aquellos versos.

Otra anécdota, y termino: Cuando un mainacido atentó contra su vida, en el puesto de libros que tenía en la calle del Portal de Santa Madrona, Herreros no quiso dar ni las señas de su agresor. Y eso que, me consta, que pudo retenerlos.

Herreros era así. Quería a sus amigos, tanto como odiaba a sus enemigos. Pero no habría pasado nunca porque un hombre cualquiera, amigo o enemigo, fuera a pudrirse en un presidio, debido a unas palabras pronunciadas por él.

Juanonius

Todos los oficiales italia- nos habrán de poseer el título de conductor de vehículos

Roma, 2. — Se ha publicado una disposición del Gobierno, a tenor de la cual, y teniendo en cuenta las necesidades creadas por la motorización del Ejército, se obliga a todos los oficiales en activo y a los de complemento a que posean el título de conductor de vehículos a motor de toda clase. — Cosmos.

Establecimiento de un cable submarino, que unirá las costas de Francia con las de Yugoslavia

Belgrado, 2. — En el curso de una ceremonia que se ha transformado en un acto de confraternidad franco-yugoslava, ha tenido lugar la inauguración del cable submarino que unirá directamente las costas de Francia y Yugoslavia. Las primeras comunicaciones que se efectuaron con el nuevo cable consistieron en mutuas y amistosas saluciones de los Gobiernos de París y Belgrado.

Probable crisis parcial en el Gobierno belga

Bruselas, 2. — Se anuncia que tan pronto como regrese del extranjero el «premier» Van Zeeland, se producirá una crisis parcial que probablemente afectará al Ministerio de Relaciones Exteriores.—Cosmos.

El control de las costas españolas no podrá aplicarse «de facto» hasta el día 20

Londres, 2. — Se asegura de fuente responsable, que el control a lo largo de la frontera hispanoportuguesa, no podrá aplicarse «de facto» hasta el día

Los rebeldes necesitan más refuerzos

Río de Janeiro, 2. — La estación radiotelegráfica de Fernando Noronha ha captado un radiograma de Salamanca dirigido al Alto Comisario de España en Tetuán ordenándole el envío de nuevos contingentes de indígenas a Algeciras.

El diario «A Noite» dice que hasta ahora el número de moros enviados por los rebeldes a España excede de cuarenta mil.—Agencia Americana. la Guardia Civil. — Fabra.

Inglaterra dispuesta a concertar un tratado comercial con los facciosos españoles?

París, 2. — El periódico «L'Intransigeant» publicará esta noche una información, según la cual, aunque Inglaterra no ha concertado todavía ningún tratado de Comercio con los

rebeldes españoles, se halla camino de Burgos una comisión oficial que ha de estudiar los puntos que habría de abarcar un acuerdo comercial con los facciosos. — Cosmos.

«Acción Popular», de Zamora, se disuelve y acuerda ponerse a las órdenes exclusivas de Franco

Hendaya, 2. — Comunican de Zamora que ayer, en el curso de una reunión celebrada en aquella ciudad española, el partido de «Acción Popular», que presidía Gil Robles, acordó disolverse como partido. Las ini-

ciencias de dicho partido continuarán al servicio de Franco. Las de primera línea serán sometidas al Código de Justicia Militar. Las de retaguardia tendrán las mismas obligaciones que

Suspensión de un viaje

Viena, 2. — Hace algunos días se anunció un próximo viaje a Roma del canciller de Austria, doctor Schuschnigg.

Ahora se declara que no se puede indicar la fecha en que tendrá lugar, pero que, desde luego, no será antes del primero de abril. — Cosmos.

Barco español en peligro, a consecuencia del violento temporal de nieve y viento desencadenado en el archipiélago británico

Londres, 2. — Todo el archipiélago británico y sus costas están sufriendo las consecuencias de un violento temporal de nieve y viento huracanado. Constantemente se reciben por radio llamadas de socorro de distintos barcos sorprendidos por la tempestad. Entre los buques que han pedido auxilio, por hallarse en situación peligrosa, figura un vapor español cuyo nombre se desconoce.

La navegación aérea y marítima se halla totalmente interrumpida, especialmente en la zona del Canal.

Hay que lamentar algunas víctimas y las pérdidas son considerables.—Cosmos.

Con motivo de un atentado el Gobierno de Rumania ha ordenado el cierre de universidades y la clausura de las logias masónicas

Bucarest, 2. — En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, ha deliberado el Gobierno sobre el intento de asesinato registrado ayer contra la persona del rector de la Universidad de Jasy, al que unos desconocidos apuñalaron, dejándolo gravemente herido. Este atentado se cree una venganza por una reciente disposición de dicha autoridad docente prohibiendo la propaganda política en la universidad.

El Consejo de ministros ha acordado cerrar las universidades hasta la publicación de una inminente ley por la que se prohibirá radicalmente las actividades políticas de cualquier clase en todas las instituciones de enseñanza.

El Consejo de ministros ha acordado la disolución inmediata de todas las sociedades de estudiantes no oficiales.

En el Consejo de ministros se redactaron otros decretos por los que se prohíbe al clero entrometerse en cuestiones políticas, y se decreta la prohibición en todo el territorio de Rumania de las logias masónicas y demás organizaciones secretas de cualquier tendencia. — Cosmos.

La situación es favorable para el Ejército de la Libertad

Méjico, 2. — El embajador de España, señor Gordón Ordás, ha facilitado un comunicado a la Prensa dando cuenta del curso de las operaciones realizadas estos días en los frentes de batalla por las fuerzas del Ejército de la Libertad.

Dice que la situación de Madrid se ha despejado considerablemente, gracias a la ofensiva iniciada por los defensores de la capital en los sectores del Jarama y de la Ciudad Universitaria, y que mientras los leales del Norte están a punto de entrar en Oviedo y los del Sur emprenden una marcha triunfal hacia la provincia de Málaga, en todos los demás frentes son contenidos los ataques de las huestes mercenarias al servicio de Franco las cuales han experimentado, durante estos últimos días, los castigos más duros desde que comenzó la guerra.—Agencia Americana.

Se reúne el Subcomité de no Intervención

Londres, 2. — Anoche se reunió de nuevo el Subcomité de no intervención. Se sabe que no pudo adoptarse ningún acuerdo en concreto por no haberse recibido todavía el asentimiento definitivo de Alemania, Inglaterra, Italia y Francia acerca del proyecto de control naval en España. El Subcomité acordó reunirse de nuevo el próximo viernes, a las once de la mañana. — Cosmos.

En Cuba se ha restablecido la normalidad

La Habana, 2. — Comunican de Oriente que la normalidad es absoluta en aquella provincia, habiendo conseguido las tropas gubernamentales restablecer el orden. El Gobierno ha hecho pública una nota afirmando que en todo el país reina completa tranquilidad, gracias a las medidas de previsión adoptadas por las autoridades. — Agencia Americana.

Llegan a Marsella los «asillados» de la Embajada de la Argentina en Madrid. Entre ellos Ricardo Zamora

Marsella, 2. — Ha llegado a esta capital un vapor procedente de España, trayendo a su bordo a los últimos «asillados» de la Embajada de la Argentina en Madrid, en la que ya no queda nadie. Entre los llegados figura el futbolista Ricardo Zamora.

¿El Japón respetará las colonias neerlandesas?

Tokio, 2. — El importante periódico «Asahi» atribuye al Gobierno japonés el propósito de negociar en breve un acuerdo de no agresión con Holanda, por el que el Japón declarará su propósito de respetar íntegramente las colonias neerlandesas de Oceanía. — Cosmos.

Londres, 2. — También la Prensa británica acoge esta mañana la noticia de que entre el Japón y Holanda se están entablando negociaciones para concertar un acuerdo de no agresión, añadiendo que el Japón intenta adquirir Nueva Guinea con objeto de dirigir a este territorio el sobrante de su emigración. — Cosmos.

Londres, 2. — Se asegura que el embajador del Japón en esta capital saldrá en breve con dirección a Nueva Guinea a fin de efectuar estudios sobre el terreno y poder redactar el oportuno informe que le ha encargado el Gobierno de Tokio.

Se relaciona el viaje del embajador nipón con los rumores de que el Japón trata de adquirir de Holanda la posesión de aquel territorio. — Cosmos.

OVIEDO ADENTRO

En un ataque irresistible, nuestros dinamiteros avanzan por la calle del Arzobispo Guisasola

Gijón, 2. — Las operaciones continúan con menos intensidad, pero con resultados en extremo favorables para nuestras fuerzas. Se han ocupado, en el sector de San Lázaro, posiciones que permiten dominar la barriada de San Esteban de las Cruces y el fuego de nuestras ametralladoras cierra el paso a las fuerzas facciosas de aquel sector, que no pueden acudir en auxi-

xillo de las que se hallan en las Ado- rísticas.

Las fuerzas facciosas han intentado algunos ataques, especialmente por Santo Domingo, siendo rechazados y sufriendo muchas pérdidas.

En un ataque irresistible de nuestras fuerzas, se puso en fuga al enemigo y nuestros soldados, después de

un ataque de los dinamiteros, pudieron adentrarse por la calle del arzobispo Guisasola. El avance fué de importancia y los facciosos abandonaron en su huida varios sectores de importancia. Sólo pudieron resistir en algunos edificios, ante los cuales tuvieron que detenerse nuestras fuerzas poco numerosas. — Cosmos.

¡ANTES QUE ATAQUEN ATAQUEMOS!

Dos oficiales enemigos hechos prisioneros han manifestado que los facciosos preparan una ofensiva en el sector de Córdoba

Andújar, 2. — Los dos oficiales capturados ayer por nuestras fuerzas en esta zona, se llaman Rafael Bernabeu de las Morenas y Guillermo Villavechia. Interrogados, han facilitado datos de interés sobre la situación del enemigo. Estos dos oficiales, en unión de dos falangistas tomaron equivocadamente un camino que creían les conducía a Peñarroya, donde habían de comunicar determinadas órdenes en el cuartel general. Han declarado que en Córdoba prosiguen las concentraciones enemigas con vistas a un próximo ataque. Se

concentran los facciosos en las cercanías de Espiel, Villaharta y Peñarroya.

Nuestra Aviación ha llevado a cabo diversos vuelos de reconocimiento, al mismo tiempo que hostiliza las concentraciones enemigas de aquellos alrededores.

Frente a Marmolejo, y al efectuar una descubierta, un destacamento de Caballería leal se encontró con un grupo de unos treinta jinetes marroquíes. Se registró un tiroteo, siendo puestos en fuga los africanos. — Cosmos.

Chiang-Hsueh Liang concentra sus tropas

Nankín, 2. — El mariscal Chiang-Hsueh-Liang ha retirado sus tropas del Chensh, para concentrarlas más hacia el oeste, es decir, hacia el Henan y el Annucl. Estas tropas serán reorganizadas y quedarán puestas, de ahora en adelante, bajo las órdenes directas de Nankín. Varios comandantes de división de estas tropas han sido nombrados gobernadores de provincia y comandantes de circunscripción militar. — Fabra.

Los suecos tomarán parte en el control

Copenhague, 2. — En el control de la frontera española tomarán parte veinte oficiales superiores suecos. — Fabra.

CONGRESO REGIONAL DE SINDICATOS DE LA C. N. T.

(Véase de la página 2)

dirán el envío del "Boletín". El Comité Regional creyó debía mandarse a todos los organismos que se solicitasen. En el mes de octubre, el "Boletín de Información" adquiere una gran divulgación en el extranjero. Vemos en los repases de la Prensa de la vecina nación, particularmente, y de las Américas, que se inserta en sus columnas, en gran parte, la información dada por este órgano de información.

La labor del "Boletín" es muy apreciable. Este "Boletín" inserta en su primera página un artículo de orientación sindical, basado siempre en la realidad del momento. En sus páginas se extraen las conferencias de los compañeros solventes que desfilan ante el micrófono de Radio E. C. N. I. Radio C. N. T. - F. A. I. En su sección de radioprensa se refleja escuetamente cuanto afecta a nuestro movimiento en el orden internacional. Así como las demostraciones de solidaridad. En última información se publican noticias captadas por un receptor Morse; desde luego, sin extensión, pues la característica de la publicación no lo permite.

Cuantos acuerdos dimanen de los Comités y de la organización, son reflejados en sus páginas. El Pleno acuerda que continúe la publicación de este boletín.

Seguidamente, el Secretario del Comité Regional de Cataluña da lectura al siguiente informe:

"Los Servicios de Propaganda e Información exterior de la C. N. T. - F. A. I. funcionan en la casa del Comité Regional, bajo la dirección conjunta del Comité Nacional de la C. N. T., del Comité Peninsular de la F. A. I. y del Secretario de la A. I. T. El delegado de la C. N. T. en propaganda exterior, es el compañero Cortés; el delegado de la F. A. I. no está designado aún, y el secretario de la A. I. T., en España, Rudiger.

Los servicios realizan varias clases de propaganda e información: publicación de boletines de información y de periódicos, de folletos, libros y álbums; emisiones de radio; información de periodistas, etcétera. Hay delegaciones de los servicios en Valencia, Albacete y Madrid. (Contacto con los comunistas extranjeros).

Los boletines de información que se publican, son en la actualidad los siguientes: Francés, dirigido por Fortin. Alemán, dirigido por Rudiger. Sueco, dirigido por Berner. Holandés, dirigido por Sternson. Inglés, dirigido por Macdonald. Esperanto, dirigido por Graganá. Polaco, dirigido por Hardy. Búlgaro, dirigido por Agrof.

Se publican periódicos en italiano, "Guerra de Clases", dirigido por Berner; en alemán "Die Soziale Revolution", dirigido por Rudiger; en francés, en su forma de "L'Indomptable", dirigido por Stork.

Las emisiones de radio, se hacen en todos los idiomas ya mencionados y, además, también en rumano, portugués, ruso, lituano y otros, de vez en cuando.

Las tiradas de boletines son distintas, y oscilan entre unos sesenta ejemplares (el sueco, que se envía a los tres países escandinavos) y seiscientos (el esperanto, que se envía a cuarenta y seis países). Los periódicos, se hacen en ediciones de tres y cuatro mil ejemplares.

Además, se despañan en este servicio gran número de informaciones a periodistas y otros visitantes extranjeros; se lleva gran correspondencia, se envían al extranjero importantes partidas de material de todas clases.

La misión principal de estos servicios es la de dar cuenta al mundo del verdadero sentir social y revolucionario de los trabajadores españoles. Las Internacionales marxistas desfiguraron la revolución española en su publicidad internacional. Nosotros informamos sobre el valor constructivo de la misma y acerca de la línea política y social de los proletarios confederados.

Aunque deseáramos un efecto más profundo y más amplio, podemos decir que con nuestras propagandas hemos roto ya definitivamente el bloqueo de mentiras y calumnias que en años anteriores los marxistas habían establecido contra la parte revolucionaria del proletariado ibérico.

En todos los países se va hablando cada día más de la C. N. T. y de la F. A. I., cosa que antes nunca había ocurrido. Y para comprobar el alcance de nuestro trabajo, podemos mencionar que hasta hemos encontrado el material de nuestros boletines en periódicos burgueses de países de dictadura, como Polonia y Austria.

Naturalmente, habría mucho más que hacer y siempre hay que luchar contra muchas deficiencias; pero esperamos mejorar todo progresivamente en colaboración con la A. I. T. en Barcelona, la C. N. T. y la F. A. I. y de las representaciones de nuestros movimientos extranjeros.

El Secretario del Comité Regional amplía verbalmente estos informes insertos, manifestando que hubiera sido injusto que el Pleno desconociera esta labor.

Se refiere después a su nombramiento para secretario efectivo, historizando la particularidad de su nombramiento interino y cómo pasó a ocupar el cargo por designación, puesto que la organización consti-

deraba como traidor a quien no aceptase el cargo para que se le nombrara. Entra en pormenores de la gestación de la última crisis de la Generalidad y alude a determinados casos que, cuando se plantean al Comité Regional están al rojo vivo, y no es posible darles una solución satisfactoria.

Manifiesta que en el Comité Regional, de hoy en adelante, como hasta ahora, se atenderá a todos los Sindicatos; pero que si alguien realiza campañas contra el Comité Regional, aún a trueque de desobedecer los mandatos, él se retirará.

Advierte que él no ha buscado el cargo, sino que han sido los Sindicatos, en este Pleno Regional, quienes le han nombrado.

TRASPORTE habla por alusiones, y el Pleno entiende que está aclarado y aprueba las palabras del secretario del Comité Regional.

SANIDAD DE BARCELONA pide que a los compañeros de la C. N. T. y la F. A. I. que en los frentes de lucha han perdido brazos o piernas, se les atiende y sustituya por miembros artificiales, para lo cual el Comité Regional debe recabar fondos de las organizaciones; porque no se puede dejar desatendidos a quienes han dado su sangre por el proletariado.

El Pleno lo entiende así aprobándolo. CONSTRUCCION DE BARCELONA pide "que al acabar este Pleno se mande, por parte de todas las Delegaciones, a nuestros hermanos que trabajan en el frente el más férreo apoyo". El Pleno lo acuerda, de conformidad.

Se lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada tras alguna pequeña objeción.

Seguidamente se da lectura al acta de la sesión décima, que es aprobada sin ninguna rectificación.

La PONENCIA nombrada para aunar los asuntos varios, da cuenta de su trabajo y responde concretamente a cada nota.

Se pone a discusión una proposición de sanidad de Barcelona, que dice: "que el Congreso Regional de Sindicatos de Cataluña acuerde:

1.º De conformidad con el acuerdo tomado por el Pleno Local de Barcelona, organizar la asistencia sanitaria propia para todos los confederados de Cataluña, en todo que los recursos de la ciencia médica lleguen por igual a todos los confederados en todas las comarcas en las condiciones óptimas de solvencia y rapidez que sus servicios sanitarios requieren.

2.º Que a la Ponencia nombrada en el Pleno local para dictaminar sobre este acuerdo, se nombren seis delegados de las comarcas que se unan a él, y dictaminen, en el plazo de un mes, para que un Pleno de Locales tome la decisión oportuna para la organización definitiva de la asistencia sanitaria de todos los confederados de Cataluña y sus familiares."

El Pleno la acepta sin discusión.

Se lee otra nota del Sindicato Fabril y del Vestir de Barcelona acerca de la crisis de su industria y de la posible existencia de determinados fondos en valores extranjeros en los bancos de Barcelona.

El compañero Juan P. Fábregas le da las explicaciones oportunas y se pone a la disposición del Fabril y del Vestir para enfocar el problema de su industria.

OFICIOS VARIOS DE PREMIA DE MAR se refiere a la validez legal o gubernativa de la documentación sindical individual, que debe ser reconocida.

Se lee la siguiente nota: "En virtud de que hay muchas colectividades agrícolas que no pueden desenvolver sus actividades económicas por falta de medios, esta Ponencia entiende que el Congreso acuerde facultar al Comité Regional para que éste inmediatamente gestione un crédito, lo más amplio posible, con destino exclusivamente al Comité Regional de Campesinos."

MINEROS DE SALLENT pide información respecto a la exportación de la potasa, que el compañero Fábregas le da a satisfacción de la delegación. EL COMITÉ REGIONAL DE CAMPESINOS responde a la anterior proposición unificativa de la Comisión de asuntos varios, haciendo historia y pormenor de la situación de las colectividades en el campo. Las Industrias y Sindicatos que dejen dinero para el campo pueden tener la completa seguridad de que no lo perderán. Es preciso el esfuerzo de los trabajadores industriales para ayudar al campo.

El Pleno acuerda acceder a lo solicitado en la nota más arriba inserta.

HOSPITALET propone que se nombre una Comisión que revise los fondos de las colectividades industriales y que destine un tanto por ciento de sus capitales a los campesinos.

MOLLET refiere particularidades de su localidad, donde se ha resuelto el problema de la ayuda al campesino. Los obreros industriales se desprenden del cinco por ciento de sus haberes para la agricultura.

MUNICIPALES DE BADALONA manifiesta que han resuelto este problema por medio de un impuesto, habiendo ya

en el presupuesto municipal de aquella ciudad una consignación para asistencia social, defensa y agricultura.

FABRIL Y VESTIR manifiesta que los únicos que verdaderamente han hecho la revolución son los campesinos, y se refiere a cierta actitud respecto al apoyo de la Generalidad a otros organismos agrarios, pidiendo acuerdo para que se tengan presentes las aspiraciones de ayuda a los campesinos. Solicita que se deje una semana de jornal para el campo.

LERIDA pide calor y apoyo para el campo.

A propuesta de la Presidencia, que recoge el sentir del Pleno, se acuerda que el Comité Regional de la C. N. T. y el Comité Regional de Campesinos hagan gestiones entre los Sindicatos para aportar ayuda a los campesinos.

CONSTRUCCION DE BARCELONA manifiesta que, en su Sindicato, hay unos seis mil afiliados procedentes del campo, que se han pasado a la industria por las facilidades de aprendizaje de este trabajo. Y ofrece que, si hay necesidad de brazos, se los pidan y los dará.

El Comité Regional de Campesinos hace una rectificación sobre este particular.

Interviene la Delegación de Amposta. Se lee una proposición de PROFESIONALES LIBERALES DE BARCELONA que dice: "Al terminar las tareas del Congreso, el proletariado de Cataluña hace un vibrante llamamiento al proletariado internacional en el sentido de que éste debe intensificar su solidaridad moral y material, para que el proletariado español pueda vencer rápidamente la contabulación internacional del fascismo. Hace constar su gratitud especialmente hacia el proletariado mexicano y ruso, por su acción decisiva en su ayuda prestada a la causa antifascista."

El Pleno la aprueba.

VIMBODI hace efusivas manifestaciones que son muy bien acogidas por el Congreso.

Por último, la Presidencia clausura el Congreso con elocuentes palabras, pidiendo que los acuerdos tomados en este Pleno no queden muertos en el papel, sino que los delegados, al llegar a sus localidades, los pongan en práctica.

A las nueve menos cuarto de la noche, queda clausurado este Pleno Regional de Sindicatos, con vivas entusiastas y unánimes a la C. N. T. y a la F. A. I.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS QUIMICAS DE BARCELONA

Ojo con los desaprensivos

El Sindicato de las Industrias Químicas, velando por todos los ciudadanos, y para ponerlos en guardia, tiene que salir al paso de unos desaprensivos que, sin escrúpulos de ninguna clase, juegan con el dinero y la vida de todos, sin tener en cuenta quienes así comercian, que en momentos de guerra y revolución, los que pretenden aprovecharse merecen ser sancionados severamente.

No hace muchos días, tuvimos conocimiento de que unos individuos se dedicaban a vender máscaras contra los gases asfiriates, las que, por su deficiente construcción, no servían más que para tapar el rostro.

Como puede verse, los comerciantes ya no tienen bastante con escurrirnos los bolsillos, sino que han de comerciar con nuestras propias vidas. El Sindicato de las Industrias Químicas de Barcelona, hace público este hecho a todos los ciudadanos, porque nos horroriza el pensar que pueda haber quien, teniendo en su poder una máscara, crea que tiene una seguridad, y que llegado el momento de hacerla servir, se encuentre con que es completamente ineficaz.

El Sindicato de las Industrias Químicas, ruega y advierte a todas las organizaciones y particulares, que no se dejen sorprender por estos comerciantes sin escrúpulos, y si se cruzan en nuestro camino, darles el merecido que con arreglo a su actuación les corresponde.

Como final, vamos a señalar un caso. Hace quince días, aproximadamente, se presentó un individuo ofreciendo una máscara, según él muy perfeccionada. A renglón seguido procedimos a hacer las pruebas, y pudimos comprobar que al ponerlo en la cámara de gases, no pudo resistir ni tan siquiera un minuto de prueba.

Ciudadanos todos: Los únicos autorizados, para vender máscaras contra los gases asfiriates, son el Sindicato de las Industrias Químicas y la Comisión de Industrias de Guerra. ¡Alerta con los comerciantes!

Por el Sindicato de las Industrias Químicas.

La Junta

Información Local

Doscientos cincuenta gramos de pan por persona

Se ordena la implantación por todos los Municipios de la tarjeta de racionamiento

La Consejería de Abastos ha lanzado a la publicidad el siguiente decreto: "Atendiendo a la necesidad de distribuir equitativamente entre todos los pueblos de Cataluña su producción de trigo y los stocks de este cereal que regula y controla esta Consejería; atendiendo, también a la importancia que tiene para el normal desenvolvimiento de nuestra economía de abastos, que no haya ni pueda haber acaparamiento de ninguna clase de víveres y, en especial, de trigo y harina; siendo también necesario unificar la forma de distribución de unos pueblos con la de otros para que no pueda darse el caso de que mientras en algunos de ellos se come pan, sin aquellas normas de austeridad que han de presidir todos nuestros actos en la actual lucha contra el fascismo, en otros no hay existencias para poder amasar el mínimo necesario pa-

ra abastecer las necesidades más primordiales; a fin de dar una gran actividad a la confección de la tarjeta de racionamiento en todos aquellos Ayuntamientos que por condiciones propias, especiales y características, se han visto obligados a implantarla.

He resuelto: Primero.—Ea racionada, en un máximo de 250 gramos, la cantidad de pan que diariamente se distribuirá, por persona, en toda Cataluña.

Segundo.—No se proveerá de harina a ningún Ayuntamiento que no haya establecido, antes de los diez días de ser publicado en el «Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña» esta orden, la tarjeta de racionamiento del pan, según la cifra fijada en el artículo primero de esta disposición.

Barcelona, 27 de febrero de 1937.

El peligro de manipular con las armas

Josquín Martínez Ollar, de veinte años de edad, es víctima de una herida de proyectil reserrado que se produjo al dispararse una pistola que engrasaba en su domicilio de la calle Muntaner.

También se le disparó el arma a Juan García Riquelme, de veintinueve años de edad, cuando manipulaba con ella en la calle Gerona, donde trabaja.

Un miliciano que se hallaba en un balde de la calle de Lope de Vega, 254, empezó a manipular con una pistola. El arma se disparó y el proyectil fue a herir gravemente a Vicente López Sánchez, Antonio Escobar Nicolás, Isabel Díaz Hortelano y José Díaz Rubio.

Todos los heridos pasaron al Hospital Clínico.

La actuación del Tribunal Popular

Tribunal número 1. — Comparece el procesado Francisco Postrodona Mamet, brigada de la Escuela Popular de Guerra, al que se acusa de haber hecho una manifestación derrochista a propósito del bombardeo de los buques facciosos.

El hecho ocurrió en un bar de la calle París.

El acusado es absuelto libremente por haberle sido favorable por completo la prueba testifical.

Tribunal número 4.—Juan Robles González es el procesado. Se le acusa de haber pertenecido a la Ceda. El procesado alega que se vio precisado a darse de alta en tal organización porque se lo exigieron para poder trabajar; pero que a los cuatro meses se dio de baja espontáneamente por no estar conforme con las ideas que en aquel partido se sustentaban.

La prueba testifical favorece al acusado y éste es absuelto libremente.

Otra mina submarina en la Costa Brava

El personal de vigilancia de costas ha recogido otra de las minas submarinas colocada por los facciosos en la Costa Brava. La mina ha sido trasladada para su reconocimiento por los técnicos a El Estartit.

El artefacto presenta características distintas a las de los que fueron recogidos anteriormente.

Como las anteriores, esta mina había sido colocada en alta mar, fuera de las aguas jurisdiccionales.

Continúa la instrucción del sumario por el bombardeo del 13 de Febrero

El Juzgado a quien corresponde la instrucción del sumario por el bombardeo del 13 de febrero, ha continuado practicando diligencias. Los peritos no han emitido aún el informe de valoración de los daños producidos en los veinticuatro inmuebles sobre los que cayeron los proyectiles del barco pirata.

Los médicos forenses han dado de alta a las siguientes personas que habían resultado con heridas a consecuencia del hecho: Nuria Maratona Sabarries, Teresa Gil Cuadras, José Ferramón Vilaplana, Pilar Carbó Auzón, José Mitjana Millet, José Busquets Carbonell y Antonio Ollivar Gaera.

Diligencias del Juzgado de guardia

El Juzgado número 14, en funciones de guardia, instruyó ayer veinticuatro diligencias, con motivo de las cuales ingresaron en los calabozos Uricó Gasser Molino, por actividades contrarrevolucionarias; Carlos Horta, por hurto y tentativa de violación; María Guillaumet Solá, José Armercol, Filomena Giberi, Felipe Barrioas y Arturo Cloch, por fascismo.

Una mujer muerta y dos heridos graves por atropellos

Un automóvil arrolló ayer tarde, en el Paseo de la República, a una mujer de unos cuarenta y cinco años de edad, que resultó muerta en el acto.

La víctima de este atropello no ha podido ser identificada.

También fué víctima de un atropello de automóvil el anciano Bartolomé García Expósito, que ingresó en el Hospital Clínico en estado comatoso.

El hecho ocurrió en la calle de Cortes. Finalmente, otro automóvil atropelló en la Vía Durruti, a Andrés Seneusua Monti, de cincuenta y seis años de edad, que resultó con lesiones graves. Fué trasladado al Hospital General de Cataluña.

Hurtos en un sanatorio

La policía practica diligencias para dar con los autores de unos hurtos, que, desde hace días, se vienen cometiendo en el Sanatorio Pabellón Ideal, de Vallvidrera.

La denuncia por el hecho ha sido presentada por la administración del sanatorio, y en ella se especifican los valores y objetos que han desaparecido.

A los compañeros componentes de la centuria «Roja y Negra» del Bajo Llobregat

Para hoy, a las cuatro de la tarde, se os convoca en el local del Comité de C. N. T. y F. A. I. de Hospitalet (Rambla Ascaso), para informarnos sobre la marcha al frente.

Delegación del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Ebro

El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Ebro, personalmente en este «Comité Catalá» pro-Konsomola, ha hecho entrega de la cantidad de 1.706'25 pesetas, producto de la subscrición hecha por los obreros de la «Confederación Hidrográfica del Ebro del Alto Aragón», para que se construya el vapor ruso que reemplace al «Konsomola», que fué echado a pique por los facciosos, raso que debe ser imitado por cuantos desean corresponder al concurso que prestan los pueblos libres a la causa de liberación ibérica.

Ejército Popular Republicano. Milicias aragonesas; Batallones Cinco Villas

Todo hombre que se llame antifascista debe combatir al fascismo con las armas en la mano.

Allá:ros en las Milicias Aragonesas.

Lauria, 86 y 88, tercero, primera. Barcelona.

AVISO URGENTE

Alfonso Nieves Núñez. Tu hijo muy grave. María Sans, de Sabadell.

Los países fascistas europeos se asustan ante el rearme inglés

Berlin, 2. — Hitler ha conferenciado prolongadamente con su embajador en Londres, von Ribbentrop, y con los dirigentes del plan de cuatro años. Aunque no se ha publicado ninguna nota oficial, se cree saber que Ribbentrop ha informado acerca de las modalidades del colosal plan británico de rearme. — Cosmos.



TEATROS

**FUNCIONES PARA HOY, MIÉRCOLES
DÍA 3 DE MARZO**

Tarde a las 5 y noche a las 9,45

APOLLO. — Compañía de dramas sociales. Dirección, Salvador Sierra. — Tarde y noche: el drama de Margarita Nelken, "Cuervos", por toda la compañía.

BARCELONA. — Compañía de comedia catalana. Tarde y noche, el éxito de "La Herminia de la Fee" por toda la compañía.

COMICO. — Compañía de revistas. Dirección, Joaquín Valle. — Tarde y noche: "Los Novias", por toda la compañía.

ESPAÑOL. — Compañía de vodevil. Con la dirección de José Sempere. — Tarde: "Casi se'n duen la fama...". Noche: "El Camí del Vici". Gran éxito de toda la compañía.

NOVEDADES. — Compañía lírica catalana. Dirección, Antonio Pascual. Tarde: "Katiusha", por Lorea, García, Esteve, Aguilár, Godoy, Palacios, Saut, Royo y Sierra. Noche: "La Gran Via" y "Bohemios".

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de operetas. Dirección, Miguel Tardá. Tarde: "La Viuda Alegre", por Moreno i Folgar. Noche: "El Conde de Luxemburgo". Gran éxito.

FOLIURAMA. — Compañía de drama catalán. Dirección, Enrique Borrás. Tarde y noche: "María Rosa". Gran éxito de toda la compañía.

ROMEA. — Compañía de género chico. Tarde y noche: "El Barbero de Sevilla" y "El Barquillero". Gran éxito de toda la compañía.

TIVOLI. — Compañía de ópera. Tarde: "Marina", por María Pla, Montserrat Viladoms, Mario Coriada, Manuel Abad, Casano Sabat, Jorge Frau i Alejandro Noé.

VICTORIA. — Compañía lírica catalana. Dirección, Pedro Segura. — Tarde: "La del Soto del Parral", por Martín, García, Hertrugos, Arná, Segura, Rubio y Casas. Noche: "El Guitarrero" y "La Alegría de la Huerta". Gran éxito de toda la compañía.

COLISEUM. — Sesión continuada de cuatro a ocho. Noche, a las diez: Pura, Escapado del manicomio (cómica), Camarero al vuelo (documental) y la orquesta "Coliseum" dirigida por el maestro Federico Coto.

CINEMAR. — Esposados y desposadas. La ciudad indiereta.

CONDAL. — El código secreto. Perfecto caballero. Queremos cerveza. Dibujos.

CORTES CINEMA. — Programa del 1 al 3: Vuelta al reloj. De Parranda. El héroe público número 1. Dibujos.

CILIE. — Los héroes del barrio, Maguire. El último minuto. Madrid, tumba del fascismo.

DIANA. — Lo que manda el diablo. En tierras de África y El Forastero.

KEDEN. — Ex el amor La hiena, Impetus de juventud.

ENTENZA. — Programa días 1, 2 y 3: Al Sud de Santa Fe. Princesa por un mes. Lupóni. El Terror de Chicago (en español). Dibujos.

ESPLAI Y M'ESTIC. — Su primer beso. El chico cantor. La vestida de rojo. Dibujos.

EXCELSIOR. — Los héroes del barrio. Juuana. El tunante. Dibujos.

FANTASIA. — Esta noche es nuestra. Deportiva. Dibujos. Comia.

FEMINA. — El último pagano. Comica. Dibujos. Reportajes.

FOMENTO MARTINESE. — Los héroes del barrio, Peter. Follies marinas. Dibujos. Parece increíble.

FREGOLI Y TRIANON. — Nuevos ideales. El secreto de Ana María. Ojos que miran.

GOYA. — Sólo ella lo sabe. El admirado vanidoso. Compañía de espera.

HIS PARK. — El futuro es nuestro. Estratortera. Justicia divina. Dibujos.

KURSAAL Y AVENIDA. — Rebelión a bordo. La lotería del amor. Documental. Dibujos.

METROPOL. — Mares de China. La llave de cristal. El retorno de Raffes.

MIRIA. — El héroe público número 1. Billete premiado. La novia alegre.

MISTRAL. — Todo un hombre. La pelirroja. Carne.

MONUMENTAL. — Sombbrero de copa. La voz de ultratumba. Garras y colmillos y Dibujos.

MUNDIAL. — David Cooperfield. El escándalo del día. Comica. Dibujos.

NEW YORK. — Sombrero de copa. Tango Bar. Cu presento a mi esposa. Comica.

PADRO. — Amores de Hollywood (en español). La incomparable Yvonne y El rey de los frescos.

PARIS Y VIOLIA. — La ciudad atareta. Su primer beso. La víctima del dragón. Variedades. Deportes.

PAIHE PALACE. — Sombra del imperio. Vior de arrabal. Estratortera. Comica. Dibujos.

PUBLIC CINEMA. — El gran año. El drama Zorzo. Ciudad maravillosa. El conde se secunde. Gimnástica.

RAMBLAS. — Su primer beso. "aque al rey. La excitación.

SELECT. — El secreto de Ana María. Mares de China. La rival de sí misma.

SMART. — En persona. Maniobras militares de la U. S. S. Golpe por golpe. El príncipe encantador. La canción del vaquero.

SPLENDID. — En la estratortera. Una mujer de sus cosas. El duque de hierro.

TETUAN Y SURIA. — Búsqueda. Arleñi y sus pasas. Su primer beso.

TRINCO Y MARINA. — Mujeres. El hombre de los brillantes. Reina será bolserina.

UBIENAONA. — Barón de Villamiente. Comica. Reportaje. Dibujos.

VICTORIA. — La informita. La vía lactea. La vestida de rojo.

WOLKIEA. — Los esclavos de la tierra. Gracia y stapatina. Variedad musical.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES
Tarde, a las 4,30, a Pala:
SOLOZABAL - AGUIRRE contra
GALARTIA III - LEJONA
Detalles por cartetes

**E. C. N. I - RADIO C. N. T. - F. A. I.
BARCELONA**

Onda extracorta 42'88 m. frecuencia 6995'1 Kcs.
Onda normal 222'55 m. frecuencia 1348 Kcs.

- A las 17.00.—Los himnos "Hijos del Pueblo" y "A las Barricadas".
- A las 17.10.—Edición hablada de SOLIDARIDAD OBRERA.
- A las 17.45.—Música variada.
- A las 18.00.—Información de los frentes y del extranjero. En catalán.
- A las 18.30.—Buzón del miliciano. Información confederal. Avisos y comunicados. Actos de propaganda y mítines en la región catalana.
- A las 18.45.—Música variada.
- A las 19.00.—Nuestro compañero Dr. FELIX MARTÍ IBÁÑEZ, director general de Sanidad y Asistencia Social, desarrollará el tema "LABOR EUGENICA DE LA REVOLUCIÓN".
- A las 19.30.—Pérdidas y hallazgos. Información orgánica.
- A las 19.45.—Música variada.
- A las 20.00.—Noticias de última hora. Información telegráfica y telefónica de los frentes y del extranjero. En catalán y castellano.
- A las 20.40.—Partes oficiales de guerra, en distintos idiomas.
- A las 21.00.—Servicio especial de Radio C. N. T.-F. A. I. Información directa de nuestra Delegación en Madrid, sobre la marcha de las operaciones en los frentes del Centro.
- A las 21.30.—Lectura de artículos en castellano y catalán.
- A las 22.00.—Francés.
- A las 22.30.—Inglés.
- A las 23.00.—Español.
- A las 23.30.—Español.
- A las 24.00.—Fin de la emisión.

**OFICINAS DE PROPAGANDA
C. N. T.-F. A. I.**

INFORMACION ORGANICA

COMITE PRO AYUDA DE LA PROVINCIA DE ALMERIA-BARCELONA
Andaluzes

El domingo, día 7 de marzo, se celebrará un grandioso mitin en el Teatro Olímpico, a las nueve y media de la mañana, en el que harán uso de la palabra los compañeros Francisco Sáez, Jesús Campo, Mariano H. Vázquez, secretario de la Confederación Nacional del Trabajo.

Aviso
Se notifica a todos los Sindicatos de la región andaluza, que envíen con la máxima brevedad posible, las direcciones de sus respectivos domicilios actuales a la siguiente dirección:
Comité pro-ayuda de Andalucía, Torre Damiana, 6 y 8, Hostalfranch.
Nota: Se ruega a toda la Prensa confederal la publicación de este aviso.

Adquiriendo el sello pro-Andalucía, ayuda al desarrollo económicocultural de la Región. Pedirlo en Torre Damiana, 6 y 8. Secretaría del Comité y Sindicatos de Barcelona.

CONSEJO DE INSTRUCTORES DE GUERRA DE LA C. N. T.
Se ruega a todos los compañeros que hayan salido graduados de la Escuela Popular de Guerra y que hayan sido presentados a esta por la organización y Juventudes Libertarias - F. A. I., que no hayan pasado por este Consejo a controlarse, lo hagan inmediatamente, cada día, de tres a ocho de la tarde, en Rambla Cataluña, 78. 1.º, 1.ª. Teléfono 72940.
AVISO A LOS REFUGIADOS DE MALAGA
El Consejo obrero de la Azucarera de Menarguens (Lérida), hace saber a todos los compañeros de la Azucarera Española, de Málaga, que se encuentran expatriados de su fábrica a causa de la invasión de los fascistas, que en esta fábrica se les acogió y atenderá debidamente, y se les ruega se presenten en la misma.
FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE BARCELONA
Se ruega una vez más a todos los compañeros delegados por esta Federación Local en los puestos oficiales o Comités confederales, que pasen por esta Secretaría hoy, día 3 del corriente, a las seis de la tarde. — El Comité.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUSA
Se ruega a todas las Locales y Comarcales, que remitan a este Comité Regional lo más pronto posible el número de teléfono de sus respectivos locales.
FEDERACION REGIONAL DE ESCUELAS RACIONALISTAS DE CATALUSA
Esta Federación solicita de todos los Ateneos, Juventudes, Libertarias y entidades culturales, que envíen lo antes posible sus direcciones a esta Federación, para un asunto de suma importancia.
... **JUVENITUDES LIBERTARIAS DEL CLOT**
Se invita a todos los compañeros de esta Juventud y a todos los jóvenes revolucionarios de esta barriada que tengan ganas de prepararse bien debido a los momentos críticos que atravesamos en nuestra lucha contra la biesta fascista, a que se inscriban para los efectos necesarios de preparación.
Hora y lugar de inscripción: de siete a nueve de la noche todos los días de esta semana en el Ateneo Libertario del CLOT (Piazza Mercavado, 2).

A LAS EMPRESAS DE PELICULAS AFECTAS A NUESTRA ORGANIZACION C. N. T.
El Sindicato de Oficios Varios de Huescar (Granada) C. N. T. - F. A. I. pone en conocimiento de las empresas de películas que tenemos un teatro incautado (a beneficio de un Hospital de Sangre que se está construyendo en esta localidad con carácter provisional, el cual está a punto de terminarse) y como no tenemos películas para hacerlo funcionar, creemos que esta nota será suficiente para que aquellas Empresas que sientan amor por la causa que hoy luchamos, nos manden películas con carácter social y educativo, para poder reproducirlas aquí y ayudar a la terminación de este Hospital, contra reembolso.
Igualmente queremos nos manden catálogos de películas para que nosotros podamos las más adaptables en los momentos actuales, y pedirías.
La dirección: Sindicato de la C. N. T., Huescar (Granada).
INSTITUTO DE ASISTENCIA A LOS RETRASADOS Y ANORMALES
A todos los padres que tengan algún

hijo anormal o retrasado, se les invita a mandar la dirección o pasar personalmente por la dirección indicada, a fin de constituir la Comisión pro-Instituto de Asistencia a los Retrasados y Anormales, y empezar los trabajos para conseguir la fundación del citado Instituto. Nos dirigimos de una manera especial a los familiares de los ex alumnos de la Escuela de Villa Jaume. — Por la Comisión, José Grau Verdú, Rambla del Prat, 10, extraseño.

SINDICATO UNICO DE INDUSTRIAS QUIMICAS
Se pone en conocimiento de todos los Sindicatos, que cuando tengan que hacer un pedido a alguna casa, no lo hagan directamente a ellas, sino que pasen el pedido a la Junta Central de este Sindicato de Industrias Químicas, Caspe, 32.
JUVENITUDES LIBERTARIAS DE SERVICIOS PUBLICOS
Se invita a todos los compañeros pertenecientes al Sindicato Unico de Servicios Públicos para que se inscriban en la secretaría de las Juventudes Libertarias del mismo, a fin de formar secciones que recibirán instrucción militar de guerra.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION
Este Sindicato notifica a todos los compañeros que quieran aprender la instrucción, que pueden pasar por el local de la Tesorería, de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde, para inscribirse, a los efectos de recibir instrucción por nuestros instructores.
Sección Productos Químico-farmacéuticos y Anexos.
Esta Sección pone en conocimiento de todos los delegados y compañeros afectados a la misma, que pasan por nuestro Sindicato, Paseo de Pi y Margall, 33, segundo, Secretaría 47, a fin de cumplimentar el acuerdo hecho público por la organización confederal, que consiste en la entrega de un día de haber, con carácter obligatorio, para la adquisición de material de guerra.
RAMO DEL TRANSPORTE
Subsección Carbón Vegetal
La Subsección del Carbón Vegetal del Sindicato Unico del Ramo del Transporte, previa autorización del Negociado de

Abastos del Ayuntamiento, pone en conocimiento de los detallistas de carbón vegetal y público en general, que a fin de mejor regularizar la venta del carbón vegetal y evitar al consumidor la molestia de las colas y facilitar que cada uno pueda adquirir dicho producto en su habitual carbonería, ha resuelto que el carbón vegetal sea vendido solamente un día por semana, que será el jueves, empezándose la venta simultáneamente en todas las carbonerías a las ocho de la mañana. Los detallistas se abstendrán de vender carbón vegetal a partir del viernes, día 5, y lo efectuarán el siguiente jueves, día 11, a las ocho de la mañana, y así sucesivamente el jueves de cada semana. — El Comité.

BATAILLON DEL ABCELOU
Se avisa a todos los compañeros de este batallón para que hoy, sin falta, acudan a la calle de Cabanes 4, para resolver el asunto del cobro, y determinar el día y hora de salir. Esta reunión se celebrará de tres a cuatro de la tarde.
SINDICATO DE PROFESIONES LIBERALES
Se convoca a todos los delegados de esta Sección en los respectivos centros docentes, para que pasen con la mayor urgencia, todos los días, de siete a ocho.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

SINDICATO DE PROFESIONES LIBERALES
Sección de Estudiantes
Esta Sección de estudiantes convoca a todos sus afiliados a la asamblea que tendrá lugar en nuestro local social, Paseo de Pi y Margall, 35, el sábado, día 6, a las seis en punto de la tarde.
AVISO A LOS DETALLISTAS DEL DISTRITO IV
Un objeto de regular la venta del carbón en todo el distrito IV, se convoca a todos los dueños de despachos de carbón al detalle, a una reunión de conjunto, que se celebrará hoy, día 3, a las doce de la mañana, en el local de la Tesorería de Alcaldía, sita en la calle de Aragón 31, esquina Bruich, bajo la presidencia del consejero regidor de distrito y el Consejo de Defensa de vecinos del mismo.

A LOS DELEGADOS DE GRUPO DE LA BARCELONETA
El Comité de Defensa de la Barceloneta, convoca para hoy, miércoles, día 3, a las nueve en punto de la noche, a los delegados de Grupos de la barriada.
La reunión se celebrará en el local del Comité, Paseo Juan Yanguas, 50-51.
JUVENITUDES LIBERTARIAS DEL PUEBLO NUEVO

Se convoca a todos los compañeros de esta barriada a la asamblea general extraordinaria que se celebrará el día 4 del corriente, a las seis de la tarde, en nuestro local, calle Wad-Ras, 223.
RAMO DE LA CONSTRUCCION
Sección Pintores, barriada de Sant Pau
Se avisa a todos los compañeros inscritos para aprender la instrucción militar, que la presente hoy, miércoles, día 3, en el taller confederal núm. 10, Plaza de Málaga, núm. 2, a las seis de la tarde.
SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION
A todos los detallistas del Ramo de la Alimentación de la barriada del Pueblo Nuevo

Se convoca a la Asamblea general de la barriada que tendrá lugar hoy, miércoles, día 3, a las ocho y media de la noche, en el local de las Juventudes Libertarias, Wad-Ras, 223.
INDUSTRIAS QUIMICAS
A los técnicos
Se ruega a los compañeros que trabajan en las Secciones que más abajo se indican, se presenten en la Sección de Técnicos de este Sindicato, al objeto de ser controlados por la misma en los días que se citan y de siete a ocho de la noche.
La necesidad imperiosa de solventar múltiples problemas de índole técnica, hace preciso considerar una deserción al no acudir a este llamamiento.
Celuloso y galialith y goma, días 3 y 4.
Grasas y jabones y ácidos y abonos, días 5 y 6.
Vidrio y piel, días 8 y 9.
La Comisión organizadora de la Sección de Técnicos.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION
Sección de Metalurgia
Se convoca a todos los compañeros mercantiles afectos a la Sección de Metalurgia, a la Asamblea que se ha de celebrar mañana, jueves, día 4 del actual, a las siete y media de la tarde, en nuestro local, Paseo de Pi y Margall, 15, extraseño, para tratar el siguiente orden del día:
1.º Lectura del acta anterior.
2.º Informe de la Junta y dimisión de la misma.
3.º Nombramiento de Mesa de discusión.
4.º Nombramiento de Junta.
5.º Asuntos generales.

CONVOCATORIA
Se convoca a todos los compañeros de las Juventudes Libertarias de Gracia, a la reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en Rebolera, 12-14.
SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE BARCELONA Y SU RADIO
Se convoca a todos los compañeros de la Sección de Coristas a la asamblea que se celebrará el día 3 del corriente mes, en el cine Arnaus.

Sección Música
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección a la asamblea general que se celebrará hoy, miércoles, a las once de la mañana, en el teatro Barcelona.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION
Habiéndose suspendido la asamblea que tenía anunciada esta Sección para el pasado domingo, con motivo de la manifestación, convocamos a los trabajadores en bazares a la asamblea que celebraremos el viernes, día 5, a las siete de la noche, en la Sala de Actos de nuestro Sindicato, Paseo de Pi y Margall, número 15.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE BARCELONA
Se convoca a todos los Ateneos Libertarios y Centros Culturales Racionalistas, al pleno que se celebrará mañana, jueves, día 4 del que cursa, a las seis de la tarde, en la casa Confederal, Via Duriol, 32 y 34, principal, para tratar sobre la aprobación del proyecto de estatutos y constitución de la Federación Local de Ateneos.
Esperamos que acudiréis todos, a fin de que quede de una vez ultimada la labor a realizar y la misión de los mismos.

GRUPE FRANCAIS DE LA C. N. T.
Jeudi, le 3 mars, à 9 heures, 30 du soir, réunion C. N. T.-F. A. I. salon Rouge (principal).
Sujets traités:
"Les avantages acquis par les ouvriers depuis le mouvement du 19 juillet".
"Les revendications ouvrières".
Sont invités tous les compagnons de la C. N. T., Français ou comprenant la langue française (espagnols ou autres), et particulièrement les secrétaires des Syndicats.
Seront admis des auditeurs non affiliés

a la C. N. T. mais sous la responsabilité des membres de ce comité central.
GRUPO FRANCES DE LA C. N. T.
Mañana, jueves, 4 de marzo, a las nueve y media de la noche, reunión en la Casa C. N. T. - F. A. I., Salón Rojo (principal).
Puntos a tratar:
"Las ventajas adquiridas por los obreros desde el movimiento del 19 de julio".
"Las reivindicaciones obreras".
Quedan invitados todos los compañeros de la C. N. T. franceses o que comprendan la lengua francesa (españoles u otros), y particularmente los Secretarios de Sindicatos.
Serán admitidos auditores no afiliados a la C. N. T., pero bajo la responsabilidad de miembros de la misma.

SECTION FRANCAISE
Ce soir à 20 heures, 30, réunion extraordinaire pour remplacer celle de mercredi passé.
Objets principaux: "Réorganisation intérieure de la Section".
Tous les membres sont vivement priés d'assister à cette réunion qui se tiendra au siège de la Section, 253, Consejo de Gracia, 3.º, 2.ª.

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA
Sección Calderería en general y Derivados
Se convoca a los caldereros en general, a la asamblea extraordinaria que se celebrará mañana, jueves, a las siete de la tarde, en el local del Centro Tarragoni, Ronda Ricardo Mella, 44.
JUVENITUDES LIBERTARIAS DE SANIDAD
Se convoca a la Comisión de Cultura y Propaganda de estas Juventudes y a los compañeros del Secretariado a la reunión que tendrá lugar hoy, a las siete y media de la tarde.

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE LA ESCUELA DEL TRABAJO
Se convoca a todos los componentes de estas Juventudes, a la asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana, jueves, a las siete en punto de la tarde, en el local de la P. E. C. L. — El Secretariado.

JUVENITUDES LIBERTARIAS DEL CLOT
Se convoca a todos los afiliados, a la reunión extraordinaria, hoy, miércoles, a las nueve de la noche. — La Comisión.

OFICINAS DE PROPAGANDA

ACTOS EN LA REGION CATALANA
Hoy, miércoles, día 3
SINDICATO FERROLIFERO REGIONAL
Conferencia, a las siete y media de la tarde, en Bajada San Miguel, 4, a cargo del compañero Manuel Buenacasa. Tema: "La misión de los trabajadores en la reconstrucción social".
Jueves, día 4

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE ARENS DE MUNT
Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Fidel Miró. Tema: "El deber de la juventud en los momentos actuales". (Vendrán a buscarnos a las seis y media al Comité Regional).
JUVENITUDES LIBERTARIAS DEL CLOT
Conferencia, a las nueve de la noche, en Mercado, 2, a cargo del compañero Juan Papiol. Tema: "La juventud ante la guerra y la Revolución".

PARETS DEL VALLES
Conferencia, a las ocho y media de la noche, a cargo del compañero Gineá Grcia. Tema: "Orientaciones para las Juventudes Libertarias". (Salida, Estación Plaza Cataluña, Línea Vich, a las siete y media de la noche).
Viernes, día 5

PALAUTORDERA
Mitin, a las ocho de la noche. Oradores: Manuel Simó, Amelia Aluja y Juan Blasco.
ROSAS DEL LLOBREGAT
Mitin, a las nueve de la noche, a cargo de los compañeros José Vialdi, Joaquín Cortés y Juan Doménech.
OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T. - F. A. I.

DONATIVOS

En el Comité Pro Víctimas del Fascismo se han recibido del Parque Móvil de Artillería de Defensa de las Costas Catalanas, la cantidad de 820 pesetas, correspondientes a un día de haber de dichos compañeros, para la compra de armamento.
Asimismo los compañeros que componen la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA, han entregado 28385 pesetas, correspondientes a un día de haber y para los mismos fines.

CONFERENCIAS

La conferencia del doctor F. Martí Ibañez, organizada por el Ateneo Libertario de Sant Pau para hoy, miércoles, queda aplazada hasta la semana próxima.

A los maestros cursillistas

Ante la confusión que se intenta crear en torno a la orden del 16 del pasado, de la Dirección general de Primera Enseñanza, se hace memoria a todos los maestros cursillistas del acuerdo tomado por unanimidad en la asamblea celebrada el día 24 del mismo por los compañeros de la U. G. T. y C. N. T., la cual fue de abstenerse a tomar parte en la opción a plazas interinas.
No dudamos que todos sabréis cumplir con vuestro deber, no dejándoos sorprender con maniobras que van en perjuicio nuestro y de la Escuela Nueva Unificada, a la que todos nos debemos.
La Comisión de Cursillistas

REDACCION

Los camaradas Francisco Sáez, Pedro de Répido, Arturo Rodríguez Salazar, Antonio Puig y Miquel Roa, se servirán pasar por esta Redacción para hacérselos entrega de correspondencia llegada a su nombre.
El camarada Jerónimo Gallipienzo se servirá hacer entrega del carnet de redactor de este periódico y los diversos pases extendidos a su nombre que se le tienen reclamados en diferentes ocasiones.

CONGRESO REGIONAL DE SINDICATOS DE LA C. N. T.

(Viene de la página 2)

dieron el envío del "Boletín". El Comité Regional creyó debía mandarse a todos los organismos que lo solicitasen. En el mes de octubre, el "Boletín de Información" adquiere una gran divulgación en el extranjero. Venen en los repases de la Prensa de la vecina nación, particularmente, y de las Américas, que se inserta en sus columnas, en gran parte, la información dada por este órgano de información.

La labor del "Boletín" es muy apreciable. Este "Boletín" inserta en su primera página un artículo de orientación sindical, basado siempre en la realidad del momento. En sus páginas se extraen las conferencias de los compañeros solventes que desfilan ante el micrófono de Radio E. C. N. 1 Radio C. N. T. F. A. I. En su sección de radioprensa se refleja escuetamente cuanto afecta a nuestro movimiento en el orden internacional, así como las demostraciones de solidaridad. En última información se publican noticias captadas por un receptor Morse: desde luego, sin extensión, pues la característica de la publicación no lo permite.

Cuantos acuerdos dimanen de los Comités y de la organización, son reflejados en sus páginas.

El Pleno acuerda que continúe la publicación de este boletín.

Seguidamente, el Secretario del Comité Regional de Cataluña da lectura al siguiente informe:

"Los Servicios de Propaganda e Información exterior de la C. N. T. - F. A. I. funcionan en la casa del Comité Regional, bajo la dirección conjunta del Comité Nacional de la C. N. T., del Comité Peninsular de la F. A. I. y del Secretario de la A. I. T. El delegado de la C. N. T. en propaganda exterior, es el compañero Cortés; el delegado de la F. A. I. no está designado aún, y el secretario de la A. I. T., en España, Rudiger.

Los servicios realizan varias clases de propaganda e información: publicación de boletines de información y de periódicos, de folletos, libros y álbums; emisiones de radio; información de periodistas, etcétera. Hay delegaciones de los servicios en Valencia, Albacete y Madrid. (Contacto con los comunistas extranjeros).

Los boletines de información que se publican, son en la actualidad los siguientes: Francés, dirigido por Fortin, Alemán, dirigido por Rudiger, Sueco, dirigido por Berner, Holandés, dirigido por Stevenson, Inglés, dirigido por Macdonald, Esperanto dirigido por Graganta, Polaco, dirigido por Hardy, Búlgaro, dirigido por Agrotff.

Se publican periódicos en italiano, "Guerra di Clase", dirigido por Berner; en alemán "Die Soziale Revolution", dirigido por Rudiger; en francés, en suursal de Valencia, "L'Indemtable", dirigido por Stork.

Las emisiones de radio, se hacen en todos los idiomas ya mencionados y, además, también en rumano, portugués, ruso, lituano y otros, de vez en cuando.

Las tiradas de boletines son distintas, y oscilan entre unos sesenta ejemplares (el sueco, que se envía a los tres países escandinavos) y seiscientos (el esperanto, que se envía a uarenta y seis países). Los periódicos, se hacen en ediciones de tres y cuatro mil ejemplares.

Además, se despañan en este servicio gran número de informaciones a periodistas y otros visitantes extranjeros; se lleva gran correspondencia, se envían al extranjero importantes partidas de material de todas clases.

La misión principal de estos servicios es la de dar cuenta al mundo del verdadero sentir social y revolucionario de los trabajadores españoles. Las Internacionales marxistas desfiguraron la revolución española en su publicidad internacional. Nosotros informamos sobre el valor constructivo de la misma y acerca de la línea política y social de los proletarios confederados.

Aunque desearíamos un efecto más profundo y más amplio, podemos decir que con nuestras propagandas hemos roto ya definitivamente el bloqueo de mentiras y calumnias que en años anteriores los marxistas habían establecido contra la parte revolucionaria del proletariado ibérico.

En todos los países se va hablando cada día más de la C. N. T. y de la F. A. I., cosa que antes nunca había ocurrido. Y para comprobar el alcance de nuestro trabajo, podemos mencionar que hasta hemos encontrado el material de nuestros boletines en periódicos burgueses de países de dictadura, como Polonia y Austria.

Naturalmente, habría mucho más que hacer y siempre hay que luchar contra muchas deficiencias; pero esperamos mejorarlo todo progresivamente en colaboración con la A. I. T. en Barcelona, la C. N. T. y la F. A. I. y de las representaciones de nuestros movimientos extranjeros.

El Secretario del Comité Regional amplía verbalmente estos informes insertos, manifestando que hubiera sido injusto que el Pleno desconociera esta labor.

Se refiere después a su nombramiento para secretario efectivo, historizando la particularidad de su nombramiento interino y cómo pasó a ocupar el cargo por designación, puesto que la organización consi-

deraba como traidor a quien no aceptase el cargo para que se le nombraba.

Entra en pormenores de la gestación de la última crisis de la Generalidad y alude a determinados casos que, cuando se plantean al Comité Regional están al rojo vivo, y no es posible darles una solución satisfactoria.

Manifiesta que en el Comité Regional, de hoy en adelante, como hasta ahora, se atenderá a todos los Sindicatos; pero que si alguien realiza campañas contra el Comité Regional, aún a trueque de desobedecer los mandatos, él se retirará.

Advierte que él no ha buscado el cargo, sino que han sido los Sindicatos, en este Pleno Regional, quienes lo han nombrado.

TRANSPORTE habla por alusiones, y el Pleno entiende que está aclarado y aprueba las palabras del secretario del Comité Regional.

SANIDAD DE BARCELONA pide que a los compañeros de la C. N. T. y la F. A. I. que en los frentes de lucha han perdido brazos o piernas, se les atienda y sustituya por miembros artificiales, para lo cual el Comité Regional debe recabar fondos de las organizaciones; porque no se puede dejar desatendidos a quienes han dado su sangre por el proletariado.

El Pleno lo entiende así, aprobándolo. CONSTRUCCION DE BARCELONA pide "que al acabar este boletín se mande, por parte de todas las Delegaciones, a nuestros heridos que luchan en el frente el más fraternal saludo". El Pleno lo acuerda, de conformidad.

Se lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada tras alguna pequeña objeción.

Seguidamente se da lectura al acta de la sesión décima, que es aprobada sin ninguna rectificación.

La PONENCIA nombrada para aunar los asuntos varios, da cuenta de su trabajo y responde concretamente a cada nota.

Se pone a discusión una proposición de cantidad de Barcelona, que dice: "que el Congreso Regional de Sindicatos de Cataluña acuerde:

1.º De conformidad con el acuerdo tomado por el Pleno Local de Barcelona, organizar la asistencia sanitaria plena para todos los confederados de Cataluña, de modo que los recursos de la ciencia médica lleguen por igual a todos los confederados en todas las comarcas en las condiciones óptimas de solvencia y rapidez que los servicios sanitarios requieren.

2.º Que a la Ponencia nombrada en el Pleno local para dictaminar sobre este acuerdo, se nombren seis delegados de las comarcas que se unan a ellos y dictaminen, en el plazo de un mes, para que un Pleno de Locales tome la decisión oportuna para la organización definitiva de la asistencia sanitaria de todos los confederados de Cataluña y sus familiares."

El Pleno la acepta sin discusión.

Se lee otra nota del Sindicato Fabril y del Vestir de Barcelona acerca de la crisis de su industria y de la posible existencia de determinados fondos en valores extranjeros en los bancos de Barcelona.

El compañero Juan P. Fábregas le da las explicaciones oportunas y se pone a la disposición del Fabril y del Vestir para enfocar el problema de su industria.

OFICIOS VARIOS DE PREMIA DE MAJ se refiere a la validez legal o gubernativa de la documentación sindical individual, que debe ser reconocida.

Se lee la siguiente nota: "En virtud de que hay muchas colectividades agrícolas que no pueden desenvolver sus actividades económicas por falta de medios, esta Ponencia entiende que el Congreso acuerde facultar al Comité Regional para que éste inmediatamente gestione un crédito, lo más amplio posible, con destino exclusivamente al Comité Regional de Campesinos."

MINEROS DE SALLENT pide información respecto a la exportación de la potasa, que el compañero Fábregas le da a satisfacción de la delegación.

EL COMITE REGIONAL DE CAMPESINOS responde a la anterior proposición unificativa de la Comisión de asuntos varios, haciendo historia y pormenor de la situación de las colectividades en el campo. Las industrias y Sindicatos que den dinero para el campo pueden tener la completa seguridad de que no lo perderán. Es preciso el esfuerzo de los trabajadores industriales para ayudar al campo.

El Pleno acuerda acceder a lo solicitado en la nota más arriba inserta.

HOSPITALET propone que se nombre una Comisión que revise los fondos de las colectivizaciones industriales y que destine un tanto por ciento de sus capitales a los campesinos.

MOLLET refiere particularidades de su localidad, donde se ha resuelto el problema de la ayuda al campesino. Los obreros Industriales se desprenden del cinco por ciento de sus haberes para la agricultura.

MUNICIPALES DE BADALONA manifiesta que han resuelto este problema por medio de un impuesto, habiendo ya

en el presupuesto municipal de aquella ciudad una consignación para asistencia social, defensas y agricultura.

FABRIL Y VESTIR manifiesta que los únicos que verdaderamente han hecho la revolución son los campesinos, y se refiere a cierta actitud respecto al apoyo de la Generalidad a otros organismos agrarios, pidiendo acuerdo para que se tengan presentes las aspiraciones de ayuda a los campesinos. Solicita que se deje una semana de jornal para el campo.

LERIDA pide calor y apoyo para el campo.

A propuesta de la Presidencia, que recoge el sentir del Pleno, se acuerda que el Comité Regional de la C. N. T. y el Comité Regional de Campesinos hagan gestiones entre los Sindicatos para aportar ayuda a los campesinos.

CONSTRUCCION DE BARCELONA manifiesta que, en su Sindicato, hay unos setenta mil afiliados procedentes del campo, que se han pasado a la industria por las facilidades de aprendizaje de este trabajo. Y ofrece que, si hay necesidad de brazos, se los pidan y los dará.

El Comité Regional de Campesinos hace una rectificación sobre este particular.

Interviene la Delegación de Amposta. Se lee una proposición de PROFESIONALES LIBERALES DE BARCELONA que dice: "Al terminar las tareas del Congreso, el proletariado de Cataluña hace un vibrante llamamiento al proletariado internacional en el sentido de que éste debe intensificar su solidaridad moral y material, para que el proletariado español pueda vencer rápidamente la contabulación internacional del fascismo. Hace constar su gratitud especialmente hacia el proletariado mexicano y ruso, por su acción decisiva en su ayuda prestada a la causa antifascista."

El Pleno la aprueba.

VIMBODI hace elocuentes manifestaciones que son muy bien acogidas por el Congreso.

Por último, la Presidencia clausura el Congreso con elocuentes palabras, pidiendo que los acuerdos tomados en este Pleno no queden muertos en el papel, sino que los delegados, al llegar a sus localidades, los pongan en práctica.

A las nueve menos cuarto de la noche, queda clausurado este Pleno Regional de Sindicatos, con vivas entusiastas y unánimes a la C. N. T. y a la F. A. I.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS QUIMICAS DE BARCELONA

Ojo con los desaprensivos

El Sindicato de las Industrias Químicas, velando por todos los ciudadanos, y para ponerlos en guardia, tiene que salir al paso de unos desaprensivos que, sin escrúpulos de ninguna clase, juegan con el dinero y la vida de todos, sin tener en cuenta quienes así comercian, que en momentos de guerra y revolución, los que pretenden aprovecharse merecen ser sancionados severamente.

No hace muchos días, tuvimos conocimiento de que unos individuos se dedicaban a vender máscaras contra los gases asfixiantes, las que, por su deficiente construcción, no servían más que para tapar el rostro.

Como puede verse, los comerciantes ya no tienen bastante con escurrirnos los bolsillos, sino que han de comerciar con nuestras propias vidas. El Sindicato de las Industrias Químicas de Barcelona, hace público este hecho a todos los ciudadanos, porque nos horroriza el pensar que pueda haber quien, teniendo en su poder una máscara, crea que tiene una seguridad, y que llegado el momento de hacerla servir, se encuentre con que es completamente ineficaz.

El Sindicato de las Industrias Químicas, ruega y advierte a todas las organizaciones y particulares, que no se dejen sorprender por estos comerciantes sin escrúpulos, y si se cruzan en nuestro camino, darles el merecido que con arreglo a su actuación les corresponde.

Como final, vamos a señalar un caso. Hace quince días, aproximadamente, se presentó un individuo ofreciendo una máscara, según él muy perfeccionada. A renglón seguido procedimos a hacer las pruebas, y pudimos comprobar que al ponerlo en la cámara de gases, no pudo resistir ni tan siquiera un minuto de prueba.

Ciudadanos todos: Los únicos autorizados, para vender máscaras contra los gases asfixiantes, son el Sindicato de las Industrias Químicas y la Comisión de Industrias de Guerra. ¡Alerta con los comerciantes!

Por el Sindicato de las Industrias Químicas.

La Junta

Información Local

Docientos cincuenta gramos de pan por persona

Se ordena la implantación por todos los Municipios de la tarjeta de racionamiento

La Consejería de Abastos ha lanzado a la publicidad el siguiente decreto:

"Atendiendo a la necesidad de distribuir equitativamente entre todos los pueblos de Cataluña su producción de trigo y los stocks de este cereal que regula y controla esta Consejería; atendiendo, también a la importancia que tiene para el normal desenvolvimiento de nuestra economía de abastos, que no haya ni pueda haber escapamiento de ninguna clase de viveres y, en especial, de trigo y harina; siendo también necesario unificar la forma de distribución de unos pueblos con la de otros para que no pueda darse el caso de que mientras en algunos de ellos se come pan, sin aquellas normas de austeridad que han de presidir todos nuestros actos en la actual lucha contra el fascismo, en otros no hay existencias para poder amasar el mínimo necesario pa-

ra abastecer las necesidades más primordiales; a fin de dar una gran actividad a la confección de la tarjeta de racionamiento en todos aquellos Ayuntamientos que por condiciones propias, especiales y características, se han visto obligados a implantarla.

Me resuelvo: Primero.—En raciónada, en un máximo de 250 gramos, la cantidad de pan que diariamente se distribuirá, por persona, en toda Cataluña.

Segundo.—No se proveerá de harina a ningún Ayuntamiento que no haya establecido, antes de los diez días de ser publicado en el "Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña" esta orden, la tarjeta de racionamiento del pan, según la cifra fijada en el artículo primero de esta disposición.

Barcelona, 27 de febrero de 1937.

El peligro de manipular con las armas

Joaquín Martínez Olier, de veinte años de edad, es víctima de una herida de proyectil reservado que se produjo al dispararse una pistola que engrasaba en su domicilio de la calle Muntaner.

También se le disparó el arma a Juan García Riquelme, de veintinueve años de edad, cuando manipulaba con ella en la calle Girona, donde trabaja.

Un miliciano que se hallaba en un bañe de la calle de Lope de Vega, 256, empezó a manipular con una pistola. El arma se disparó y el proyectil fué a herir gravemente a Vicente López Sánchez, Antonio Escobar Nicolás, Isabel Díaz Hortelano y José Díaz Rubio.

Todos los heridos pasaron al Hospital Clínico.

La actuación del Tribunal Popular

Tribunal número 1. — Comparece el procesado Francisco Fontrodona Mases, brigada de la Escuela Popular de Guerra, al que se acusa de haber hecho unas manifestaciones derrotaistas a propósito del bombardeo de los buques facciosos.

El hecho ocurrió en un bar de la calle Parí.

El acusado es absuelto libremente por haberle sido favorable por completo la prueba testifical.

Tribunal número 4.—Juan Nobles González es el procesado. Se le acusa de haber pertenecido a la Ceda. El procesado alega que se vió precisado a darse de alta en tal organización porque se lo exigieron para poder trabajar; pero que a los cuatro meses se dio de baja espontáneamente por no estar conforme con las ideas que en aquel partido se sustentaban.

La prueba testifical favorece al acusado y éste es absuelto libremente.

Otra mina submarina en la Costa Brava

El personal de vigilancia de costas ha recogido otra de las minas submarinas colocada por los facciosos en la Costa Brava. La mina ha sido trasladada para su reconocimiento por los técnicos a El Estarrit.

El artefacto presenta características distintas a las de los que fueron recogidos anteriormente.

Como las anteriores, esta mina había sido colocada en alta mar, fuera de las aguas jurisdiccionales.

Continúa la instrucción del sumario por el bombardeo del 13 de Febrero

El Juzgado a quien corresponde la instrucción del sumario por el bombardeo del 13 de febrero, ha continuado practicando diligencias. Los peritos no han emitido aún el informe de valoración de los daños producidos en los veinticuatro inmuebles sobre los que cayeron los proyectiles del barco pirata.

Los médicos forenses han dado de alta a las siguientes personas que habían resultado con heridas a consecuencia del hecho: Nuria Maratón Sabarés, Teresa Gil Cuadras, José Ferrandón Vilaplana, Pilar Carbó Ausón, José Miljana Millet, José Busquets Carbonell y Antonio Oлива Gaers.

Diligencias del Juzgado de guardia

El Juzgado número 14, en funciones de guardia, instruyó ayer veinticuatro diligencias, con motivo de las cuales ingresaron en los calabozos Ulrico Gasser Molino, por actividades contrarrevolucionarias; Carlos Horta, por hurto y tentativa de violación; María Guillamet Solá, José Armengol, Filomena Gibert, Felipe Barrolas y Arturo Cioach, por fascismo.

Una mujer muerta y dos heridos graves por atropellos

Un automóvil arrolló ayer tarde, en el Paseo de la República, a una mujer de unos cuarenta y cinco años de edad, que resultó muerta en el acto.

La víctima de este atropello no ha podido ser identificada.

También fué víctima de un atropello de automóvil el anciano Bartolomé García Expósito, que ingresó en el Hospital Clínico en estado comatoso.

El hecho ocurrió en la calle de Cortes. Finalmente, otro automóvil atropelló en la Via Durruti, a Andrés Senesusta Montí, de cincuenta y seis años de edad, que resultó con lesiones graves. Fué trasladado al Hospital General de Cataluña.

Hurtos en un sanatorio

La policía practica diligencias para dar con los autores de unos hurtos, que, desde hace días, se vienen cometiendo en el Sanatorio Pabellón Ideal, de Valldivíria. La denuncia por el hecho ha sido presentada por la administración del sanatorio, y en ella se especifican los valores y objetos que han desaparecido.

A los compañeros componentes de la centuria «Roja y Negra» del Bajo Llobregat

Para hoy, a las cuatro de la tarde, se os convoca en el local del Comité de C. N. T. y F. A. I. de Hospitalet (Rambla Ascaso), para informaros sobre la marcha al frente.

Delegación del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Ebro

El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Ebro, personado en este «Comité Catalá» pro-Konsomola, ha hecho entrega de la cantidad de 1.706'25 pesetas, producto de la suscripción hecha por los obreros de la «Confederación Hidrográfica del Ebro del Alto Aragón», para que se construya el vapor ruso que reemplace al «Konsomola», que fué echado a pique por los facciosos, ruso que debe ser imitado por cuantos deseen corresponder al concurso que prestan los pueblos libres a la causa de liberación ibérica.

Ejército Popular Republicano. Milicias aragonesas; Batallones Cinco Villas

Todo hombre que se llame antifascista debe combatir al fascismo con las armas en la mano.

Alístron en las Milicias Aragonesas.

Lauria, 86 y 88, tercero, primera. Barcelona.

AVISO URGENTE

Alfonso Nieves Núñez. Tu hijo muy grave. María Sans, de Sabadell.

Los países fascistas europeos se asustan ante el rearme inglés

Berlin, 2. — Hitler ha conferenciado prolongadamente con su embajador en Londres, von Ribbentrop, y con los dirigentes del plan de cuatro años. Aunque no se ha publicado ninguna nota oficial, se cree saber que Ribbentrop ha informado acerca de las modalidades del colosal plan británico de rearme. — Cosmos.

ESPECTACULOS

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, MIÉRCOLES DIA 3 DE MARZO
Tarde a las 3 y noche a las 9,45

APOLLO. — Compañía de dramas sociales. Dirección, Salvador Sierra. — Tarde y noche: el drama de Margarita Nelken, "Cuerpo", por toda la compañía.
BARCELONA. — Compañía de comedia castellana. — Tarde y noche, el éxito de "La Hermosura de la Fea" por toda la compañía.
COMICO. — Compañía de revistas. Dirección, Joaquín Vallá. — Tarde y noche: "Las Novias", por toda la compañía.
ESPAÑOL. — Compañía de vodevil. Con la dirección de José Sempere. — Tarde: "Una seña en la fama...". Noche: "El Camal del Viejo". Gran éxito de toda la compañía.
NOVEDADES. — Compañía lírica castellana. Dirección, Antonio Palacios. Tarde: "Katiushka", por Lloret, García, Esteve, Aguller, Godayol, Palacios, Beut, Royo y Sierra. Noche: "La Gran Vía" y "Bohemios".
PRINCIPAL PALACE. — Compañía de óperas. Dirección, Miguel Tejada. Tarde: "La Viuda Alegre", por Lorenzo i Folgas. Noche: "El Conde de Luxemburgo". Gran éxito.
FOLIORAMA. — Compañía de drama catalán. Dirección, Enrique Borrás. Tarde y noche: "María Rosa". Gran éxito de toda la compañía.
ROMA. — Compañía de género chico. Tarde y noche: "El Barbero de Sevilla" y "El Barquillero". Gran éxito de toda la compañía.
TIVOLI. — Compañía de ópera. Tarde: "Marina", por María Pia, Montserrat Viladomat, Mario Cortada, Manuel Abad, Canuto Sabat, Jorge Frau i Alejandro Nolla.
VICTORIA. — Compañía lírica castellana. Dirección, Pedro Segura. — Tarde: "La del Soto del Parral", por Martín, García, Herrogas, Arnó, Segura, Rubio y Casas. Noche: "El Guitarrico" y "La Alegría de la Huerta". Gran éxito de toda la compañía.

VARIEDADES

TIVOLI. — Noche, selecto programa de variedades y la orquesta Demon's Jazz.
CIRCO BARCELONÉS. — Tarde y noche, grandes programas de variedades y la orquesta Napoleon's.
NOTAS. — Todos los teatros están controlados por la C. N. T. Queda suprimida la contaduría, la reventa y la claque. Todos los teatros funcionan en régimen socializado y por tal motivo no se dan entradas de favor.

CINES

ACTUALIDADES. — Escapa conmigo. Monumentos orientales, que si quieres sones. Catalina y Club de golf.
ALIANZA. — Los héroes del barrio. Peter, Días de circo. Dibujos y Pareo increíble.
AMERICA Y FOC NOU. — Madres de artistas. En la estrofera. Marido y Ciudad. Arenas. — Hombres sin nombre. El último testigo. Nocturno.
ARNAU, FLORIDA Y BROADWAY. — La llave de cristal. El cantor del río. Revivir. La Banca Nemo.
ASTORIA Y MARILAND. — Koenigsmark. Dibujos. Musical.
ATLANTIC Y SABOY. — Antepasados del hombre. Periquín político. Compuesto y sin novia. Curiosidades. Alegres guisones. Tercer reportaje del frente de Madrid.
AVENIDA. — La lotería del amor. Documental y Dibujos. y Rebelión a bordo.
BARCELONA. — Vidas rotas. El cantante de Nápoles. La Banca Nemo. Musical.
BOHEME Y TALIA. — Juanita. Su primer beso. Gondolero de Broadway. Segundo reportaje del frente de Madrid.
BOHEMIA. — El rey de los frescos. La incomparable Yvonne. Amores en Hollywood y Dibujos.
BOSQUE Y PRINCIPAL. — Nuevos ideales. La marca de Cain. Aguilas heroicas.
CAPITOL. — Silbando en la obscuridad. A casa de accidentes. Cómica.
CATALUSA. — Hogueros en la noche. Viviendo de ilusión. Cómica.

COLISEUM. — Sesión continua de cuatro a ocho. Noche, a las diez: Furia, Escapado del manicomio (cómica). Cazando al ruso (documental) y la orquesta "Coliseum", dirigida por el maestro Federico Coto.
CINEMAR. — Esposados y desposadas. La edad indiacreta.
CONDAL. — El código secreto. Perfecto caballero. Queremos cerveza. Dibujos.
CORTES CINEMA. — Programa del 1 al 3. Vuelta al reloj. De Parranda. El héroe público número 1. Dibujos.
CHILE. — Los héroes del barrio. Muzorra. El último minuto. Madrid, tumba del fascismo.
DIANA. — Lo que manda el diablo. En tierras de África y El Forastero.
EDEN. — Es el amor La buena. Impetu de juventud.
ENTENZA. — Programa días 1, 2 y 3: Al Sud de Santa Fe. Princesa por un mes. Luponini. El Terror de Chicago (en español). Dibujos.
ESPLAI Y M'ESTIC. — Su primer beso. El chico cantor. La vestida de rojo. Dibujos.
EXCELSIOR. — Los héroes del barrio. Juanita. El tunante. Dibujos.
FANTASIO. — Esta noche es nuestra. Deportiva. Dibujos. Cómica.
FEMINA. — El último pagano. Cómica. Dibujos. Reportajes.
FOMENTO MARIÑENSE. — Los héroes del barrio. Peter. Folies marinas. Dibujos. Parco increíble.
FRIGOLI Y TRIANON. — Nuevos ideales. El secreto de Ana María. Ojos que matan.
GOVI. — Sólo ella lo sabe. El admirable valiente. Compañía de espera.
IRIS PARK. — El futuro es nuestro. Estratosfera. Justicia divina. Dibujos.
KURNAL Y AVENIDA. — Rebelión a bordo. La lotería del amor. Documental. Dibujos.
METROPOL. — Mares de China. La llave de cristal. El retorno de Raffles.
MIRIA. — El héroe público número 1. Billete premiado. La novia alegre.
MISTRAL. — Todo un hombre. La perliroja. Carne

MONUMENTAL. — Sombrero de copa. La voz de ultratumba. Gaitras y colindios y Dibujos.
MUNDIAL. — David Cooperfield. El escándalo del día. Comedia. Dibujos.
NEW YORK. — Sombrero de copa. Tango Bar. Os presento a mi esposa. Cómica.
PADRE. — Amores de Hollywood (en español). La incomparable Yvonne y El rey de los frescos.
PARIS Y VOLGA. — La ciudad sintética. Su primer beso. La víctima del dragón. Variedades. Deportes.
PATHE PALACE. — Sombra del nipa. Flor de arrabal. Extratrasera. Cómica. Dibujos.
PUBLI CINEMA. — El gran gallo. El dragón Zaraza. Ciudad maravillosa. El condé se esconde. Gimnástica.
RAMBLAS. — Su primer beso. "aque al rey. La excéntrica.
REFLECT. — El secreto de Ana María. Mares de China. La rival de sí misma.
SMART. — En persona. Maniobras nupciales de la U. R. S. S. Golpe por golpe. El príncipe encantador. La canción del vaquero.
SPLENDID. — En la estratosfera. Una mujer de su casa. El duque de hierro.
TETUAN Y NURIA. — Sesión. Artista y sus papas. Su primer beso.
TRIUNFO Y MARINA. — Muzorra. El hombre de los brillantes. Retina será ballarina.
UBOUINAONA. — Barón de Villamiente. Cómica. Reportaje. Dibujos.
VICTORIA. — La inómita. La vía lactea. La vestida de rojo.
WOLKIRIA. — Los esclavos de la tierra. Gracia y simpatía. Variedad musical.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES
Tarde, a las 4,30, a País:
SOLOZABAL - AGUIRRE contra
GALLARTA III - LEJONA
 Detalles por cartetes

E. C. N. 1 - RADIO C. N. T. - F. A. I. BARCELONA

Onda extracorta 42'88 m. frecuencia 6995'1 Kcs.
 Onda normal 222'55 m. frecuencia 1348 Kcs.

- A las 17.00.—Los himnos "Hijos del Pueblo" y "A las Barricadas".
- A las 17.10.—Edición hablada de SOLIDARIDAD OBRERA.
- A las 17.45.—Música variada.
- A las 18.00.—Información de los frentes y del extranjero. En catalán.
- A las 18.30.—Buzón del miliciano. Información confederal. Avisos y comunicados. Actos de propaganda y mítines en la región catalana.
- A las 18.45.—Música variada.
- A las 19.00.—Nuestro compañero Dr. FELIX MARTÍ IBÁÑEZ, director general de Sanidad y Asistencia Social, desarrollará el tema "LABOR EUGENICA DE LA REVOLUCION".
- A las 19.30.—Pérdidas y hallazgos. Información orgánica.
- A las 19.45.—Música variada.
- A las 20.00.—Noticias de última hora. Información telegráfica y telefónica de los frentes y del extranjero. En catalán y castellano.
- A las 20.40.—Partes oficiales de guerra, en distintos idiomas.
- A las 21.00.—Servicio especial de Radio C. N. T.-F. A. I. Información directa de nuestra Delegación en Madrid, sobre la marcha de las operaciones en los frentes del Centro.
- A las 21.30.—Lectura de artículos en castellano y catalán.
- A las 22.00.—Francés.
- A las 22.30.—Inglés.
- A las 23.00.—Español.
- A las 23.30.—Español.
- A las 24.00.—Fin de la emisión.

OFICINAS DE PROPAGANDA
 C. N. T.-F. A. I.

Abaco del Ayuntamiento, pone en conocimiento de los detallistas de carbón vegetal y público en general, que a fin de mejor regularizar la venta del carbón vegetal y evitar al consumidor la molestia de las colas y facilitar que cada uno pueda adquirir dicho producto en su habitual carbonería, ha resuelto que el carbón vegetal sea vendido solamente un día por semana, que será el jueves, empezándose la venta simultáneamente en todas las carbonerías a las ocho de la mañana. Los detallistas se abstendrán de vender carbón vegetal a partir del viernes, día 5, y lo efectuarán el siguiente jueves, día 11, a las ocho de la mañana, y así sucesivamente el jueves de cada semana. — El Comité.

BATALION "EL ABUELO"
 Se avisa a todos los compañeros de este batallón para que hoy, sin falta acudan a la calle de Cabañas 3, para resolver el asunto del cobro y determinar el día y hora de salir. Esta reunión se celebrará de tres a cuatro de la tarde.

SINDICATO DE PROFESIONES LIBERALES
 Se convoca a todos los delegados de esta Sección en los respectivos centros docentes, para que pasen con la mayor urgencia, todos los días, de siete a ocho.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

SINDICATO DE PROFESIONES LIBERALES
 Sección de Estudiantes convoca a todos sus afiliados a la asamblea que tendrá lugar en nuestro local social, Paseo de Pi y Margall, 35, el sábado, día 6 a las seis en punto de la tarde.

AVISO A LOS CARBONEROS DEL DISTRITO IV
 Un objeto de regular la venta del carbón en todo el distrito IV, se convoca a todos los dueños de despachos de carbón al detall, a una reunión de conjunto, que se celebrará hoy, día 3, a las doce de la mañana, en el local de la Tenencia de Alcaldía sita en la calle de Aragón 31, esquina Bruch, bajo la presidencia del consejero regidor de distrito y el Consejo de Defensa de vecinos del mismo.

A LOS DELEGADOS DE GRUPO DE LA BARCELONETA
 El Comité de Defensa de la Barceloneta, convoca para hoy, miércoles, día 3, a las nueve en punto de la noche, a los delegados de Grupos de la barriada. La reunión se celebrará en el local del Comité, Paseo Juan Yanguas, 59-61.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL PUEBLO NUEVO
 Se convoca a todos los compañeros de esta barriada a la asamblea general extraordinaria que se celebrará el día 4 del corriente, a las seis de la tarde, en nuestro local, calle Wad-Ras, 223.

BAJO DE LA CONSTRUCCION
 Sección Pintores, barriada de Sans. Se avisa a todos los compañeros inscritos para aprender la instrucción militar, que se presenten hoy, miércoles, día 3, en el taller confederal núm. 10, Plaza de Málaga, núm. 2, a las seis de la tarde.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION
 A todos los detallistas del Ramo de la Alimentación de la barriada del Pueblo Nuevo.
 Se convoca a la Asamblea general de barriada que tendrá lugar hoy, miércoles, día 3, a las ocho y media de la noche, en el local de las Juventudes Libertarias, Wad-Ras, 222.

INDUSTRIAS QUIMICAS A LOS TÉCNICOS
 Se ruega a todos los compañeros que trabajan en las Secciones que más abajo se indican, se presenten en la Sección de Técnicos de este Sindicato, al objeto de ser controlados por la misma en los días que se citan y de siete a ocho de la noche.
 Múltiples problemas de índole técnica, hace preciso considerar una deserción el no acudir a este llamamiento.
 Celulosa y galialth y goma, días 3 y 4.
 Grasas y jabones y ácidos y abonos, días 5 y 6.
 Vidrio y piel, días 3 y 5.
 La Comisión organizadora de la Sección de Técnicos.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION Sección de Metalurgia
 Se convoca a todos los compañeros mercantiles afectos a la Sección de Metalurgia, a la Asamblea que se ha de celebrar mañana, jueves, día 4 del actual, a las siete y media de la tarde, en nuestro local, Paseo de Pi y Margall, 15, en tres horas, para tratar el siguiente orden del día:
 1.º Lectura del acta anterior.
 2.º Informe de la Junta y dimisión de la misma.
 3.º Nombramiento de Mesa de discusión.
 4.º Nombramiento de Junta.
 5.º Asuntos generales.

CONVOCATORIA
 Se convoca a todos los compañeros de las Juventudes Libertarias de Gracia, a la reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en Zebeldes, 12-14.

SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE BARCELONA Y SU RADIO
 Se convoca a todos los compañeros de la Sección de Coristas a la asamblea que se celebrará el día 5 del corriente mes, en el cine Arnaú.

Sesión Música
 Se convoca a todos los compañeros de esta Sección a la asamblea general que se celebrará hoy, miércoles, a las once de la mañana, en el teatro Barcelona.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION
 Habiéndose suspendido la asamblea que tenía anunciada esta Sección para el pasado domingo, con motivo de la manifestación, convocamos a los trabajadores en bazares a la asamblea que celebraremos el viernes, día 5, a las siete de la noche, en la Sala de Actos de nuestro Sindicato, Paseo de Pi y Margall, número 15.

FEDERACION LOCAL E GRUPOS ANARQUISTAS DE BARCELONA
 Se convoca a todos los Ateos Libertarios y Centros Culturales, Racionalistas, al pleno que se celebrará mañana, jueves, día 4 del que cursa, a las seis de la tarde, en la casa Confederal, Via Durruí, 32 y 34, principal, para tratar sobre la aprobación del proyecto de estatutos y constitución de la Federación Local de Ateos.

Esperamos que acudiréis todos, a fin de que quede de una vez puntualizada la labor a realizar y la misión de los mismos.

GRUPE FRANCAIS DE LA C. N. T.
 Jeudi, 4 marz, a 9 heures, 30 du soir, réunion Casa C. N. T.-F. A. I., salon Rouge (principal).
 Sujets traités:
 "Les avantages acquis par les ouvriers depuis le mouvement du 19 juillet".
 "Les revendications ouvrières".
 Sont invités tous les compagnons de la C. N. T., Français ou comprenant la langue française (espagnols ou autres), et particulièrement les secrétaires des Syndicats.
 Seront admis des auditeurs non affiliés.

A la C. N. T. mais sous la responsabilité des membres de cette centrale.

GRUPO FRANCO DE LA C. N. T.
 Mañana, jueves, 4 de marzo, a las nueve y media de la noche, reunión en la Casa C. N. T.-F. A. I., Salón Rojo (principal).
 Puntos a tratar:
 "Las ventajas adquiridas por los obreros desde el movimiento del 19 de julio".
 "Las reivindicaciones obreras".
 Quedan invitados todos los compañeros de la C. N. T. franceses o que comprendan la lengua francesa (españoles u otros), y particularmente los Secretarios de Sindicatos.
 Serán admitidos auditores no afiliados a la C. N. T., pero bajo la responsabilidad de miembros de la misma.

SECTION FRANCAISE
 Ce soir a 20 heures, 30, réunion extraordinaire pour remplacer celle de mercredi passé.
 Objet principal: "Réorganisation intérieure de la Section."
 Tous les membres sont vivement priés d'assister a cette réunion qui se tiendra au siège de la Section, 253, Consejo de Ciento, 1.º, 2.º.

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA
 Sección Calderías en general y Derivados.
 Se convoca a los caldereros en general, a la asamblea extraordinaria que se celebrará mañana, jueves, a las siete de la tarde, en el local del Centro Tarragoní, Ronda Ricardo Mella, 41.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE SANIDAD
 Se convoca a la Comisión de Cultura y Propaganda de estas Juventudes y a los compañeros del Secretariado a la reunión que tendrá lugar hoy, a las siete y media de la tarde.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA ESCUELA DEL TRABAJO
 Se convoca a todos los componentes de estas Juventudes, a la asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana, jueves, a las siete en punto de la tarde, en el local de la F. E. C. L. — El Secretariado.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL CLOT
 Se convoca a todos los afiliados, a la reunión extraordinaria, hoy, miércoles, a las nueve de la noche. — La Comisión.

OFICINAS DE PROPAGANDA

ACTOS EN LA REGION CATALANA
 Hoy, miércoles, día 3
SINDICATO PEROLIFERO REGIONAL
 Conferencia, a las siete y media de la tarde, en Bajada San Miguel, 4, a cargo del compañero Manuel Buenacasa. Tema: "La misión de los trabajadores en la reconstrucción social".
 Jueves, día 4
JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ARENYS DE MUNT
 Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Fidel Miró. Tema: "El deber de la juventud en los momentos actuales". (Vendrán a buscarlo a las seis y media al Comité Regional).
JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL CLOT
 Conferencia, a las nueve de la noche, en Mercado, 2, a cargo del compañero Juan Papiol. Tema: "La juventud ante la guerra y la Revolución".
PARETS DEL VALLES
 Conferencia, a las ocho y media de la noche, a cargo del compañero Ginés García. Tema: "Orientaciones para las Juventudes Libertarias". (Salida, Estación Plaza Cataluña, Línea Vich, a las siete y media de la noche).
 Viernes, día 5
PALAUORDERA
 Míttin, a las ocho de la noche. Oradores: Manuel Simó, Amelia Aujás y Juan Blasco.
ROSAS DEL LLOBREGAT
 Míttin, a las nueve de la noche, a cargo de los compañeros José Vidiu, Joaquín Cortés y Juan Doménech.

OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T.-F. A. I.

DONATIVOS

En el Comité Pro Víctimas del Fascismo se han recibido del Parque Móvil de Artillería de Defensa de las Costas Catalanas, la cantidad de 820 pesetas, correspondientes a un día de haber de dichos compañeros, para la compra de armamento.

Asimismo los compañeros que componen la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA, han entregado 283'85 pesetas, correspondientes a un día de haber y para los mismos fines.

CONFERENCIAS

La conferencia del doctor F. Martí Ibañez, organizada por el Ateneo Libertario de Sanz para hoy, miércoles, queda aplazada hasta la semana próxima.

A los maestros cursillistas

Ante la confusión que se intenta crear en torno a la orden del 18 del pasado, de la Dirección general de Primera Enseñanza, se hace memoria a todos los maestros cursillistas del acuerdo tomado por unanimidad en la asamblea celebrada el día 24 del mismo por los compañeros de la U. G. T. y C. N. T., la cual fué de abstenerse a tomar parte en la opción a plazas interinas.

No dudamos que todos sabéis cumplir con vuestro deber, no dejándoos sorprender con manobras que van en perjuicio nuestro y de la Escuela Nueva Unificada, a la que todos nos debemos.

La Comisión de Cursillistas

REDACCION

Los camaradas Francisco Sáinz, Pedro de Répide, Arturo Rodríguez Salazar, Antonio Puig y Miquel Ros, se servirán pasar por esta Redacción para hacerles entrega de correspondencia llegada a su nombre.

El camarada Jerónimo Gallipienso se servirá hacer entrega del carnet de redactor de este periódico y los diversos pases extendidos a su nombre que se le tienen reclamados en diferentes ocasiones.

INFORMACION ORGANICA

COMITE PRO AYUDA DE LA PROVINCIA DE ALMERIA-BARCELONA
 Andalucía
 El domingo, día 7 de marzo, se celebrará un grandioso mítin en el Teatro Olympia, a las nueve y media de la mañana, en el que habrá uso de la palabra los compañeros Francisco Sáez, Jesús Campoy, Mariano R. Vázquez, secretario de la Confederación Nacional del Trabajo.

Aviso
 Se notifica a todos los Sindicatos de la región andaluza, que envíen con la máxima brevedad posible, las direcciones de sus respectivos domicilios actuales a la siguiente dirección:
 Comité pro-ayuda de Andalucía, Torre Damiana, 6 y 8, Hostalfranca.

Nota: Se ruega a toda la Prensa confederal la publicación de este aviso.

Adquiriendo el sello pro-Andalucía, ayudáis al desarrollo económico de la Región. Pedirlo en Torre Damiana, 6 y 8, Secretaría del Comité y Sindicatos de Barcelona.

CONSEJO DE INSTRUCTORES DE GUERRA DE LA C. N. T.
 Se ruega a todos los compañeros que hayan sido graduados de la Escuela Popular de Guerra y que hayan sido presentados a ésta por la organización y Juventudes Libertarias-F. A. I., que no hayan pasado por este Consejo a controlarse, lo hagan inmediatamente, cada día, de tres a ocho de la tarde, en Rambla Cataluña, 73, 1.º, 1.ª, Teléfono 72940.

AVISO A LOS REFUGIADOS DE MALAGA
 El Consejo obrero de la Azucarera de Menagüenza (Lar), hace saber a todos los compañeros de la Azucarera Hispalense, de Málaga, que se encuentran expatriados de su fábrica a causa de la invasión de los fascistas, que en esta fábrica se les acogió y atenderá debidamente, y se les ruega se presenten en la misma.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE BARCELONA
 Se ruega una vez más a todos los compañeros delegados por esta Federación Local a los puntos oficiales o Comités confederales, que pasen por esta Secretaría hoy, día 3 del corriente, a las seis de la tarde. — El Comité.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUNA
 Se ruega a todas las Locales y Comarcas, que remitan a este Comité Regional lo más pronto posible el número de teléfono de sus respectivos locales.

FEDERACION REGIONAL DE ESCUELAS RACIONALISTAS DE CATALUNA
 Esta Federación solicita de todos los Ateos, Juventudes Libertarias y entidades culturales, que envíen lo antes posible sus direcciones a esta Federación, para un asunto de suma importancia.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL CLOT
 Se invita a todos los compañeros de esta Juventud y a todos los jóvenes revolucionarios de esta barriada que tengan ganas de prepararse bélicamente debido a los momentos críticos que atravesamos en cruenta lucha contra la bestia fascista, a que os inscribáis para los efectos necesarios de preparación.

Horas y lugar de inscripción: de siete a nueve de la noche todos los días de esta semana en el Ateneo Libertario del CLOT (Plaza Mercado, 2).

A LAS EMPRESAS DE PELICULAS AFECTAS A NUESTRA ORGANIZACION C. N. T.
 El Sindicato de Oficios Varios de Huescar (Granada) C. N. T. - F. A. I., pone en conocimiento de las empresas de películas que tenemos un teatro incusado (a beneficio de un Hospital de Sangre que se está construyendo en esta localidad con carácter provisional, el cual está a punto de terminarse) y como no tenemos películas para hacerlo funcionar, creemos que esta nota será suficiente para que aquellas Empresas que sientan amor por la causa que hoy luchamos, nos manden películas con carácter social y educativo, para poder reproducirlas aquí y ayudar a la terminación de este Hospital, contra reembolso.

Igualmente queremos nos manden catálogos de películas para que nosotros veamos las más adaptables en los momentos actuales, y pedirlas.

La dirección: Sindicato de la C. N. T., Huescar (Granada).

INSTITUTO DE ASISTENCIA A LOS RETRASADOS Y ANORMALES
 A todos los padres que tengan algún

hijo anormal o retrasado, se les invita a mandar la dirección o pasar personalmente por la dirección indicada, a fin de constituir la Comisión pro-Instituto de Asistencia a los Retrasados y Anormales, y empezar los trabajos para conaugar la fundación del citado Instituto. Nos dirigimos de una manera especial a los familiares de los ex alumnos de la Escuela de Vila Juana. — Por la Comisión, José Grau Verdú. Rambla del Prat, 10, entre-suelo.

SINDICATO UNICO DE INDUSTRIAS QUIMICAS
 Se pone en conocimiento de todos los Sindicatos, que cuando tengan que hacer un pedido a alguna casa, no lo hagan directamente a ellas, sino que pasen el pedido a la Junta Central de este Sindicato de Industrias Químicas, Caspe, 62.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE SERVICIOS PUBLICOS
 Se invita a todos los compañeros pertenecientes al Sindicato Unico de Servicios Públicos para que se inscriban en la secretaría de las Juventudes Libertarias del mismo, a fin de formar secciones que recibirán instrucción militar de guerra.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION
 Este Sindicato notifica a todos los compañeros que quieran aprender la instrucción, que pueden pasar por el local de la Tesorería, de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde, para inscribirse, a los efectos de recibir instrucción por nuestros instructores.

Sección Productos Químico-farmacéuticos
 Esta Sección pone en conocimiento de todos los delegados y compañeros afectos a la misma, que pasen por nuestro Sindicato, Paseo de Pi Margall, 15, segundo, Secretaría 47, a fin de cumplimentar el acuerdo hecho público por la organización confederal, que consiste en la entrega de un día de haber, con carácter obligatorio, para la adquisición de material de guerra.

RAMO DEL TRANSPORTE
 Subsección Carbón Vegetal del Sindicato Unico del Ramo del Transporte, previa autorización del Negociado de

Table with subscription rates: Barcelona, un mes 3'50; Provincial, un mes 3'50; América y Filipinas, trimestre 10'50; Los demás países, trimestre 18'00.

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA... PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: Calle Consejo de Ciento, 202

Redacción... 30084; Administración... 30293; Talleres... 32375

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, miércoles, 3 de Marzo de 1937

NUMERO 1525

ITALIA DESAFIA AL MUNDO

El Gran Consejo Fascista ha tomado el acuerdo de militarizar a todos los ciudadanos, desde los 18 años a los 55; solidarizarse con los crímenes de Franco y armarse hasta los dientes

EL EJERCITO NO PUEDE SER NEUTRAL

Lo del ejército "apolítico", ajeno a toda idealidad revolucionaria, ha fracasado de una manera estruendosa. Nadie está de acuerdo con semejante majadería.

Más tarde, proclamada ya la República y desilusionadas las masas proletarias de su contenido, comenzamos a trabajar metódicamente, introduciendo en los cuarteles toda la literatura revolucionaria que podíamos.

Esta labor, iniciada por nosotros, tenía la finalidad de convertir el ejército monárquico feudal que hemos estado sufriendo, y que servía de soporte represivo a la República del 14 de abril, en un ejército revolucionario que sirviese a los fines revolucionarios del proletariado.

Pero, claro, la defensa de la patria, como la defensa de todas las cosas abstractas, es entendida por cada uno según la posición social que ocupa y según el partido en que milita.

Después de esta experiencia dolorosa, algunos ingenios —de alguna manera tenemos que llamarles— han reincidido en preconizar la creación de un Ejército Popular extraño a las luchas políticas de la calle, a la lucha de clases, a la Revolución proletaria.

Nos satisface en grado sumo registrar la coincidencia unánime de todos los sectores proletarios respecto a esta cuestión. "Queremos un ejército político", dice "Ahora", órgano de la J.S.U.

Como se ve, lo que nos separa a unos y otros es la interpretación del momento político que vive España. Los primeros, continúan fieles a su política de Frente Popular; los segundos, enmarcados dentro de la ideología del marxismo ortodoxo, mantienen una posición revolucionaria derivada de sus premisas doctrinales.

La movilización general decretada por el Gran Consejo Fascista de Italia, mira las costas de Cataluña con torva avaricia. Estas costas son su frente natural de ataque.

Diario de nuestra guerra

Sobre la probable caída de Toledo y Oviedo. - Las dos lecciones de la caída de Málaga. - Nuestra guerra no es civil y no puede acabar en pacto. - La escuadra rusa en el Mediterráneo

Por GONZALO DE REPARAZ

Si tomamos Toledo, habremos impuesto a los bandidos internacionales el repliegue a considerable distancia de Madrid.

Pero con la toma de Toledo más la de Oviedo, me dará por muy contento. Esta doble conquista (o reconquista para hablar más propiamente, me parecerá, en vísperas del control un paraguas para defendernos del chaparrón que nos amenaza por el lado del mar.

La otra lección nos enseña el horror que al pueblo español inspiran sus salvadores, los nacionalistas. De estos nacionalistas hay en las naciones como de la gente.

Los imbeciles que en París, Londres y otras grandes ciudades repletas de cultos ignorantes y sin sentido común que desde hace tiempo rumorean un proyecto de armisticio que ponga término a lo que ellos llaman la guerra civil española, a la vista tienen el voto de una gran ciudad sobre la cuestión de la paz en España: antes perdido todo, bienes y vidas, que tratar con las hordas de asesinos y ladrones que han vendido su patria a una cuadrilla de atracadores.

Nuestra guerra no es una guerra civil que pueda terminar mediante una transacción. Es la lucha irracional de unos hijos contra los violadores de la madre.

Esto es el orden sentimental. En el orden político, el disparate del afán conciliador es igualmente repugnante. Tratar con los generales sublevados y al servicio del extranjero, es imposible, por la sencilla razón de que el ejército español ya no existe.

Esto es el orden sentimental. En el orden político, el disparate del afán conciliador es igualmente repugnante. Tratar con los generales sublevados y al servicio del extranjero, es imposible, por la sencilla razón de que el ejército español ya no existe.

Lo que sí puede tenerse por cierto

«La base para mantener nuestros ejércitos: ejércitos populares, ejércitos revolucionarios: ha de ser la socialización de la riqueza»

(MANCHETA DE "CATALUNYA", DE ANTEAYER)

es que si los nacionalistas triunfaran en España (que no triunfarán), vería el Mundo asombrado la mayor corriente emigratoria que ha partido de país

(Pasa a la página ocho)

Calma y serenidad, compañeros

Nos consta que los eternos perturbadores de la armonía revolucionaria no cesan un instante en sus trabajos, quién sabe con qué siniestros designios.

Pero nuestra superioridad ha de probarse, no sólo en el momento de la lucha violenta, sino en estos trances de reflexión y serenidad, poniendo freno a nuestros nervios y calma a nuestra razón.

Si por cualquier accidente que en todo momento provengan los que no nos ven con gusto, estallara la indignación que ellos buscan, les haríamos el juego. Y es nuestro deber, ahora, no hacer el juego a esas gentes y dar la sensación de prudencia y sacrificio que los fuertes dan a la hora de las provocaciones.

Compañeros: se nos acecha en todas partes y en todas partes se provoca a los hombres de la Confederación Nacional del Trabajo. Pero advertida la maniobra, hagámosla fracasar como tantas veces hemos hecho fracasando otras maniobras, oponiendo a sus desvergüenzas y a sus injurias nuestra sensatez, nuestra recta conducta revolucionaria, y, sobre todo, nuestra serenidad.

Debemos saber mostrarnos en cada instante como éste exige, y el presente exige todo esto que pedimos a nuestros compañeros.

No hay que esperar descubrimientos casuales para depurar la retaguardia

La idea que ha facilitado en Valencia el ministro de la Gobernación para dar cuenta del descubrimiento de la vasta organización de espionaje, integrada por elementos de la quinta columna, es harto elocuente por sí sola y debe bastar para servirnos de estímulo a los fines de depuración de la retaguardia.

Porque se da el caso peregrino—que, por cierto, a nosotros no nos sorprende—de que los más peligrosos enemigos son los mejor pertrechados de documentación antifascista. Los carnets de las sindicales se han prodigado tan sin tino, que hoy por hoy nadie puede igualar a las organizaciones proletarias en eso de enmascarar facciosos.

Y no se interprete como tendencia a la criminalidad este deseo de todos de depurar la retaguardia. Lo que se pide es la investigación reposada, la energía cuando convenga, y, si llega, la inexorabilidad. Tengamos en cuenta que el enemigo no deocana, que nuestra benevolencia le ha dado pie para actuar con el mayor descaro en lugares públicos, y que, si no le salimos al encuentro con el celo de nuestras pesquisas, será él quien nos envuelva un día en la sorpresa de su traición.